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Ό
σοι έτυχε να βρεθούν μπροστά από το μνημείο του Αγνώστου Στρατιώτη στο Σύνταγμα το απόγευμα της πε-
ρασμένης Τετάρτης, αντίκρισαν ένα ξεχωριστό θέαμα. Για περίπου μία ώρα οι Εύζωνες που φρουρούσαν το
εμβληματικό ελληνικό κενοτάφιο δεν ήταν δύο αλλά τέσσερις και αντί του γνωστού ντουλαμά φορούσαν

την ποντιακή στολή. Ήταν η ελάχιστη απότιση φόρου τιμής της σύγχρονης Ελλάδας για την επέτειο των 102 χρόνων
από τη Γενοκτονία των Ποντίων, στη διάρκεια της οποίας εκατοντάδες χιλιάδες Πόντιοι (σ.σ. κάποιες ιστορικές με-
λέτες τούς υπολογίζουν σε περισσότερους από 350.000) έπεσαν θύματα της συστηματικής εξόντωσης που είχαν ε-
ξαπολύσει οι Νεότουρκοι, με τον Κεμάλ Ατατούρκ να συγκαταλέγεται ανάμεσα στους βασικούς συντελεστές του ε-
θνικιστικού κινήματος. Έχει τη σημασία του να θυμηθούμε το γεωπολιτικό πλαίσιο εντός του οποίου επισυνέβη η Γε-
νοκτονία των Ποντίων, καθώς δεν πρόκειται για ένα «αυτοτελές» ιστορικό γεγονός. Αντιθέτως, έχει μακρά διάρκεια

και αιτίες που μοιάζουν πολύ… σύγχρονες.
Κατ’ αρχάς η εξολόθρευση του ποντιακού Ελ-
ληνισμού ξεκινά χρονικά τη διετία 1914-
1916, όπου ξεκινά ο Α΄ Παγκόσμιος Πόλεμος
και ο ρωσικός στρατός καταλαμβάνει την Τρα-
πεζούντα, συνεχίζεται την περίοδο 1916-1918
με το τέλος του πρώτου μεγάλου πολέμου, και
το κακό ολοκληρώνεται την πενταετία 1918-
1923 με την εφαρμογή της σύμβαση περί α-

νταλλαγής των ελληνικών και τουρκικών πληθυσμών που υπογράφηκε στη Λωζάννη τον Γενάρη τού ’23. Πρέπει ε-
πίσης να επισημανθεί ότι το κίνημα των Νεότουρκων δεν έπεσε από τον ουρανό. Γεννήθηκε και γιγαντώθηκε από τις
αρχές του 20ού αιώνα, όταν η παραπαίουσα Οθωμανική αυτοκρατορία είχε περιέλθει σε συνθήκες δημοσιονομικής
(και κοινωνικής) παρακμής. Η έλλειψη ρευστότητας έπνιγε την οικονομία τής άλλοτε κραταιάς αυτοκρατορικής δι-
οίκησης, τα επενδυτικά κεφάλαια είχαν εξαερωθεί, τα ελλείμματα διογκώνονταν. Σε συνδυασμό με τη σημαντική α-
πώλεια εδαφών που υπέστη το οθωμανικό κράτος έπειτα και από τη λήξη των Βαλκανικών Πολέμων, ως μοναδική
σανίδα σωτηρίας για τους Νεότουρκους έμοιαζε η εξαγωγή της κρίσης στους μειονοτικούς πληθυσμούς. Κι αυτό έ-
καναν. Κάπως έτσι φτάσαμε στο «φωτιά και τσεκούρι» κατά και των Ασσυρίων και των Αρμενίων και φυσικά και των
χριστιανών Ποντίων που αφανίστηκαν από ευρύτερο βόρειο κομμάτι της Μικράς Ασίας.

Καθόλου παλιά δεν είναι, λοιπόν, όλα αυτά. Είναι τόσο καινούργια όσο και η κρίση που ζει η σημερινή Τουρκία και
την κάνει να βρυχάται προκλητικά εναντίον της Ελλάδας. Είναι συνάμα τόσο καινούργια και λυπηρή ιστορία όσο
και η κατά καιρούς επαναλαμβανόμενη δυσκαμψία της χώρας μας να υπερασπιστεί ηχηρά τα εθνικά της δίκαια. Ας μην
ξεχνούν όσοι δυστροπούν διαβάζοντας αυτές τις γραμμές ότι η ελληνική πολιτεία αναγνώρισε τη Γενοκτονία των Πο-
ντίων μόλις το 1994 και άφησε να περάσουν άλλα τέσσερα χρόνια μέχρι η ελληνική Βουλή να ανακηρύξει το 1988 τη
14η Σεπτεμβρίου ως «Ημέρα εθνικής μνήμης της Γενοκτονίας των Ελλήνων της Μικράς Ασίας από το Τουρκικό Κράτος».

Είναι ίσως επειδή οι πολιτικές ηγεσίες του τόπου κατατρύχονται διαχρονικά (πλην φωτεινών εξαιρέσεων) από την
εμμονική πεποίθηση ότι ο κατευνασμός της Άγκυρας, η αποφυγή οποιασδήποτε πρωτοβουλίας που θα την… κακο-
κάρδιζε, θα λειτουργούσε ευεργετικά στις ελληνοτουρκικές σχέσεις.

Μέγα λάθος και δυστυχώς επαναλαμβανόμενο, ειδικά για μία χώρα που έχει  τόσες πολλές «Δεν Ξεχνώ»  μνήμες
–Πόντος, Σμύρνη, Σεπτεμβριανά/Πόλη, Κύπρος– να στοιχειώνουν την εθνική μνήμη της. Οπότε, μέρες που είναι ας
ξαναβάλει η ελληνική διπλωματία στην ατζέντα της την υπόθεση της διεθνούς αναγνώρισης της Γενοκτονίας των Πο-
ντίων, εκμεταλλευόμενη και τη συγκυρία της ιστορικής στροφής που έκαναν οι ΗΠΑ του Τζο Μπάιντεν αναφορικά
με την αναγνώριση ως γενοκτονίας του αφανισμού των Αρμενίων από τους Τούρκους. Τη χρονιά που συμπληρώ-
νονται 200 χρόνια από την Επανάσταση κι ένα χρόνο πριν από την 100ή επέτειο της καταστροφής της Σμύρνης, κα-
λύτερο «δώρο» προς τους πρόσφυγες προγόνους της δεν θα μπορούσε να κάνει η Ελλάδα. Ας το τολμήσει…

Είναι πολλά 
τα «Δεν Ξεχνώ»
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Η σταδιακή επιστροφή στην
κανονικότητα αλλάζει και τις
προτεραιότητες της κυβέρνη-
σης, και πλέον το Μαξίμου ε-
τοιμάζει να προωθήσει τη δική
του ατζέντα. Μία ατζέντα που
αναμφίβολα θα έχει σε περίο-
πτη θέση την αντιμετώπιση της
πανδημίας, όμως το ενδιαφέ-
ρον εστιάζεται στην επιστροφή
στην κανονικότητα και στην οι-
κονομία. 

Του Μιχάλη Κωτσάκου

Η
κυβέρνηση βγαίνει από έ-
να δύσκολο πολιτικά τρί-
μηνο που αποτύπωσε τα
πρώτα σημάδια φθοράς.
Η μάχη με την πανδημία

και η επακόλουθη κόπωση της κοινω-
νίας, οι κυβερνητικές αστοχίες, κυρίως
επικοινωνιακού χαρακτήρα και οι οικο-
νομικές συνέπειες του lockdown για με-
ρίδα των πολιτών, παρά τα γενναία πα-
κέτα στήριξης, είχαν επιπτώσεις στην ει-
κόνα της κυβέρνησης.

Αυτό κατέγραψαν και οι δημοσκοπή-
σεις των προηγούμενων μηνών, κυρίως
τα ποιοτικά χαρακτηριστικά τους. Το ίδιο
διάστημα στενοί συνεργάτες του πρωθυ-
πουργού υποστήριζαν ότι ήταν αναμενό-
μενη μια μικρή κάμψη λόγω της κατά-
στασης που είχε διαμορφώσει η επέλα-
ση του κορωνοϊού και το σκληρό τρίτο
κύμα. Στο Μέγαρο Μαξίμου επικρατούσε
αισιοδοξία ότι η κατάσταση μπορούσε να
ανατραπεί, καθώς θα προχωρούσαν οι
εμβολιασμοί και οι περιορισμοί θα ξεκι-
νούσαν να χαλαρώνουν.

Οι τελευταίες δημοσκοπήσεις αποτύ-
πωσαν ως ένα σημείο την αλλαγή του
κλίματος, ειδικά μετά τη σταδιακή επι-
στροφή στην κανονικότητα. Έτσι, λογικά
επέστρεψαν τα χαμόγελα στο Μαξίμου.
Η εκτίμηση που επικρατεί είναι ότι οι κι-
νήσεις που έγιναν άρχισαν να αποδί-
δουν και όπως υποστηρίζουν «όσο βαδί-
ζουμε σε ένα πιο ελεύθερο καλοκαίρι το κλί-
μα θα αναστραφεί πλήρως». 

Το νέο περιβάλλον που διαμορφώνε-
ται εκτιμούν κυβερνητικοί κύκλοι ότι δί-
νει τη δυνατότητα στην κυβέρνηση να ε-
πικεντρωθεί στην υλοποίηση μεταρρυθ-
μίσεων και των προεκλογικών δεσμεύ-
σεων του πρωθυπουργού. Ήδη είναι σε
εξέλιξη τρία νομοσχέδια που αφορούν
την κοινωνική ατζέντα της κυβέρνησης:

το εργασιακό, τα ζώα συντροφιάς και η
γονική επιμέλεια.

«Ο πρωθυπουργός σκοπεύει να απευθυν-
θεί στους πολίτες στη βάση των πραγματι-
κών προβλημάτων που αντιμετωπίζουν», λέ-
νε στενοί συνεργάτες του πρωθυπουρ-
γού. Κι έχουν κάθε λόγο να χαμογελούν,
καθώς οι εκτιμήσεις της Ευρωπαϊκής Ε-
πιτροπής που δημοσιεύτηκαν προ ημε-
ρών προβλέπουν ανάπτυξη 4,1% φέτος
και 6% το 2022. Η προσέλκυση επενδύ-
σεων που είναι στον πυρήνα της κυβερ-
νητικής προσπάθειας με την προώθηση
των μεταρρυθμίσεων λειτουργεί πολλα-
πλασιαστικά σε αυτήν τη θετική κατεύ-
θυνση, σημειώνουν αρμόδιες πηγές. 

Έτσι, από εδώ και στο εξής η κυβέρ-
νηση εισέρχεται τυπικά στο κρίσιμο μο-
νοπάτι «επιβεβαίωσης των υψηλών προσδο-
κιών» και έρχεται αντιμέτωπη με την υλο-
ποίηση όλων όσων έχει προαναγγείλει,
αφού έχει καλλιεργήσει και συνεχίζει να
καλλιεργεί προσδοκίες, τόσο στο μέτω-
πο των εμβολιασμών, όσο και στην αι-
σιοδοξία για την πορεία της οικονομίας
και ειδικά για τον τουρισμό. Το επόμενο
εξάμηνο αποτελεί τη γέφυρα προς την ε-
ποχή μετά την πανδημία και η κυβέρνη-
ση περνά στη φάση της αξιολόγησης.

Από τη μία πλευρά, οι οικονομικές
δραστηριότητες ανοίγουν, τα μέτρα στή-
ριξης αρχίζουν να αποσύρονται, έρχεται
εισροή ευρωπαϊκών πόρων, τα κρατικά
έσοδα εκτιμάται ότι θα μπουν σε ανοδική
τροχιά και ζεσταίνεται ο τουρισμός. Από
την άλλη, όμως, υπάρχει μεγάλη αβεβαι-
ότητα για τον χρόνο της επίτευξης ανο-
σίας από την εμβολιαστική διαδικασία,
αν η χώρα θα μπει στις πράσινες λίστες
για μετακίνηση, ενώ ακόμα δεν έχουν α-
ποτυπωθεί πλήρως οι πληγές των κλά-
δων που έμειναν κλειστοί τόσους μήνες
με το ιδιωτικό χρέος να καλπάζει.

Επιτάχυνση
του νομοθετικού έργου 
Την ίδια ώρα, όπως υποστηρίζουν στην
κυβέρνηση, η χώρα εισέρχεται σε φάση
μεταρρυθμίσεων κι επιτάχυνσης του νο-
μοθετικού έργου, όπως το σχέδιο για τη
συνεπιμέλεια, τις εργασιακές σχέσεις,
αλλά και το νέο ασφαλιστικό. Το εργα-
σιακό νομοσχέδιο αποτελεί ένα μεγάλο
στοίχημα για την κυβέρνηση, η οποία δέ-
χεται σφοδρή κριτική από την αντιπολί-
τευση και προβλέπεται ένας θερμός Ιού-
νιος. 

Από το Μέγαρο Μαξίμου βγαίνουν σε
επικοινωνιακή αντεπίθεση για την υπε-
ράσπιση των αλλαγών βάζοντας στην κο-
ρυφή τη γονική άδεια, την άδεια πατρό-
τητας, τη διευθέτηση του χρόνου εργα-
σίας και την προστασία από τη βία και
την παρενόχληση, τονίζοντας πως το
σχέδιο προστατεύει τους εργαζόμενους
και ενισχύει τα δικαιώματά τους. Από την
αξιωματική αντιπολίτευση προαναγγέλ-
λουν  υψηλούς τόνους της αντιπαράθε-
σης, με τον ΣΥΡΙΖΑ να κάνει λόγο για α-
πλήρωτα 10ωρα, μείωση μισθών και
φθηνές υπερωρίες, και επιπλέον εφαρ-
μόζει καθολικά εφεξής τις ατομικές συμ-
βάσεις εργασίας, ενώ υποστηρίζει ότι κα-
ταργείται το 8ωρο και καθιερώνονται α-
πλήρωτες υπερωρίες, μάλιστα πάνω σε
διαλυμένους ελεγκτικούς μηχανισμούς.
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Απλή αναλογική… καπούτ στις αυτοδιοικητικές κάλπες 
Ήδη από την Τρίτη βρίσκεται στη Βουλή το σχέδιο νόμου του υπουργείου Εσωτερικών, όπου κα-
ταργεί την απλή αναλογική στις αυτοδιοικητικές εκλογές. Με το σχέδιο νόμου επαναφέρεται η
πενταετής θητεία για δημάρχους και περιφερειάρχες. Το όριο εκλογής από τον πρώτο γύρο τίθεται
σε ποσοστό 43% συν μία ψήφο. Επίσης τίθεται όριο 3% για το δικαίωμα εκλογής δημοτικού ή πε-
ριφερειακού συμβούλου, το οποίο είναι ανεξάρτητο από τον αριθμό των μελών του οικείου συμ-
βουλίου και ευθυγραμμισμένο με το ισχύον όριο στις εθνικές εκλογές. Εξασφαλίζεται η εκλογή των
3/5 των μελών του συμβουλίου στον νικητή των εκλογών. Προβλέπεται η εκλογή συμβουλίων ή
προέδρων δημοτικών κοινοτήτων σε όλη την επικράτεια, χωρίς εξαίρεση, μία ρύθμιση που αντα-
ποκρίνεται σε σχετικά αιτήματα των τοπικών κοινωνιών. Ειδικότερα για τις κοινότητες με πληθυσμό
μέχρι και 300 κατοίκους, κάθε συνδυασμός μπορεί να έχει πάνω από έναν υποψήφιο πρόεδρο.
Πρόεδρος εκλέγεται ο πρώτος σε σταυρούς, ανεξαρτήτως συνδυασμού, από τον πρώτο γύρο.

•Πού στοχεύει πλέον το Μαξίμουγια να διατηρήσει

τη δημοσκοπική διαφορά με τον ΣΥΡΙΖΑ σε διψήφιο

ποσοστό και να επιταχύνει τις μεταρρυθμίσεις

Η νέα ατζέντα
του Κυριάκου
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• Τι σηματοδοτούν οι συναντήσεις του Μητσοτάκη με
Βαλκάνιους ηγέτες στο Μαξίμου και το ταξίδι του Δένδια στο
Ισραήλ, εν αναμονή της επίσκεψης Τσαβούσογλου στην Αθήνα 

Το Φόρουμ των Δελφών,
αλλά και η κρίση στη Μέ-
ση Ανατολή αποτελεί μία
πρώτης τάξεως ευκαιρία
για την Ελλάδα να ανα-
δείξει τον ρόλο της στα
Βαλκάνια και την Ανατο-
λική Μεσόγειο.

Του Μιχάλη Κωτσάκου

Η
Ελλάδα επιθυμεί
να αναδείξει τον
σταθεροποιητικό
της ρόλο, κάτι που
φάνηκε και από τις

συναντήσεις του πρωθυπουργού
με Βαλκάνιους ηγέτες στο περι-
θώριο του Φόρουμ των Δελφών,
αλλά πολύ περισσότερο με το τα-
ξίδι του Νίκου Δένδια στη δια-
κεκαυμένη ζώνη της Μέσης Ανα-
τολής, όπου είχε συναντήσεις με
Ισραηλινούς και Παλαιστίνιους
και φυσικά με τον πατριάρχη Ιε-
ροσολύμων. Ο υπουργός Εξωτε-
ρικών είχε την ευκαιρία, ως άτυ-
πα απεσταλμένος της Ε.Ε., να α-
ναδείξει τη διαμεσολαβητική
προσπάθεια της Ελλάδας, ώστε
να σταματήσουν οι συγκρούσεις
μεταξύ του Ισραήλ και της Χαμάς,
υποστηρίζοντας την πάγια ελλη-
νική θέση, ότι το Ισραήλ δεν
μπορεί να μην απαντά στις επιθέ-
σεις, αλλά από την άλλη ζήτησε
να αναγνωριστεί το Παλαιστινια-
κό κράτος, ώστε να σταματήσουν
οι συγκρούσεις. Βέβαια, όλοι κα-
τανοούμε ότι πολύ δύσκολα θα
πείσει τους αντιμαχόμενους, αλ-
λά η Ελλάδα ανέδειξε το ενδιαφέ-
ρον της για ειρήνευση στη Μέση
Ανατολή, σε αντίθεση με τη στά-
ση της Τουρκίας, που υποδαυλί-
ζει με κάθε τρόπο τις όποιες προ-
σπάθειες για ειρήνευση.

Στα Βαλκάνια
Φυσικά, όλοι γνωρίζουμε ότι για
να βρεθεί λύση στις συγκρούσεις
Ισραήλ-Χαμάς τον πρώτο λόγο
τον έχουν οι Αμερικανοί και ο
Τζο Μπάιντεν, εν τούτοις το τα-
ξίδι του Νίκου Δένδια και η στά-
ση της Ελλάδας μόνο θετικά μπο-
ρεί να αποτιμηθεί. Κυρίως επει-
δή δείχνει ότι έχει και τη διάθεση
και τη δύναμη να προσφέρει βοή-
θεια, ώστε να βρεθεί μία λύση. 

Ταυτόχρονα ανέδειξε τον ρό-
λο της και στους Βαλκάνιους ηγέ-
τες που είδε στο Μαξίμου ο πρω-
θυπουργός στο περιθώριο του
Φόρουμ των Δελφών. Οι συνα-
ντήσεις του κ. Μητσοτάκη εκτός

όλων των άλλων είχαν και οικο-
νομικές και επενδυτικές προε-
κτάσεις. Εξάλλου, μετά από κάθε
συνάντηση τονίστηκαν οι δυνα-
τότητες περαιτέρω διεύρυνσης
της συνεργασίας ιδίως στην οικο-
νομία, στην ενέργεια, στις επεν-
δύσεις,  αλλά και στον τουρισμό.
Με την Αθήνα να επιδιώκει να
παίξει πρωταγωνιστικό ρόλο
στην ευρύτερη περιοχή.

Στη συνάντηση με τον πρωθυ-
πουργό του Μαυροβουνίου,
Ζντράβκο Κριβοκάπιτς, τέθη-
καν επί τάπητος οι δυνατότητες
περαιτέρω διεύρυνσης της συ-
νεργασίας των δύο χωρών, ιδίως
στην οικονομία, με έμφαση στο ε-
μπόριο και στην ενέργεια, αλλά
και στον τομέα του τουρισμού. Ι-
κανοποίηση εκφράστηκε για το ε-
πίπεδο συνεργασίας στο πλαίσιο
του ΝΑΤΟ, καθώς και για την ελ-
ληνική συνδρομή στην προσπά-
θεια του Μαυροβουνίου για έντα-
ξη στην Ε.Ε. Με τον προεδρεύο-
ντα του Συλλογικού Προεδρείου
της Βοσνίας και Ερζεγοβίνης Μί-
λοραντ Ντόντικ, ο κ. Μητσοτά-
κης συζήτησε περαιτέρω προώ-
θηση των διμερών οικονομικών,
εμπορικών, επενδυτικών και ε-
νεργειακών σχέσεων. Η Βοσνία-
Ερζεγοβίνη ενδιαφέρεται να εντα-
χθεί στην Ε.Ε., και η Ελλάδα προ-
τίθεται να τη στηρίξει σε αυτή την
προσπάθεια.

Ο πρωθυπουργός δέχθηκε
στο Μαξίμου και την πρωθυ-
πουργό της Σερβίας, Άννα
Μπρνάμπιτς, όπου η Ελλάδα α-
ποδέχθηκε το ψηφιακό πιστο-
ποιητικό εμβολιασμού για τους
Σέρβους επισκέπτες. 

Κάτι που βολεύει και τη χώρα
μας, καθώς κάθε χρόνο χιλιάδες
Σέρβοι κατακλύζουν τις παραλίες
της Βορείου Ελλάδας. Με τον
Γιάνες Γιάνζα, πρωθυπουργό
της Σλοβενίας, ο Κυριάκος Μη-

τσοτάκης έθεσε επί τάπητος το
κοινό ενδιαφέρον που έχουν οι
δύο χώρες σε τομείς όπως οι θα-
λάσσιες μεταφορές κι ο τουρι-
σμός, ενώ μεγάλη έκταση δόθηκε
στην κλιματική αλλαγή. «Ελλάδα
και Σλοβενία υποστηρίζουμε τους
φιλόδοξους στόχους της Ευρωπαϊ-
κής Ένωσης για τη μείωση των αε-
ρίων του θερμοκηπίου και ήδη η χώ-
ρα μας πρωταγωνιστεί στην προ-
σπάθεια απεξάρτησης από τον λι-
γνίτη και στην πράσινη ανάπτυξη»,
υποστήριξαν οι δύο πρωθυ-
πουργοί.

Φυσικά, από τις συναντήσεις
με τους Βαλκάνιους ηγέτες δεν θα
μπορούσε να απουσιάσει κι αυτή
με τον πρωθυπουργό της Βόρειας
Μακεδονίας, Ζόραν Ζάεφ. Σύμ-

φωνα με τα όσα ειπώθηκαν, οι
δύο πρωθυπουργοί προχώρησαν
στην αποτίμηση των σχέσεων με-
ταξύ των δύο χωρών, ενώ επιβε-
βαίωσαν τη βούλησή τους για τη
διερεύνηση των δυνατοτήτων
που υφίστανται για συνεργασία, ι-
διαίτερα στους τομείς της οικονο-
μίας και της ενέργειας. Όμως ο κ.
Ζάεφ, όπως αναφέρουν έγκυρες
πηγές, δεν απέσπασε από τον
πρωθυπουργό ακριβές χρονο-
διάγραμμα για το πότε η ελληνική
Βουλή θα κυρώσει τα μνημόνια
συνεργασίας που προέκυψαν από
τη Συμφωνία των Πρεσπών. 

Τα ελληνοτουρκικά 
Και μπορεί οι συναντήσεις του
πρωθυπουργού με ηγέτες βαλκα-

νικών χωρών να έστειλαν ένα μή-
νυμα ότι η Ελλάδα είναι η πύλη
για την Ευρώπη, όμως η Αθήνα
καίγεται πρωτίστως να έχει ένα ή-
ρεμο καλοκαίρι στο Αιγαίο. Το βέ-
βαιο, όπως εκτιμούν παρατηρη-
τές, είναι ότι η αποκλιμάκωση θα
διατηρηθεί μέχρι τέλος Ιουνίου,
οπότε ολοκληρώνονται και η Σύ-
νοδος Κορυφής του ΝΑΤΟ κι αυ-
τή της Ευρωπαϊκής Ένωσης, και
όλοι κατανοούν ότι ο Ερντογάν –
λόγω οικονομικών προβλημά-
των– μάλλον θα είναι ήσυχος. 

Πάντως, ακόμη η Άγκυρα δεν
έχει αποστείλει πρόσκληση για
τον 62ο γύρο των διερευνητικών
επαφών. Ίσως αυτή δοθεί από
τον ίδιο τον Τσαβούσογλου, ο
οποίος –εάν δεν αλλάξει κάτι
δραματικά– αναμένεται στην Α-
θήνα τη Δευτέρα 31 Μαΐου. Το
κύριο αντικείμενο της συνάντη-
σης θα αφορά την προετοιμασία
για την επικείμενη συνάντη-
ση Μητσοτάκη - Ερντογάν, που
πιθανότατα θα πραγματοποιηθεί
στις 14 Ιουνίου και στο περιθώ-
ριο της Συνόδου του ΝΑΤΟ, ό-
που θα βρεθούν τόσο ο Τζο
Μπάιντεν, όσο και οι υπόλοιποι
αρχηγοί κρατών της συμμαχίας. 

Στο υπουργείο Εξωτερικών υ-
πάρχει μια ανησυχία για το εάν ο
Τούρκος υπουργός Εξωτερικών
επιχειρήσει να πάρει την «άτυπη
ρεβάνς» από τον Έλληνα ομόλογό
του για τη Συνέντευξη Τύπου
στην Άγκυρα, ενώ μια πρόγευση
των τουρκικών αιτιάσεων πήρε η
Αθήνα στη διάρκεια της επίσκε-
ψης του Τούρκου υφυπουργού Ε-
ξωτερικών, Γιαβούζ Σελίμ Κι-
ράν, σε Θεσσαλονίκη και Θράκη,
όπου έκανε αρκετές φορές λόγο
για την «τουρκική μειονότητα». 

Στο μεταξύ, μάλλον δύσκολα
θα πραγματοποιηθεί η συνάντη-
ση του Μπάιντεν με τον Ερνο-
γάν στις Βρυξέλλες, στο περιθώ-
ριο της Συνόδου Κορυφής του
ΝΑΤΟ. Αφενός μεν η σκληρή
γραμμή του Αμερικανού προέ-
δρου, όπου χαρακτήρισε τις επι-
θέσεις Ερντογάν κατά του Ισ-
ραήλ ως ρατσιστικές και αντιση-
μιτικές, αφετέρου δε τα όσα λέει
το τελευταίο διάστημα ο Τούρκος
Πρόεδρος για τον Μπάιντεν ότι
«έχει αιματοβαμμένα τα χέρια του»,
απομακρύνουν το ενδεχόμενο ε-
νός τετ-α-τετ. Μία τέτοια εξέλιξη
αναμφίβολα δεν είναι καλή για
την Τουρκία, ειδικά εάν τελικά
πραγματοποιηθεί η συνάντηση
του νέου Αμερικανού Προέδρου
με τον Κυριάκο Μητσοτάκη. Ε-
ξάλλου, και το μήνυμα του Γερου-
σιαστή Μπομπ Μενέντεζ στο
Φόρουμ των Δελφών προς τον
Ερντογάν ήταν πολύ σκληρό:
«Το Αμερικανικό μήνυμα προς τον
Ερντογάν θα είναι πως υπάρχουν κι
άλλες επιλογές και πως εσύ δεν εί-
σαι η μοναδική μας επιλογή στην
περιοχή». 

Με το ένα μάτι στα
Βαλκάνια και το
άλλο στο Αιγαίο…

 Στο μεταξύ, μάλλον δύσκολα θα πραγματοποιηθεί
η συνάντηση του Μπάιντεν με τον Ερνογάν στις

Βρυξέλλες, στο περιθώριο της Συνόδου Κορυφής του
ΝΑΤΟ. Αφενός μεν η σκληρή γραμμή του Αμερικανού
προέδρου, όπου χαρακτήρισε τις επιθέσεις Ερντογάν
κατά του Ισραήλ ως ρατσιστικές και αντισημιτικές,
αφετέρου δε τα όσα λέει το τελευταίο διάστημα 
ο Τούρκος Πρόεδρος για τον Μπάιντεν
ότι «έχει αιματοβαμμένα τα χέρια του», 
απομακρύνουν το ενδεχόμενο ενός τετ-α-τετ. 
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Παρά το γεγονός ότι οι αφίξεις για
τον Μάιο είναι ελάχιστες, αλλά και
οι κρατήσεις για τον Ιούνιο έχουν
προβληματίσει τους τουριστικούς
παράγοντες, από το Μαξίμου εκπέ-
μπεται αισιοδοξία ότι τελικά η φετι-
νή τουριστική περίοδος θα κλείσει
με θετικό πρόσημο. Που στη συγκε-
κριμένη περίοδο είναι να φτάσουμε
στο 50% των εσόδων του 2019.

Του Μιχάλη Κωτσάκου

T
ο μήνυμα αισιοδοξίας θέλησε
να δώσει και ο ίδιος ο κ. Μη-
τσοτάκης, ο οποίος την Τετάρ-
τη το βράδυ παραβρέθηκε στο
αεροδρόμιο «Μακεδονία» της

Θεσσαλονίκης για τα εγκαίνια των 14 αε-
ροδρομίων διαχείρισης Fraport Greece.
Ο πρωθυπουργός εμφανίστηκε αισιόδο-
ξος για το φετινό αποτύπωμα του τουρι-
σμού στην ελληνική οικονομία, βασίζοντας
την εκτίμηση στην προετοιμασία και την
καμπάνια της χώρας όλο το τελευταίο διά-
στημα. Κλειδί για το ασφαλές άνοιγμα κατ’
αρχάς του τουρισμού είναι για την κυβέρ-
νηση η σαφήνεια των υγειονομικών πρω-
τοκόλλων για την υποδοχή των τουριστών,
η πρόταση προς την Ευρώπη που γίνεται
πράξη για το πράσινο ψηφιακό πιστοποιη-
τικό για τις μετακινήσεις, και οι συνθήκες
που διαμορφώνονται στη χώρα μας με το
κορυφαίο εγχείρημα του εμβολιασμού, τα
self tests και τη γενικότερη επιχείρηση α-
ναχαίτισης της πανδημίας. 

«Δεν πρόκειται να κάνουμε οποιονδήποτε
συμβιβασμό σε ό,τι αφορά την ασφάλεια, κα-
θώς θα καλωσορίζουμε ανθρώπους στην Ελλά-
δα κατά τη διάρκεια του καλοκαιριού. Ωστό-
σο, το καλοκαίρι του 2021 είναι πολύ διαφο-
ρετικό από το καλοκαίρι του 2020», επεσήμα-
νε χαρακτηριστικά ο κ. Μητσοτάκης, μι-
λώντας την Τρίτη σε διαδικτυακή εκδήλω-
ση που διοργάνωσαν το γερμανικό φόρουμ
Hessischer Kreis και η Boston Consulting
Group. Αναφερόμενος κατά την ίδια διαδι-
κτυακή συζήτηση σε χώρες όπως οι ΗΠΑ,
στις οποίες η εμβολιαστική διαδικασία έ-
χει προχωρήσει σημαντικά, τόνισε ότι κα-
ταγράφεται μεγάλο ενδιαφέρον για διακο-
πές φέτος το καλοκαίρι στην Ελλάδα και
σημείωσε ότι «έχουμε περισσότερες προ-
γραμματισμένες απευθείας πτήσεις από τις Η-
ΠΑ παρά ποτέ, κάτι που αποτελεί ένδειξη ότι οι
πολίτες των ΗΠΑ θέλουν να ταξιδέψουν στην
Ελλάδα». Ενθαρρυντικά είναι, σύμφωνα με
κυβερνητικά στελέχη, τα μηνύματα και α-
πό τη Γερμανία, ενώ δίνεται ιδιαίτερη έμ-
φαση στη στροφή του Ηνωμένου Βασιλείου
προς τη χώρα μας το επόμενο διάστημα και
στο ενδιαφέρον από Πολωνία, Σερβία,
Ρουμανία και άλλες χώρες. Βέβαια, ακόμη
η βρετανική κυβέρνηση δεν έχει άρει τις ε-
πιφυλάξεις της και τους περιορισμούς για
τη χώρα μας, αλλά υπάρχει η προσδοκία ό-
τι αυτό θα συμβεί μετά τις 15 Ιουνίου, οπό-
τε και οι Βρετανοί τουρίστες δεν θα έχουν
σοβαρά ζητήματα για να επισκεφθούν τα α-
γαπημένα τους ελληνικά νησιά.

Αποφεύγει ακριβείς προβλέψεις
Από την κυβέρνηση θεωρούν ως απόδειξη
της εμπιστοσύνης που έχει πλέον κερδίσει
η Ελλάδα από την παγκόσμια κοινότητα το

γεγονός ότι βραβεύτηκε από το WTTC για
τη διαχείριση του Covid-19 σε σχέση με
την τουριστική δραστηριότητα κατά την
περσινή –εξαιρετικά δύσκολη– σεζόν. Τα
αρμόδια κυβερνητικά στελέχη υποστηρί-
ζουν ότι η «διαδρομή και το σύστημα που α-
κολουθείται έχει αρχή, μέση και τέλος, είναι ε-
παγγελματικό, ώριμο και ισορροπημένο μεταξύ
ανοίγματος και ασφάλειας”.

Η αλήθεια είναι πάντως ότι η κυβέρνη-
ση αποφεύγει, στην παρούσα φάση, να κά-
νει ακριβείς προβλέψεις για τις επιδόσεις
του ελληνικού τουρισμού σε σχέση με το

2019, που ήταν ίσως η καλύτερη χρονιά
της τελευταίας 15ετίας. Αυτό που διαφαί-
νεται ωστόσο από την περιγραφή της κυ-
βερνητικής στρατηγικής είναι ότι στοχεύει
στην ανάπτυξη πρωτοβουλιών για την ε-
πιμήκυνση της τουριστικής περιόδου – δη-
λαδή, τη διατήρηση του νήματος τουλάχι-
στον μέχρι τις αρχές του Οκτωβρίου.

Η αλήθεια είναι ότι τόσο στο οικονομικό
επιτελείο, όσο και από την αγορά υπάρχει η
προσδοκία για έσοδα που θα αγγίξουν του-
λάχιστον τα 8 δισ. ευρώ , που είναι το 50%
των εσόδων του 2019, τα οποία εάν έρ-

θουν θα είναι υπερδιπλάσια της περσινής
δύσκολης χρονιάς. Σύμφωνα με τον πρόε-
δρο του ΣΕΤΕ, Γιάννη Ρέτσο, η επέκταση
της τουριστικής περιόδου πρέπει να θεω-
ρείται δεδομένη, αλλιώς δεν θα φτάσουμε
τους στόχους. Μάλιστα, ο κ. Ρέτσος προ-
σέθεσε ότι στο τέλος Ιουνίου αναμένονται
οι μαζικές αφίξεις τουριστών. Επομένως,
σύμφωνα με τον κ. Ρέτσο, «το μεγάλο στοί-
χημα είναι, με την πορεία των εμβολιασμών και
την προσεκτική συμπεριφορά όλων, να βελτιω-
θούν τα στοιχεία της πανδημίας. Να μπορεί η
Ελλάδα να βγει από τις πορτοκαλί και κόκκινες
ζώνες, που είναι αυτή τη στιγμή, όπως και οι
περισσότερες χώρες της Ευρώπης, ώστε τέλη
Ιουνίου - αρχές Ιουλίου να μπορούμε πλέον να
δεχτούμε σημαντικό αριθμό τουριστών».

Η οικονομία
Το μεγάλο στοίχημα της κυβέρνησης για το
επόμενο διάστημα, πέραν του τουρισμού
είναι συνολικά η ανάκαμψη της οικονο-
μίας, ειδικά τώρα που έχουν ανοίξει σχε-
δόν όλες οι οικονομικές δραστηριότητες.
Οι πόροι του Ταμείου ανάκαμψης θα δώ-
σουν το στίγμα των επόμενων έξι μηνών,
καθώς αποτελεί  από τους βασικούς παρά-
γοντες της πορείας του ΑΕΠ, της δημοσιο-
νομικής πορείας και των επικείμενων α-
ναβαθμίσεων από τους οίκους αξιολόγη-
σης. Με βάση τις δημοσιονομικές δυνατό-
τητες θα εξαρτηθεί και το πότε θα υλοποιή-
σει η κυβέρνηση τις προθέσεις της για τις
νέες μόνιμες μειώσεις φόρων και ασφαλι-
στικών εισφορών, που αποτελούν βασικά
στοιχεία της ατζέντας του πρωθυπουργού.
Με τη σταδιακή άρση των έκτακτων οικο-
νομικών μέτρων θα αποκρυσταλλώνεται η
αποτελεσματικότητα των νέων μέτρων στή-
ριξης σε κλάδους που έχουν πληγεί, με την
πιο σημαντική πρόκληση να αποτελεί η
διατήρηση των θέσεων εργασίας και φυ-
σικά η αποφυγή λουκέτων.

Εξάλλου, και η έκθεση της Κομισιόν –
στο πλαίσιο των εαρινών προβλέψεων– α-
νεβάζει την ταχύτητα της ελληνικής ανά-
καμψης, όπου μάλιστα η Επιτροπή αναφέ-
ρει ως σημαντική την κίνηση της Αθήνας
για τη μείωση των εισφορών κοινωνικής α-
σφάλισης και της προσωρινής κατάργησης
του φόρου κοινωνικής αλληλεγγύης για τον
ιδιωτικό τομέα.  Σύμφωνα με τις προβλέ-
ψεις της έκθεσης, από ρυθμό 3,5% το 2021
και 5% 2022 που εκτιμούσε τον Φεβρουά-
ριο οι υπολογισμοί της Επιτροπής δείχνουν
ανάπτυξη 4,1% το 2021 και 6% το 2022 –
που κινούνται υψηλότερα των εκτιμήσεων
του εκτιμήσεις του υπουργείου Οικονομι-
κών στο 3,6%. Οι θετικές προοπτικές  τρο-
φοδοτούνται κυρίως από την αξιοποίηση
των πόρων του Ταμείου Ανάκαμψης, την ι-
διωτική κατανάλωση και τις επενδύσεις.

Η κυβέρνηση δείχνει να δίνει έμφαση
στις μεταρρυθμίσεις. Κάτι που επεσήμανε
και ο επικεφαλής τού ESM (ο μεγαλύτερος
πιστωτής της χώρας) Κλάους Ρέγκλινγκ
κατά την επίσκεψή του στην Αθήνα. Ο δι-
ευθυντής του Ευρωπαϊκού Μηχανισμού
Στήριξης  κατά τις συναντήσεις του με τον
πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη και
τον υπουργό Οικονομικών Χρήστο Σταϊ-
κούρα ανέδειξε την πρόκληση της υλο-
ποίησης των δράσεων του σχεδίου ανά-
πτυξης, των μεταρρυθμίσεων, αλλά και της
αξιοποίησης των πόρων από το Ταμείο Α-
νάκαμψης.

• Ο βασικός στόχος είναι να επιμηκυνθεί η
τουριστική περίοδος σε συνδυασμό με τα μέτρα
προστασίας και τους εμβολιασμούς

Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ
ΠΟΝΤΑΡΕΙ ΣΤΑ 

ΕΣΟΔΑ ΑΠΟ ΤΟΝ 
ΤΟΥΡΙΣΜΟ, ΩΣΤΕ 
ΜΑΖΙ ΜΕ ΑΥΤΑ ΑΠΟ
ΤΟ ΤΑΜΕΙΟ ΑΝΑ-
ΚΑΜΨΗΣ ΝΑ 
ΑΠΟΤΕΛΕΣΟΥΝ 
ΤΗ ΒΑΣΗ ΓΙΑ ΝΑ 
ΠΑΡΕΙ ΜΠΡΟΣ 
Η ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

Αισιοδοξία στο 
Μαξίμου για 
τον τουρισμό
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στόχος του «κόκκινου εργολά-
βου» είναι να πονέσει ο σΥρΙΖα,
όπως πόνεσε κι αυτός με την επι-
χειρηματική του απαξίωση

Του Μιχάλη Κωτσάκου

O
ι παλιοί κομμουνιστές, που
είχαν περάσει πολλά χρόνια
από τη ζωή τους σε τόπους ε-
ξορίας, όπως η Μακρόνη-
σος, ο Αϊ-Στράτης, η Γυά-

ρος και αλλού, εφάρμοζαν ένα κόλπο για
να αποφεύγουν τα σκληρά βασανιστήρια.
Είχαν συνηθίσει στους απλούς ξυλοδαρ-
μούς των  βασανιστών τους κι όταν υποτί-
θεται πως έσπαγαν, έλεγαν όσα ήταν αρκε-
τά αφενός μεν για να γλιτώσουν τα χειρό-
τερα οι ίδιοι, αφετέρου δε για να μην κιν-
δυνεύσουν οι σύντροφοί τους που βρίσκο-
νταν εκτός φυλακής και ήταν ελεύθεροι να
δράσουν. Κάπως έτσι μοιάζει η κατάθεση
του Χρήστου Καλογρίτσα στην Προανα-
κριτική για τον Νίκο Παππά και το στή-
σιμο που επιχειρήθηκε στον διαγωνισμό
για τις τηλεοπτικές άδειες. Ο Χρήστος Κα-
λογρίτσας δίνει στοιχεία που διαθέτει
στην κυριολεξία με το στανιό. Λες και υπο-
βάλλει τους πρώην συντρόφους του (κατά
δήλωσή του) στο μαρτύριο της σταγόνας.
Το συγκεκριμένο βασανιστήριο, που είναι
γνωστό ως κινέζικο βασανιστήριο, δεν έχει
καμία σχέση με την ασιατική χώρα.

Στο βασανιστήριο της σταγόνας, το θύ-
μα είναι δεμένο και στο κούτελό του πέφτει
ανά τακτά διαστήματα μία σταγόνα νερού
για αόριστο χρόνο. Αυτή η συνεχής ροή εί-
ναι ικανή να επιφέρει τρέλα, η σταγόνα με-
τά από λίγο μοιάζει με βαριοπούλα, ενώ υ-
πολογίζεται ότι το συγκεκριμένο βασανι-
στήριο δεν αντέχεται περισσότερο από δύο
εβδομάδες. Η πρώτη φορά που πραγματο-
ποιήθηκε το βασανιστήριο ήταν τον 16ο
αιώνα στην Ιταλία. Τότε ο δικηγόρος Ιπ-
πόλυτος ντε Μαρσίγιες παρατήρησε πως
όταν οι σταγόνες νερού έπεφταν με μια συ-
γκεκριμένη συχνότητα πάνω σε μία πέτρα
υπήρχε αλλοίωση στο σημείο που έπεφτε
το νερό. Αναρωτήθηκε αν το νερό θα είχε
την ίδια επίδραση και στο ανθρώπινο κρα-
νίο. Φυσικά, το νερό δεν μπορούσε να δια-
περάσει τη σάρκα, αλλά τα αποτελέσματα
του συγκεκριμένου βασανιστηρίου ήταν
ψυχολογικά.

Κάθε μέρα ο Χρήστος Καλογρίτσας
βγάζει και κάποια από τα μηνύματα που έ-
χει αποθηκεύσει στο κινητό του και τα ο-
ποία αντάλλασσε με τον Νίκο Παππά.
Στέλνοντας ένα σαφές μήνυμα προς την η-
γεσία τού ΣΥΡΙΖΑ ότι και στοιχεία διαθέτει
και τον τρόπο να τους κάνει ζημιά. Όμως
ένα πρώτο λογικό συμπέρασμα που βγαί-
νει από τις καταθέσεις του δεν είναι ότι εν-
διαφέρεται να τιμωρηθούν οι ένοχοι, όσο
το να κάνει μεγαλύτερη πολιτική ζημιά
στον ΣΥΡΙΖΑ. Οι παλαιότεροι που γνωρί-
ζουν τον Καλογρίτσα από τη δεκαετία του
’70, όταν σιγά-σιγά ανέβαινε τα σκαλιά της
αναγνώρισης, θεωρούν βέβαιο ότι ο «κόκ-
κινος εργολάβος» (όπως είναι το προσω-
νύμιό του) έχει όλα τα στοιχεία που καίνε
τον Παππά, τον Τσίπρα και συνολικά τον
ΣΥΡΙΖΑ. Όμως εκτιμούν πως ο στόχος του
Καλογρίτσα είναι να τους... τελειώσει πο-
λιτικά και όχι να τους κλείσει φυλακή. 

Και στηρίζουν αυτή την εκτίμηση σε δύο
στοιχεία. Το ένα είναι ότι, παρά το γεγονός
ότι στις ανακοινώσεις του ο ΣΥΡΙΖΑ κάνει
λόγο για ψευδομάρτυρα, αποφεύγει να τον
μηνύσει από τη στιγμή που θεωρεί προ-
σβλητικά και αβάσιμα τα όσα κατηγορεί ό-
χι μόνο τον Παππά, αλλά συνολικά τον
ΣΥΡΙΖΑ. Κάτι που χρησιμοποιεί και δι-
καίως ως αντεπιχείρημα η Ν.Δ. τονίζοντας
πως «αφού ο ΣΥΡΙΖΑ θεωρεί τον μέχρι “χθες”
δικό  του “καπετάνιο”, κ. Καλογρίτσα, ψευ-
δομάρτυρα, γιατί δεν προχωράει σε μηνυτήρια
αναφορά εναντίον του; Προφανώς, για τον λό-
γο που όλοι καταλαβαίνουν…». Το δεύτερο
είναι ότι ουδείς από την παλιά φρουρά του
ΣΥΡΙΖΑ, συμπεριλαμβανομένου και του
Θανάση Καρτερού, δεν έχει πει κουβέ-
ντα κατά του Καλογρίτσα. Αυτοί γνωρί-
ζουν και τις σχέσεις που είχε ο Καλογρί-
τσας με τον συντοπίτη του και κουμπάρο
του Χαρίλαο Φλωράκη. Όπως και τη φι-
λία του με τον Μίμη Ανδρουλάκη και τον
Παναγιώτη Λαφαζάνη. Επίσης θυμού-
νται ότι όταν οι αείμνηστοι Φλωράκης και
Κύρκος αποφάσισαν να προχωρήσουν σε
συμφωνία με τον Κωνσταντίνο Μητσο-
τάκη για τη συμμετοχή στην κυβέρνηση
Τζαννή Τζανετάκη, το 1989, πρώτα ενη-
μέρωσαν τον Καλογρίτσα, που ήταν εκδό-
της της εφημερίδας «Πρώτη», και εν συνε-

χεία τα κεντρικά στελέχη τους. Όπως επί-
σης η παλιά φρουρά του ΣΥΡΙΖΑ γνωρίζει
και τις εισφορές του Καλογρίτσα όταν το
ταμείο ήταν μείον.

Τους ξεγυμνώνει
Αυτήν τη στιγμή, ο Καλογρίτσας επιφέρει
ένα σημαντικό χτύπημα στην αξιοπιστία
του ΣΥΡΙΖΑ. Καταρρίπτει το φερόμενο ως
ηθικό πλεονέκτημα του ΣΥΡΙΖΑ ότι δεν εί-
χε σχέση με τη διαπλοκή. Με τα λεγόμενά
του ο κ. Καλογρίτσας απογυμνώνει τους
πρώην συντρόφους του, εμπλέκοντας όλα
τα πρόσωπα του περιβάλλοντος Παππά, ό-
πως τον δικηγόρο Αρτέμη Αρτεμίου, ο ο-

ποίος ανέλαβε να τρέξει τις διαδικασίες για
να κάνουν μία βόλτα τα τρία εκατομμύρια
ευρώ των Χούρι στην Κύπρο για να χρη-
σιμοποιηθούν για το ΣΥΡΙΖΑ channel.

Να θυμίσουμε ότι ο Αρτέμης Αρτεμίου
έγινε γνωστός στο ευρύ κοινό, όταν συνό-
δευσε τον Νίκο Παππά στο ταξίδι του στη
Βενεζουέλα την εποχή που ο ΣΥΡΙΖΑ ήταν
στην αντιπολίτευση, το 2013. Ο Κύπριος
δικηγόρος τον Οκτώβριο του 2016 «συνε-
λήφθη» από τον φωτογραφικό φακό να ε-
ξέρχεται του Μεγάρου Μαξίμου. Και βέ-
βαια ας μη λησμονούμε ότι ο Αρτέμης Αρ-
τεμίου εμφανίζεται να δραστηριοποιείται
στην Ελλάδα, και μάλιστα στενοί του συ-
νεργάτες όπως ο Λάμπρος Πιερρής χρη-
σιμοποιούσαν ως φορολογικό εκπρόσω-
πο τον Μανόλη Πετσίτη. Πρόκειται για
τον συμμαθητή και στενό συνεργάτη του
Νίκου Παππά, ο οποίος εμφανιζόταν
διαρκώς δίπλα του, ενώ βρισκόταν τόσο
στην Κουμουνδούρου όσο και στο Μέγα-
ρο Μαξίμου. Ο Χρήστος Καλογρίτσας,
όταν ρωτήθηκε από τον Θανάση Πλεύρη,
φέρεται να ήταν κάθετος αν είχε συναντηθεί
με τον Αρτέμη Αρτεμίου για τις τηλεοπτι-
κές άδειες: «Ναι, μαζί με τον Παππά». 

Ο Χρήστος Καλογρίτσας ακόμη δεν έ-
χει δώσει αδιάσειστα στοιχεία για την ε-
μπλοκή του Παππά. Τον σφάζει με το βαμ-
βάκι. Όπως έκανε απαντώντας στους εκ-
προσώπους του ΣΥΡΙΖΑ που ισχυρίζονταν
πως «ο Νίκος Παππάς όπως είδε τον Καλο-
γρίτσα συνάντησε και άλλους επιχειρηματίες».
«Άρα σημαίνει ότι μας είδε όλους με τον ίδιο
τρόπο, άρα σημαίνει πως κοιμόταν στα σπίτια
όλων αυτών. Έτσι έκανε σε μένα, άρα υποθέτω
έκανε τα ίδια σε όλους», ήταν η απάντηση
του «κόκκινου εργολάβου».

Συμπεράσματα
Από τη μέχρι στιγμής κατάθεση του Χρή-
στου Καλογρίτσα στην Προανακριτική Ε-
πιτροπή εξάγονται σαφέστατα συμπερά-
σματα. Όπως ότι ο ΣΥΡΙΖΑ προσπάθησε
να χρησιμοποιήσει τον Καλογρίτσα για να
στήσει μια τηλεοπτική «Πράβντα» στην ε-
νημέρωση. Ταυτόχρονα, και ο ίδιος ο Κα-
λογρίτσας χρησιμοποίησε τον ΣΥΡΙΖΑ
για ίδιον όφελος. Αφενός μεν τα κέρδη, α-
φετέρου δε να ανέβει level στην επιχειρη-
ματική διαπλοκής της χώρας. Όμως έστη-
σαν ένα σχέδιο που έμπαζε από παντού.
Και το οποίο εξελίχθηκε σε σενάριο για ε-
πιθεώρηση του Σεφερλή. Ούτε τηλεοπτικό
σταθμό έστησαν, ούτε επιχειρηματική προ-
κοπή είδε ο Καλογρίτσας. Ο ΣΥΡΙΖΑ χρε-
οκόπησε πολιτικά και σ’ αυτή την υπόθε-
ση, ενώ ο «αριστερός» εργολάβος χρεοκό-
πησε οικονομικά. 

• το μαρτύριο της σταγόνας χρησιμοποιεί 
ο Καλογρίτσας στην κατάθεσή του 
στην Προανακριτική για τον Νίκο Παππά

ΧρΗστοσ ΚαλογρΙτσασ: 

τους διαλύει πολιτικά!
τα ποινικά έπονται…



Όταν το καλοκαίρι του
2020 ο πρωθυπουργός α-
νακοίνωσε την εισροή 72
δισ., ο Αλέξης μιλούσε για
«μυθεύματα». ςήμερα το
παραδέχτηκε και κατέθε-
σε πρόταση-copy paste
του ΚιΝΑλ από τον ςε-
πτέμβριο 2020!!! 

Του μιχάλη Κωτσάκου

T
ο να κάνει μία κωλο-
τούμπα ο Αλέξης
Τσίπρας δεν είναι
πρωτόγνωρο. Ακόμη
και η ελληνική κοινω-

νία δεν δίνει πλέον σημασία. Και
πώς να δώσει, όταν υποσχόταν
το 2015 ότι με έναν νόμο κι ένα
άρθρο θα καταργήσει τα μνημό-
νια και στο τέλος έφερε και 3ο
μνημόνιο το καλοκαίρι της ίδιας
χρονιάς. Οπότε, δεν προκάλεσε
τεράστια εντύπωση που έστω και
με καθυστέρηση σχεδόν ενός
χρόνου παραδέχθηκε ότι μέχρι
το 2027 η Ελλάδα θα εισπράξει
από την Ευρωπαϊκή Ένωση περί
των 72 δισεκατομμυρίων ευρώ.
Τα 19 ως επιχορήγηση από το
Ταμείο Ανάκαμψης, τα 13 ως δά-
νεια πάλι από το ίδιο Ταμείο, ε-
νώ άλλα 40 δισεκατομμύρια θα
έρθουν μέσω των ευρωπαϊκών
προγραμμάτων που τρέχουν, ό-
πως το ΕΣΠΑ, η ΚΑΠ κ.ά. 

Κι όμως, όταν το καλοκαίρι
του 2020 οι ηγέτες της Ευρωπαϊ-
κής Ένωσης μετά από πολύμηνες
διαπραγματεύσεις κατέληξαν σε
συμφωνία και ο Κυριάκος Μη-
τσοτάκης περιχαρής ανακοίνω-
σε στον λαό ότι για τα επόμενα ε-
πτά χρόνια θα εισρεύσουν σημα-
ντικά κονδύλια (72 δισ.) στα
κρατικά ταμεία και θα τονωθεί η
ελληνική οικονομία, ο Αλέξης
Τσίπρας και οι συν αυτώ ισχυρί-
ζονταν πως δεν υπάρχουν αυτά
τα χρήματα και πως είναι ένα μύ-
θευμα του πρωθυπουργού. Εν
συνεχεία, ακολούθησαν τη ρητο-
ρική του Βαρουφάκη (με επιφυ-
λακτικότητα να πούμε) ότι η χώ-
ρα εισέρχεται σε 4ο μνημόνιο. 

Τώρα λίγες ημέρες πριν ξε-
προβάλει το καλοκαίρι του 2021
ο Αλέξης Τσίπρας παραδέχθηκε
ότι όντως η Ελλάδα θα λάβει για
τα επόμενα έξι με επτά χρόνια
τουλάχιστον 72 δισεκατομμύρια
ευρώ. Και με καθυστέρηση πολ-
λών μηνών γνωστοποίησε τη δι-
κή του πρόταση για το πώς πρέ-
πει να κατανεμηθούν αυτά τα χρή-
ματα. Και βέβαια ήρθε τρίτος και
καταϊδρωμένος. Διότι πέραν της
κυβερνητικής πρότασης για την
αξιοποίηση των κονδυλίων (ήδη
εγκρίθηκε από την Κομισιόν), η
οποία στηρίχθηκε στα όσα πρό-
ταξαν οι ειδήμονες στην επιτρο-
πή υπό τον βραβευμένο με Νό-
μπελ Οικονομίας καθηγητή Χρι-

στόφορο Πισσαρίδη, και το Κί-
νημα Αλλαγής κατέθεσε στον δη-
μόσιο διάλογο τη δική του πρότα-
ση, η οποία ήταν προϊόν μελέτης
και συνεργασίας δύο πρώην υ-
πουργών Οικονομικών (σε συ-
νεργασία με άλλους καθηγητές),
του Νίκου Χριστοδουλάκη και
του Φίλιππου Σαχινίδη. 

Μάλιστα, η πρόταση του ΚΙ-
ΝΑΛ είχε λάβει τον τίτλο «σχέδιο
Ελλάδα» εξηγώντας ότι «είναι ένα
ολοκληρωμένο πρόγραμμα για την
ανάπτυξη και την κοινωνική δικαιο-
σύνη». Η πρόταση του ΚΙΝΑΛ
παρουσιάστηκε από την ίδια την
κα Γεννηματά τον περασμένο Σε-
πτέμβριο. Και τώρα οκτώ μήνες
μετά έρχεται ο κ. Τσίπρας και πα-
ρουσιάζει τη δική του πρόταση υ-
πό τον τίτλο «Ελλάδα+», αφού
προηγουμένως λοιδορούσε στη
Βουλή τον τίτλο τη κυβερνητικής
πρότασης υπό τον τίτλο «Ελλάδα
2.0», ισχυριζόμενος πως «αυτός
γνωρίζει μόνο τη Χαβάη 5-0». 

Τελικά, προς λύπη του ίδιου
και των συντρόφων του, η κυβερ-
νητική πρόταση εγκρίθηκε πανη-
γυρικά από την Κομισιόν, και
τους καλοκαιρινούς μήνες τα
πρώτα τρία δισεκατομμύρια θα ε-
κταμιευθούν από τις Βρυξέλλες

για την Ελλάδα. Και φυσικά ο κ.
Τσίπρας αναγκάστηκε να παρα-
δεχθεί ότι τα χρήματα που θα λά-
βει η Ελλάδα από την «Ευρώπη
των τοκογλύφων», όπως χαρακτή-
ριζαν πολλοί ΣΥΡΙΖΑίοι την Κο-
μισιόν, θα είναι όσα είχε ανακοι-
νώσει πέρυσι το καλοκαίρι ο Κυ-
ριάκος Μητσοτάκης.

Όμως τώρα ο κ. Τσίπρας είναι
διπλά εκτεθειμένος. Και καθυστέ-
ρησε να παρουσιάσει μία ολοκλη-
ρωμένη πρόταση, και κατηγορεί-
ται από το ΚΙΝΑΛ ότι αντέγραψε
την πρόταση που παρουσίασε τον
Σεπτέμβριο η κα Γεννηματά. Μά-
λιστα, ο γραμματέας Επικοινωνίας
του ΚΙΝΑΛ, Παναγιώτης Βλά-

χος, ήταν εξόχως επιθετικός στα
μέσα κοινωνικής δικτύωσης, ό-
που ανήρτησε: «Είναι ο μήνας που
τελειώνουν τα πρωταθλήματα και
στην Ελλάδα έχουμε νικητή. Πρωτα-
θλητές στο “κόπι-πάστε” οι ΣΥΡΙΖΑ
και Αλέξης Τσίπρας. Ντροπή».

Η αντιγραφή και 
η πραγματικότητα
Η αλήθεια είναι ότι, όταν καθυ-
στερείς να παρουσιάσεις μία πρό-
ταση και σε έχουν προλάβει οι
άλλοι, είναι βέβαιο ότι θα ανα-
γκαστείς να αντιγράψεις και να οι-
κειοποιηθείς ιδέες άλλων, μόνο
και μόνο επειδή έχεις μεγαλύτε-
ρη δύναμη με βάση τις τελευταίες
εθνικές εκλογές. Όμως στον ΣΥ-
ΡΙΖΑ παρουσιάζεται μία απίστευ-
τη δυστοκία να αποτυπώσουν μια
συγκροτημένη εναλλακτική πρό-
ταση, που να αναδεικνύει μια
πραγματική διαχωριστική γραμ-
μή από την πολιτική που ασκεί η
κυβέρνηση.

Και το χειρότερο είναι ότι από
τη μία αποδέχονται το πλαίσιο
του Ταμείου Ανάκαμψης, αλλά α-
πό την άλλη με τα όσα ισχυρίζο-
νται δείχνουν ότι αγνοούν τις ο-
δηγίες της Κομισιόν, ότι τα κον-
δύλια θα κατευθυνθούν σε συ-

γκεκριμένους τομείς και κλάδους.
Έτσι, την ώρα που στον ΣΥΡΙΖΑ
καταγγέλλουν τη λογική των
ΣΔΙΤ, στις Βρυξέλλες αυτό το ερ-
γαλείο είναι στον πυρήνα της λο-
γικής της Ε.Ε.

Στην έδρα της Κομισιόν δεν
«μαγεύονται» με τις λέξεις ανα-
διανομή, προτεραιότητα δημόσι-
ου τομέα, βελτίωση της θέσης
των εργαζομένων, έμφαση στις
νέες τεχνολογίες. Ή ακόμη με τις
φράσεις «παραγωγικές επενδύσεις
σε γεωργία, βιομηχανία και τεχνο-
λογία». Τουναντίον, οι Βρυξέλλες
θέλουν αριθμούς. Πόσα χρήμα-
τα θα πάνε και πού. Πόσες νέες
θέσεις εργασίας θα ανοίξουν και
ποιο θα είναι το όφελος για τη
χώρα. Επί της ουσίας ζητούν και
αποθεώνουν την απλότητα των
αριθμών. 

Η συγκεκριμένη, λοιπόν, πρό-
ταση του ΣΥΡΙΖΑ για την αξιοποί-
ηση των κονδυλίων για μία ακό-
μη φορά δεν άγγιξε τον απλό πο-
λίτη. Και δεν τον άγγιξε επειδή
δεν μπήκαν στον κόπο οι φωστή-
ρες της Κουμουνδούρου να ανα-
λύσουν το πώς θα γίνει η περι-
βόητη αναδιανομή. Και ο κ. Τσί-
πρας απέτυχε να δώσει μία πει-
στική απάντηση πώς θα χρησιμο-
ποιήσει κονδύλια υπέρ των με-
σαίων και χαμηλόμισθων εισο-
δημάτων, όταν οι οδηγίες της Κο-
μισιόν προς όλες τις χώρες είναι
ρητές και το κυριότερο συμφωνη-
μένες από όλους τους ηγέτες. 

Τα εσωκομματικά
Οπότε άλλη μία προσπάθεια του
ΣΥΡΙΖΑ να προκαλέσει θόρυβο
και να αντιπαρατεθεί με την κυ-
βέρνηση μέσω προτάσεων έπεσε
στο κενό. Κι αυτό επειδή είναι
προφανές το άγχος του Αλέξη
Τσίπρα. Έχει καταλάβει ότι δεν
γοητεύει τα πλήθη και ταυτόχρο-
να νιώθει σε μεγάλο βαθμό την
πίεση της εσωκομματικής αντι-
πολίτευσης. Είναι χαρακτηριστι-
κό ότι στην υπόθεση της Προα-
νακριτικής για τον Νίκο Παππά,
ουδείς από την αριστερή πλευρά
του ΣΥΡΙΖΑ και από τις παλιές
καραβάνες έχει ανοίξει το στόμα
του και να καταφερθεί κατά του
Καλογρίτσα. 

Ήδη έχει επανέλθει στην επι-
φάνεια από την εσωκομματική α-
ντιπολίτευση το αίτημα να διεξα-
χθεί το συνέδριο από τη στιγμή
που ο Κυριάκος Μητσοτάκης
δεν πάει σε εκλογές. «Εάν δεν γί-
νουν εκλογές το φθινόπωρο, τότε
πρέπει να πραγματοποιηθεί το συ-
νέδριο του κόμματος που εκκρεμεί
και ήδη έχει καθυστερήσει πολύ η
διεξαγωγή του», λένε ολοένα και
περισσότερα στελέχη της «Ο-
μπρέλας». 

Να σημειώσουμε ότι στις προ-
τάσεις για ψηφιακό ή μικτό συνέ-
δριο, είχαν προκληθεί σφοδροί
εσωκομματικοί καβγάδες. 
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O Κ. ΤςιπρΑς 
ειΝΑι διπλΑ 

εΚΤεθειμεΝος. ΚΑι
ΚΑθΥςΤερηςε ΝΑ 
πΑροΥςιΑςει μιΑ 
ολοΚληρωμεΝη προ-
ΤΑςη, ΚΑι ΚΑΤηγορει-
ΤΑι Απο Το ΚιΝΑλ οΤι
ΑΝΤεγρΑψε ΤηΝ προ-
ΤΑςη ποΥ πΑροΥςιΑ-
ςε ΤοΝ ςεπΤεμβριο 
η κα γεΝΝημΑΤΑ

Υιοθετεί (συρόμενος)
τις εξαγγελίες 
του Κυριάκου και 
με copy paste 
τις θέσεις του ΚιΝΑλ

Αλεξης ΤςιπρΑς: 



Του Χαρίλαου 
Τουμπιώτη 

Να σ’ το ξεκαθα-
ρίσω για τον Ι-
βάν Σαββίδη
και τον Πόντο.

Ό,τι λέει ο άνθρωπος, το πι-
στεύει. Για τη θρησκεία, για τις
χαμένες πατρίδες, για τη Γενο-
κτονία, τα πάντα όλα. Δεν εί-
ναι μικρό πράγμα αυτό που έ-
ζησε ο ποντιακός Ελληνισμός,
μάστορα. 

Αν μπορέσεις να φορέσεις τα
παπούτσια ενός Πόντιου, θα δεις
όλα. Όλο αυτό το ολοκαύτωμα,
γιατί περί ολοκαυτώματος πρόκει-
ται, περιγράφεται χωρίς καμία υ-
περβολή από γενεά σε γενεά. 

Δεν χρειάζεται κανένα βιβλίο
να περιγράψει τον όλεθρο των Ελ-
λήνων του Πόντου. Όλες αυτές οι
εικόνες που έχει ένα μικρό παιδάκι
που πάει στο δημοτικό, τις ίδιες έ-
χει και ο πατέρας του, η μητέρα
του, η γιαγιά του, η προγιαγιά του.

Οι Πόντιοι, μάστορα, είναι φο-
βερή ράτσα. Πρώτα η γλώσσα
τους που κρατάει ζωντανή την ι-
στορία τους. Οι υπόλοιποι Έλλη-
νες μαθαίνουνε την ιστορία από τα
βιβλία της Ρεπούση. Ότι ο άλλος
εθνικός όλεθρος του 1922 στη
Μικρασία ήταν ένας συνωστισμός.
Μαζεύτηκαν εκεί οι Έλληνες και α-
νέβαιναν στα βαπόρια να πάνε εκ-
δρομές στη Μυτιλήνη και τη Χίο.

Μόνο αυτό δεν μας είπε η Ρε-
πούση και ο Μπίστης από την άλ-
λη, που έλεγε ότι οι Πόντοι επιτέ-
θηκαν στους Τούρκους και αντέ-
δρασαν οι Νεότουρκοι. Φοβερά
πράγματα. Η ελληνική ιστορία, μά-
στορα, σε τρεις γενιές από σήμε-
ρα, δεν θα υπάρχει. Ούτε γλώσσα
δεν θα υπάρχει. Θα την καταπιούν
αυτοί οι φελλοί των πρωινάδικων
και των μεσημεράδικων. Είδες κα-
νέναν στην τηλεόραση να μιλάει
σωστά ελληνικά;

Ο άλλος είπε ότι ο Καβάφης ή-
ταν δεύτερο όνομα στον Αργυρό.

Η άλλη είπε στην τηλεόραση, απα-
τώντας σε σχετική ερώτηση, πράγ-
ματα που βάζουμε στο στόμα μας,
ότι βάζουμε το αντρικό μόριο.
Προβάλλεται το τίποτα. Το φτηνό,
το ευτελές, για να μη μείνει τίποτα
που να θυμίζει Ελλάδα. Κι έρχεται
ο Ιβάν Σαββίδης και λέει ότι «ε-
μείς οι Πόντοι ενωμένοι, θα σώσου-
με την Ελλάδα». Υπάρχει και βίντεο
γι’ αυτό. Στα ποντιακά μιλούσε ο
Ιβάν. Και το είπε κανονικά. Να σου
πω κάτι, μάστορα; Έχει δίκαιο ο Ι-
βάν. Έτσι είναι. Μόνο στα ποντια-
κά σπίτια κυκλοφορεί η ελληνική
ιστορία από στόμα σε στόμα. 

Μόνο στο Open TV είχε δίωρα
αφιερωμένα στην Ελληνική Επα-
νάσταση του 1821. Τα άλλα κανά-
λια παίξανε κάτι δηλώσεις της
Γιάννας, κάνα-δυο συζητήσεις
στο στούντιο και από ’δώ πήγαν κι
άλλοι. Μετά, «Survivor» για να ζα-
βλακωθεί ο λαός με κάτι Τζέιμς
και κάτι Ντάφυδες. Για να βρίσκε-
ται διαρκώς σε καταστολή και να
μην μπορεί να σκεφτεί για τίποτα. 

Τι να πεις, ρε, όταν ο άλλος ο
μαλάκας του δείχνουν την υδρό-

γειο και δεν ξέρει πού βρίσκεται η
Ελλάδα και σου λέει ότι συνορεύει
με την Αυστραλία; 

Ή όταν κάτι μοντέλες την 28η
Οκτωβρίου λένε ότι η Ελλάδα πο-
λέμησε με τους Τούρκους; Ξέφυ-
γα όμως. Για τον Ιβάν σού έλεγα.

Καλά το πάει το έργο ο Ιβάν.
Τώρα είναι αυθεντικός που μιλάει
έτσι για τον Πόντο. Άπαξ κι έχει
άλλα πράγματα στο μυαλό του, θα
δείξει. Για κανέναν δεν βάζω το χέ-
ρι μου στο Ευαγγέλιο. Αυτό που εί-
πε ότι οι ενωμένοι Πόντιοι μπο-
ρούν να σώσουν την Ελλάδα έχει
κι άλλη ανάγνωση, μάστορα. 

Μήπως θέλει να συσπειρώσει
τους Πόντιους και να κάνει κανέ-
ναν πολιτικό φορέα; Πολλές φο-
ρές υπαινίχτηκαν τέτοιο πράγμα οι
Σαββιδοτέχνες. Μήπως, εν ονόμα-
τι του Πόντου, θέλει να παίξει παι-
χνιδάκια ο Ιβάν; Γιατί σ’ το λέω
αυτό; Διότι ο Ιβάν, που μιλάει για
πατριωτισμό, κρύφθηκε όταν ο
κολλητός του, ο Τσίπρας, υπό-
γραφε τη Συμφωνία των Πρε-
σπών, και έδινε πεσκέσι γλώσσα,
όνομα και εθνικότητα.

Στόμα είχε και μιλιά δεν είχε,
ούτε άφησε τους ΠΑΟΚτσήδες να
τρέχουν σε συλλαλητήρια. Μέχρι
και σήμερα που τη λένε «γειτονική
χώρα» και όχι Βόρεια Μακεδονία,
πάλι τουμπεκί κάνει ο Ιβάν. Έτσι
είναι. Αφού το έκανε μια φορά,
γιατί να μην το κάνει και δεύτερη,
σου λέω εγώ. 

Δεν ξέρω τι μπορεί να έχει στο
μυαλό του. Πολιτικό πρόσωπο εί-
ναι ο Ιβάν Σαββίδης, βουλευτής
της Δούμα μου φαίνεται ήτανε με
το κόμμα του Πούτιν. Δεν μπορεί
να πεις ότι ο Ιβάν είναι απλά ένας
ρομαντικός του ποντιακού Ελλη-
νισμού. Άπαξ και ασχοληθείς με
την πολιτική, γίνεσαι κυνικός. Ο
Πούτιν το είπε αυτό, δεν σ’ το λέω
εγώ. Να σ’ το κλείσω. 

Καλά είναι όλα αυτά με τον Ι-
βάν, αλλά οι Πόντιοι να έχουν και
τον νου τους, ότι με όχημα τον ΠΑ-
ΟΚ και την ποντιοφροσύνη ο Ιβάν
Σαββίδης μπορεί να έχει κι άλλα
πράγματα στο μυαλό του. Μονά-
χος του ο Μάκης Γκαγκάτσης α-
πείλησε να χωρίσει την Ελλάδα
στα δύο;

Έχουν
άγνοια για
τον Πόντο
Για να δεις, μάστορα, τι
παίζεται στην Ελλάδα
τα τελευταία είκοσι-
τριάντα χρόνια. Υπάρ-
χει κι αυτή η Ελλάδα
που θα σου περιγράψω.
Ημέρα μνήμης για τη
Γενοκτονία των Πο-
ντίων. Μάλιστα. Και ρί-
χνεις μια ματιά στα
social media τα οπαδι-
κά. Και σου ’ρχεται να
φουντάρεις, δεν τη γλι-
τώνεις, δηλαδή, έτσι κι
είσαι σε κάνα βράχο.
Κάτι αγράμματα παιδά-
κια, βούρλα με περικε-
φαλαία, ταυτίζουν τους
Πόντιους με τον Μελισ-
σανίδη και τον Σαββί-
δη. Μόνο αυτό ξέρουν
από Πόντο. Κι αυτό στο
ξεκάρφωτο θα το άκου-
σαν, ότι οι δυο είναι Πό-
ντιοι. Και ποστάρουνε
με βάση την ΑΕΚ και
τον ΠΑΟΚ, τον Ολυ-
μπιακό, Παναθηναϊκό
και τα ρέστα. Μάστορα,
αυτό είναι κατάρα που
ζει ο τόπος. Όπως κατά-
ρα είναι αυτό που γρά-
φεται κάθε φορά που ο
Αντετοκούνμπο λέει
κάτι καλό για την Ελ-
λάδα. Η Ελλάδα δεν έ-
κανε τίποτα γι’ αυτόν,
σου λένε οι μαλάκες οι
αριστεροί-προοδευτι-
κοί. Ταυτίζουν την Ελ-
λάδα με τις κυβερνή-
σεις. Τον Μητσοτάκη,
τον Τσίπρα, και τους
άλλους. Άντε γεια. 

Πατριωτικές, συγκινητικές οι δηλώσεις 
του Πόντιου επιχειρηματία για τη Γενοκτονία των Ποντίων,

αλλά για τη Μακεδονία δεν είπε λέξη κι απαγόρευσε 
τους ΠΑΟΚτσήδες να πάρουν μέρος στα συλλαλητήρια

Ιβαν: 
«Οι Πόντιοι θα

σώσουν την Ελλάδα»
«Οι Μακεδόνες;»
(ρωτάμε εμείς…)



Του Νίκου 
Συνοδινού

Σε όλα τα μήκη
και τα πλάτη του
προηγμένου πο-
δ ο σ φ α ι ρ ι κ ά

πλανήτη ο τελικός Κυπέλ-
λου γίνεται με δόξα και τιμές.

Είναι το κορυφαίο ματς της
σεζόν. Το πιο λαμπερό. Με αυτό
κλείνει η ποδοσφαιρική περίο-
δος. Γι’ αυτόν τον λόγο επιλέ-
γεται και το καλύτερο γήπεδο
και προσκαλείται ο Πρόεδρος
της Δημοκρατίας.

Στην Ελλάδα υπήρξαν σκαμπα-
νεβάσματα. Σε κάποιες περιόδους
ο τελικός αποτελούσε γιορτή για
το ποδόσφαιρο, συνοδευόταν από
σόου, το «παρών» έδινε ο ανώτα-
τος άρχοντας της χώρας, και ο γύ-
ρος του θριάμβου αποτελούσε τον
επίλογο που πλαισίωνε μια μονα-
δική εικόνα στολισμένη από πυρο-
τεχνήματα.

Τα τελευταία χρόνια, από την ε-
ποχή του Σταύρου Κοντονή και
μετά, το ποδοσφαιρικό όνειρο έγι-
νε εφιάλτης. Η μαυρίλα διαδέχτη-
κε τη λάμψη με αναβολές, διακο-
πές, παρέμβαση υπουργών, ματς
«κεκλεισμένων», ο τελικός της
ντροπής του Βόλου και όλα όσα
συμβαίνουν ουσιαστικά ακυρώ-
νουν τον θεσμό.

Η ΕΠΟ, κύρια υπεύθυνη για το
κατάντημα των τελευταίων διορ-
γανώσεων που με Δρόσους και
Γραμμένους στο τιμόνι της απα-
ξίωσε το ποδόσφαιρο, εν μέσω
πανδημίας αντί να κοιτάξει την κα-
τάντια που έχει οδηγήσει το ελλη-
νικό ποδόσφαιρο, μεταθέτει τις
ευθύνες για την παρουσία σημα-
ντικού αριθμού φιλάθλων στο Ο-
λυμπιακό στάδιο το Σάββατο 22
Μαΐου, όπου θ’ αναμετρηθούν ο
Ολυμπιακός και ο ΠΑΟΚ για το βα-
ρύτιμο τρόπαιο. Με τα… μέτρα που
παίρνει η Ομοσπονδία τα τελευ-
ταία χρόνια, μάλλον καλύτερα η
γιορτή να μην έχει καλεσμένους.

Τα προηγούμενα πέντε χρόνια
η ΕΠΟ το… τερμάτισε. Και τώρα εί-
χε ρίξει στο τραπέζι το ενδεχόμενο
παρουσίας 25.000 φιλάθλων στον
τελικό. Ο πρόεδρος της Επιτροπής
Κυπέλλου, Κώστας Νίκας, κατέ-
θεσε την… πρότασή του:

«Πρόταση δική μου προς την ε-
πιτροπή διοργανώσεων της ΕΠΟ εί-
ναι να γίνει με κόσμο ο τελικός. Με
rapid ή self tests. Να έχουν από
10.000 κόσμο κάθε ομάδα και
5.000 η ΕΠΟ. Οι λοιμωξιολόγοι και
κυρίως η κυβέρνηση είναι που θα
πάρουν την τελική απόφαση».

Η Ομοσπονδία με τα καμώματά
της έχει βάλει υποθήκη, ώστε να
γίνονται επεισόδια ακόμη και σε

παιχνίδια… κεκλεισμένων των θυ-
ρών. Ποια πανδημία λοιπόν; Με
10.000 οπαδούς του ΠΑΟΚ και

άλλους τόσους του Ολυμπιακού
που ήθελε η ΕΠΟ, μάλλον θα…
γκρεμιζόταν το ΟΑΚΑ. Αλλά είναι

και το άλλο. Από πού και ως πού η
ΕΠΟ να πάρει 5.000 εισιτήρια; Τι
να τα κάνει; Σε ποιους να τα δια-
θέσει; Οι ανάγκες της είναι συγκε-
κριμένες. Γιατί στο παρελθόν έ-
χουμε δει και… μπράβους με προ-
σκλήσεις, αλλά και τα μαγικά χαρ-
τάκια που προμηθεύεται η Ομο-
σπονδία να πηγαίνουν σε μια με-
ριά σε συντριπτικό ποσοστό. Αλλά
είναι και το άλλο. Θα υπάρχει κό-
σμος που θα ψάχνει εισιτήρια στη
μαύρη αγορά. Και… πού θα τα βρει;
Είναι ένα ερώτημα, πάντα εύλογο
όταν στον τελικό συγκρούονται
δύο μεγάλοι.

Ποιο Κύπελλο όμως; Η Ομο-
σπονδία βρήκε την ευκαιρία να υ-
ποβαθμίσει περαιτέρω τη διοργά-
νωση. Όχι με τις περίφημες κλη-
ρώσεις που έκανε μόνη της και αμ-
φισβητήθηκαν, αλλά κυρίως με τον
τρόπο διεξαγωγής. Για λόγους
σκοπιμότητας, η ΕΠΟ δεν έδωσε
καν την ευκαιρία στις ομάδες της
Super League2 να πάρουν μέρος.
Μεταξύ τους έπαιξαν οι μεγάλοι.
Ξεπερνώντας τρεις αντιπάλους και
μάλιστα σε εντός κι εκτός έδρας
ματς, που εξαφανίζει τις εκπλήξεις,
Ολυμπιακός και ΠΑΟΚ έφθασαν
στον τελικό.

Ο Άγγελος Αναστασιάδης
παρατήρησε σχετικά, ως άνθρω-
πος του ποδοσφαίρου: «Στη Γερ-
μανία η Μπάγερν αποκλείστηκε α-
πό ομάδα Β΄ κατηγορίας. Εμείς το
κάναμε… μεταξύ μας. Όταν μια με-
γάλη ομάδα παίζει με υποδεέστερη
και γίνονται 5 αλλαγές, στην ουσία
βάζεις μια νέα ομάδα. Οι ποδοσφαι-
ριστές που μπαίνουν είναι ανώτεροι
από αυτούς που μπαίνουν για τη μι-
κρότερη ομάδα. Όλα είναι υπέρ των
μεγάλων, να παίζουν μεταξύ τους». 

Ο πρώην Ομοσπονδιακός τεχνι-
κός θυμήθηκε τα χρόνια που το
Κύπελλο είχε ξεχωριστό ενδιαφέ-
ρον: «Εμείς πηγαίναμε να παίξουμε
στο Ναύπλιο, με ομάδες Γ΄ Εθνικής.
Όλοι οι φίλαθλοι να δουν μια μεγά-
λη ομάδα να αγωνίζεται στον τόπο
τους. Το ποδόσφαιρο πάει από το
κακό στο χειρότερο. Είναι για…
κλωτσιές!»

Ο… κατήφορος
Τι έχει γίνει όμως στους προη-
γούμενους πέντε τελικούς, ό-
που ο θεσμός του Κυπέλλου έ-
χει πάρει την κατηφόρα;

• 2016: 
ΑΕΚ-Ολυμπιακός 2-1
Ο τελικός του... Κοντονή! Μετά
τον ημιτελικό ΠΑΟΚ-Ολυμπιακού
με αφορμή τα επεισόδια που έγι-
ναν στην Τούμπα, ο τότε υφυ-
πουργός Αθλητισμού, Σταύρος
Κοντονής, με επίσημη ανακοίνω-
ση αποφάσισε την «οριστική δια-
κοπή κάθε διαδικασίας και αγώνα
του Κυπέλλου Ελλάδας στο ποδό-
σφαιρο» (3 Μαρτίου 2016)!

Στις 12 Απριλίου ο τότε πρόε-
δρος της ΕΠΟ, Γιώργος Γκιρτζί-
κης, μαζί με FIFA, UEFA και Κο-
ντονή αποφάσισαν την επανέναρ-
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Όταν το
Κύπελλο
έκρυβε
εκπλήξεις…
AEK και ΠΑΟΚ
συγκρούονται το
Σάββατο 22 Μαΐου
(21:00) στο
Ολυμπιακό στάδιο της
Αθήνας, διεκδικώντας
ένα τρόπαιο που έχει
χάσει τη λάμψη του
τα τελευταία χρόνια.
Το Κύπελλο Ελλάδος.
Αυτό που έκρυβε
εκπλήξεις και
συγκλόνιζε με τις
προκρίσεις των
μικρών, ο θεσμός που
οδηγούσε σε
ξεχωριστή
διοργάνωση της
UEFA, το Κύπελλο
κυπελλούχων, το
τρόπαιο που έχουν
κατακτήσει πέρα από
τους τέσσερις
μεγάλους ο
Πανιώνιος, ο
Ηρακλής, ο Άρης, η
Καστοριά, ο Εθνικός,
ο ΟΦΗ, η Λάρισα,
πλέον δεν αποτελεί
γιορτή του
ποδοσφαίρου.
Εκτός από την 11άδα
των τροπαιούχων,
οκτώ ακόμη ομάδες
έχουν φθάσει σε
τελικό (Δόξα Δράμας,
Ατρόμητος, Πιερικός,
Αθηναϊκός, Απόλλων
Σμύρνης, Ιωνικός,
Αστέρας Τρίπολης,
Ξάνθη).
Τα επεισόδια των
τελευταίων χρόνων
κηλίδωσαν την
εικόνα του Κυπέλλου,
αλλά και ο
περιορισμός της
παρουσίας φιλάθλων
στις κερκίδες
αμαύρωσε την αίγλη
του. 
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Από τη γιορτή του ποδοσφαίρου στους
τελικούς της ντροπής. Επεισόδια,

υπουργικές παρεμβάσεις,
αλλοπρόσαλλες αποφάσεις,

αμφισβητούμενες κληρώσεις,
διοργάνωση μεταξύ συγγενών και φίλων

κι ένας ακόμη τελικός υποβάθμισης

ΕΠΟ: 
Ξευτίλισε

το Κύπελλο,
ήθελε και
κόσμο…



ξη του θεσμού μέσα από αρκετές
ανακοινώσεις. Όμως στις 6 Μαΐου
πάλι ο Σταύρος Κοντονής ανέ-
βαλε τον τελικό ανάμεσα σε Ολυ-
μπιακό και ΑΕΚ «κατόπιν σχετικού
αιτήματος της Ελληνικής Αστυνο-
μίας», ο οποίος ήταν προγραμμα-
τισμένος να γίνει στις 7 του μήνα!

Τελικά, ο τελικός έγινε στις 17
Μαΐου με τον Σταύρο Κοντονή
να ζητάει την αλλαγή στους βοη-
θούς του Σιδηρόπουλου!

Στο αγωνιστικό σκέλος η ΑΕΚ
επικράτησε με 2-1 του Ολυμπια-
κού με γκολ του Μάνταλου (38΄)
και του Τζιμπούρ (51). Ο Τσόρι α-
πλά μείωσε για τους «ερυθρόλευ-
κους» στο 84΄.

• 2017: 
ΠΑΟΚ-ΑΕΚ 2-1
Ο περίφημος τελικός του... Βόλου!
Ήταν ο τελικός της ντροπής. Επει-
σόδια… παντού, ειδικά πριν την έ-
ναρξή του. Οπαδοί της ΑΕΚ και
του ΠΑΟΚ επιδόθηκαν σε ένα…
κρεσέντο βίας και χουλιγκανισμού
πριν τη σέντρα στην περίφημη πε-
ζογέφυρα.

Ξύλο έξω από το Πανθεσσαλι-
κό στάδιο του Βόλου, ξύλο μέσα
στο γήπεδο, ξύλο ακόμα και κάτω
από την εξέδρα των επισήμων.
Τούβλα, πέτρες, καδρόνια και ξύλα
τα… βασικά πυρομαχικά και δεν α-
ποτελεί καθόλου υπερβολή να θε-
ωρούμε εαυτούς τυχερούς, που
δεν θρηνήσαμε θύματα…

Άλλωστε στα επείγοντα του νο-
σοκομείο Βόλου επικράτησε ένα
μικρό χάος από τραυματίες, που
διακομίσθηκαν μετά τα θλιβερά ε-
πεισόδια. Στο αγωνιστικό σκέλος
ο ΠΑΟΚ με το σπρώξιμο της διαι-
τησίας επικράτησε 2-1 με τα γκολ
των Μπίσεσβαρ (24’) και Ενρίκε
(81’).  Ο Χριστοδουλόπουλος εί-
χε ισοφαρίσει στο 27΄ για την Α-
ΕΚ. Η φάση του 81΄ χαρακτηρί-
στηκε από καταφανέστατο οφσάι-
ντ, αφού την ώρα που η μπάλα έ-
φυγε από το πόδι του Λέοβατς
για την κεφαλιά του Ισπανού σκό-
ρερ, αυτός βρισκόταν τουλάχιστον
ένα μέτρο πίσω από την άμυνα της
ΑΕΚ. 

• 2018: 
ΑΕΚ-ΠΑΟΚ 0-2
Ο τελικός του ΟΑΚΑ, δεν έφθασε
την… αίγλη του Πανθεσσαλικού,
αλλά και πάλι δεν έλειψαν τα με-
γάλα επεισόδια. Μασκοφόροι ε-
ντός γηπέδου, επεισόδια έξω από
το ΟΑΚΑ πριν και μετά το τέλος
του τελικού, ξύλο και στα επίσημα!

Συμπλοκές οπαδών της ΑΕΚ με
την Αστυνομία στις κερκίδες αλλά
κι έξω από τις θύρες. Τα «παρα-
τράγουδα» είχαν ξεκινήσει από
νωρίς. Ξύλο στον περιβάλλοντα
χώρο του ΟΑΚΑ μέχρι και στο
Golden Hall. Ορισμένοι οπαδοί της
ΑΕΚ προσπάθησαν να βάλουν…
φωτιά στο ΟΑΚΑ και μετά το φινά-
λε του τελικού του Κυπέλλου Ελ-
λάδας. Δευτερόλεπτα μετά το
γκολ του Πέλκα, με το οποίο ο

«Δικέφαλος του Βορρά»… σφρά-
γισε την κούπα, ανεγκέφαλοι συ-
γκρούστηκαν με τις αστυνομικές
δυνάμεις στις κερκίδες. Τα ΜΑΤ έ-
καναν χρήση χημικών, προκειμέ-
νου να τους απωθήσουν και να
τους βγάλουν εκτός γηπέδου.

Η συνέχεια δόθηκε έξω από τις
θύρες, όπου βρισκόταν ο κόσμος
της ΑΕΚ. Οπαδοί των «κιτρινόμαυ-
ρων» συγκρούστηκαν εκ νέου με
τις δυνάμεις των ΜΑΤ, οι οποίες
πέταξαν χειροβομβίδες κρότου
λάμψης κι έκαναν χρήση χημικών,
προκειμένου να επιβάλουν την τά-
ξη. Οπαδοί με κόφτη και φωτοβο-
λίδες στις κερκίδες, «πόλεμος» –
κυρίως– έξω από το ΟΑΚΑ και

«βόλτες» κάφρων στο ταρτάν
μπροστά στα μάτια των αστυνομι-
κών δυνάμεων. Αυτές οι εικόνες
συνέθεσαν το σκηνικό ντροπής.

Στον αγωνιστικό χώρο παίχτηκε
και… ποδόσφαιρο. Για πρώτη φο-
ρά κλήθηκε ξένος διαιτητής. Ο
Φερνάντες Μπορμπαλάν δεν
πίστευε με τα όσα έβλεπε στο ζέ-
σταμα. Ο ΠΑΟΚ επικράτησε με 2-0
με τα γκολ των Βιεϊρίνια και Πέλ-
κα.

• 2019: 
ΠΑΟΚ-ΑΕΚ 1-0
Με υφυπουργό Αθλητισμού τον
Γιώργο Βασιλειάδη ο τελικός έ-
γινε χωρίς κόσμο! Ο Γιώργος Βα-

σιλειάδης μετά α-
πό εισήγηση της ΔΕΑΒ
αλλά και διαβούλευση
με ΕΛ.ΑΣ., ΕΠΟ, ΑΕΚ και
ΠΑΟΚ αποφάσισε ο τελικός
του Κυπέλλου να γίνει κεκλει-
σμένων των θυρών!

Μετά τον τελικό έγινε γνω-
στό επίσης πως άλλαξαν ρόλους
οι διαιτητές του αγώνα τελευταία
στιγμή, όταν και αναγράφηκαν αυ-
τές στο φύλλο αγώνα.

Ο ΠΑΟΚ κατέκτησε το τρίτο σε-
ρί Κύπελλο της ιστορίας του με το
γκολ του Άκπομ (1-0).

• 2020: 
Ολυμπιακός-ΑΕΚ 1-0
Ο τελικός είχε προγραμματιστεί
για τις 26 Ιουλίου, αλλά εξελίχθη-
κε σε κακόγουστο σίριαλ. Αρχικά
το ματς είχε οριστεί από τη διορ-
γανώτρια ΕΠΟ στη μικρή Ριζούπο-
λη, που κρίθηκε προβληματική για
αστυνόμευση από την ΕΛ.ΑΣ. Στη
συνέχεια φθάσαμε στις 30 Αυγού-
στου, για να γίνει ο τελικός Κυπέλ-
λου, 28 ολόκληρες ημέρες μετά τη
φυσική ολοκλήρωση της σεζόν
πανευρωπαϊκά στις 2 Αυγούστου
(καθώς στις 3 Αυγούστου δηλώ-
νονται οι ομάδες για τις διοργα-
νώσεις της UEFA) και 12 ημέρες
πριν από την προγραμματισμένη
σέντρα του Πρωταθλήματος
2020-2021!!! Ωστόσο, λόγω
κρούσματος κορωνοϊού στην ομά-
δα του Ολυμπιακού, υπήρξε την
παραμονή του παιχνιδιού νέα ανα-
βολή και ορισμός την ημερομηνία
που είχε προγραμματιστεί η σέ-
ντρα του πρωταθλήματος. Το ΟΑ-
ΚΑ «τελείωσε», καθώς θα έκλεινε
για εργασίες στον χλοοτάπητα.

Ο Ολυμπιακός από 19 Ιουλίου
πρότεινε τη διεξαγωγή του τελικού
Κυπέλλου Ελλάδας στις 27 ή 28 Ι-
ουλίου στο ΟΑΚΑ, αλλά με μια
προδήλως παράνομη και παράλο-
γη απόφασή της η ΕΠΟ τον όρισε
σε ημερομηνία που οι φιναλίστ εί-
χαν ήδη αλλάξει… ρόστερ υλοποι-
ώντας ένα διεστραμμένο σενάριο.

Λόγω της πανδημίας του κορω-
νοϊού, φίλαθλοι ούτως ή άλλως
δεν θα υπήρχαν στο γήπεδο. 

Μετά από χίλια μύρια κύματα,
ο τελικός έγινε στις… 12 Σεπτεμ-
βρίου στον… Βόλο, σπάζοντας κά-
θε ρεκόρ, σε διαφορετική σεζόν
απ’ αυτήν που προβλεπόταν. Ο Ο-
λυμπιακός με γκολ του Ραντζέλο-
βιτς νίκησε 1-0 την ΑΕΚ, αν και
παρατάχθηκε με ενδεκάδα που
δεν είχε παίξει ποτέ μαζί, λόγω
των ειδικών συνθηκών της αναμέ-
τρησης. Η ΕΠΟ ανάγκασε τις ομά-
δες να παίξουν με τα περσινά ρό-
στερ. Μόνο στην άμυνα οι «ερυ-
θρόλευκοι» είχαν απολέσει Ομάρ
και Τσιμίκα…
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Η ετήσια
ντροπή του
ποδοσφαίρου
Ο πρόεδρος της ΕΠΣ Η-
ρακλείου Νίκος Τζώρ-
τζογλου έχει δει πολλά
τις δεκαετίες που ασχο-
λείται με τα διοικητικά
του ποδοσφαίρου, αλ-
λά ποτέ του αυτόν τον
κατήφορο του Κυπέλ-
λου.
«Αυτό που συμβαίνει
στο ελληνικό ποδό-
σφαιρο δεν συμβαίνει
σε καμία άλλη χώρα της
Ευρώπης. Ο τελικός του
Κυπέλλου, ενώ σε όλες
τις χώρες και για όλους
είναι μια γιορτή, μια ευ-
καιρία για να διαφημι-
στεί το ποδόσφαιρο,
στην Ελλάδα είναι μια…
επιθεώρηση, μια κωμι-
κοτραγική διαδικασία
που μόνο δυσφήμηση
παράγει. Φυσικά και θα
μπορούσε και θα έπρεπε
να αποφευχθεί αυτός ο
τραγέλαφος. Και αυτή η
“επιθεώρηση” είναι
διαρκείας…»
Ο Νίκος Τζώρτζογλου
ήταν απόλυτος: «Ο τελι-
κός του Κυπέλλου είναι
πλέον η ετήσια ντροπή
του ελληνικού ποδο-
σφαίρου. Κάποτε γινό-
ταν σε γήπεδα κατάμε-
στα από κόσμο, μετά πή-
γαμε σε γήπεδα με νε-
κρές ζώνες, μετά σε τε-
λικούς χωρίς κόσμο, με-
τά είδαμε μαχαιριές και
αίμα στις πεζογέφυρες.
Είδαμε σε απευθείας με-
τάδοση περισσότερο ξύ-
λο απ’ ό,τι βλέπαμε στην
ταινία “Ρόκι” ή στον “Ε-
ξολοθρευτή”. Είδαμε τε-
λικό σε γήπεδο 70.000
θέσεων να τον παρακο-
λουθούν μόλις πεντακό-
σια άτομα που τα φρου-
ρούσαν 3.000 αστυνομι-
κοί! Και αποκορύφωμα
όλων είναι το περσινό
φιάσκο: η ΕΠΟ, παρότι
είχε “σύμμαχο” τον κο-
ρωνοϊό που της έδινε το
δικαίωμα να κάνει τον
τελικό χωρίς κόσμο και
χρειαζόταν απλώς να
βρει το γήπεδο, δεν μπο-
ρούσε ούτε αυτό να κά-
νει. Και όταν το βρήκε α-
νέβαλε τον τελικό…»



Του Νίκου 
Συνοδινού

OΠάμπλο Γκαρ-
σία έπεσε με το
«καλημέρα» στα
βαθιά της προ-

πονητικής. Χωρίς να κάνει
το… αγροτικό του σε κάποια ο-
μάδα, πήρε τα κλειδιά του ΠΑ-
ΟΚ κι έρχεται η ώρα να κάνει
σούμα. Δεύτερος στο πρωτά-
θλημα και διεκδικητής της κού-
πας στον τελικό Κυπέλλου ξε-
περνώντας στον ημιτελικό το
εμπόδιο της ΑΕΚ.

Το ερώτημα δεν είναι τι έκανε ο
Γκαρσία, αλλά αν μπορούσε να
κάνει κάτι παραπάνω το οικοδόμη-
μα του ΠΑΟΚ με τα υλικά που του
έχει προσφέρει από το Ροστόφ ο Ι-
βάν Σαββίδης. Για αρχάριος ο Ου-
ρουγουανός προπονητής πέτυχε.
Γιατί όποιον και να είχε στο τιμόνι ο
«Δικέφαλος του βορρά», πρωτά-
θλημα από τον Ολυμπιακό δεν θα
μπορούσε να πάρει. Η Ευρώπη βέ-
βαια είναι μια πικρή ιστορία. Αλλά
δεν είναι ο Πάμπλο Γκαρσία ο θε-
μελιωτής των αποτυχιών. 

Ήταν το κλίμα στραβό, το έφαγε
και ο γάιδαρος. Όταν ανέλαβε τον
ΠΑΟΚ με στόχο να παλέψει την κα-
τάκτηση του πρωταθλήματος, ο
«Δικέφαλος του Βορρά» ήταν στο -
2 από τους «ερυθρόλευκους» του
Πέδρο Μαρτίνς. Τελικά τερμάτισε
στο -26. Τι να πουν όμως στην ΑΕΚ
και στον Παναθηναϊκό;

Ο ΠΑΟΚ εξασφάλισε σχετικά ά-
νετα το ευρωπαϊκό εισιτήριο… Με
τόση ανοργανωσιά και τόσες τρι-
κλοποδιές, με απώλειες σε έμψυχο
δυναμικό, με μεταγραφές αερο-
δρομίου που δεν είχαν καμία προ-
σφορά, τι να κάνει ο Γκαρσία; Κι
αν τα βάλεις κάτω, έκανε περισσό-
τερα λάθη απ’ τον Χιμένεθ ή τον
Μπόλονι;

Το μερίδιο των ευθυνών του το
γνωρίζει καλά ο Ουρουγουανός,
αλλά δεν έχει καμία διάθεση να
του τα φορτώσουν όλα και να μεί-
νει με το στόμα κλειστό. Λόγω χα-
ρακτήρα εξάλλου βρίσκεται στα
πρόθυρα της… έκρηξης. 

Για τις τρικλοποδιές που δέχε-
ται ο Πάμπλο Γκαρσία μετά το
τελευταίο παιχνίδι πρωταθλήμα-
τος με τον Αστέρα Τρίπολης, έ-
στειλε μήνυμα στους εσωτερικούς
του εχθρούς, αλλά και στον Ιβάν
Σαββίδη: «Ξέρω, κάποια στιγμή θα
φύγω από εδώ. Αλλά κάποια στιγμή
μαζί θα… φύγω πολλούς. Όχι μόνο
εγώ».

Ξεκάθαρος ήταν ο Πάμπλο
που έβγαλε από το κάδρο τους πο-
δοσφαιριστές. Σου λέει, κύριε, ό-

ταν το αφεντικό δεν μου έχει πει
πως είμαι τελειωμένος, εσείς πώς
συμπεριφέρεστε έτσι; 

Πώς είναι δυνατόν να πηγαίνει
ο Χρήστος Καρυπίδης στην Ολ-
λανδία για να κλείσει προπονητι-
κό κέντρο χωρίς να έχει δώσει τις
οδηγίες ο προπονητής; Ποιος κα-
νονίζει την προετοιμασία; Τι παι-
χνίδια παίζει στην πλάτη του ο
Κορνέεφ; Έχει κανονίσει να φέρει
δικό του προπονητή και συνεννοή-
θηκε με αυτόν να κλειστεί προπο-
νητικό στη χώρα της τουλίπας;

Ο Πάμπλο Γκαρσία, που έχει
συμβόλαιο μέχρι το 2023 με τον
ΠΑΟΚ, είχε πει μετά τον αγώνα
πρωταθλήματος του ΠΑΟΚ  με τον
Ατρόμητο στο Περιστέρι: «Και να
ξέρετε, αν συνεχίσω να προσπαθώ
και δεν έρχονται τα αποτελέσματα,
θα φύγω μόνος μου, δεν θα χρεια-
στεί να με διώξουν».

Κάποιοι… ΠΑΟΚάρες δεν θέ-
λουν να έχουν στα πόδια τους τον
Γκαρσία, γιατί χάνουν τις δουλειές
τους. Έχουν βρει χρόνια τώρα την
κότα με τα χρυσά αυγά και την α-
πομυζούν. Αν αρχίσει ο Πάμπλο και
ζητά αυτός προπονητικό κέντρο,

ξενοδοχεία για τα εκτός έδρας, αλ-
λά το κυριότερο συγκεκριμένες με-
ταγραφές, τότε… πάει το χρυσοκά-
ματο. Ο Γκαρσία τα ξέρει αυτά, γι’
αυτό κι έριξε τη χειροβομβίδα μετά
το ματς με τον Αστέρα. Δεν έπρε-
πε, λένε κάποιοι, παραμονές του τε-
λικού Κυπέλλου να… χαλάσει το
κλίμα. Ο Ουρουγουανός έκανε και
δεύτερες σκέψεις. Μήπως θέλουν
να χάσω και το Κύπελλο για να εί-
ναι σίγουροι πως θα με διώξει ο Ι-
βάν; Κι επειδή η ασπίδα του είναι
οι ποδοσφαιριστές, βγήκε και τους
εκθείασε. Όλους. Τους έβγαλε από
το κάδρο των ευθυνών.

Ο κόσμος στο πλάι του
Όσο σανό και να δώσει το Σαββι-
δοτεχνείο για να προστατεύσει αυ-
τούς που του έδινε κι έτρωγε, ο
κόσμος του ΠΑΟΚ αρχίζει και την
ψυλλιάζεται τη δουλειά. Ποιος εί-
σαι, ρε ανύπαρκτε, που δεν δούλε-
ψες πουθενά και ήλθες στον ΠΑ-
ΟΚ να κάνεις κουμάντο; Εγώ πλη-
ρώνω εισιτήριο, αγοράζω μπλού-
ζες από την μπουτίκ, ζω για την ο-
μάδα μου. Βάζω μια ζωή. Εσύ, α-
ντίθετα, κονομάς. Και κονομάς χο-

ντρά. Όταν μάλιστα φύγεις από
τον ΠΑΟΚ, δεν θα σε πάρει ούτε η
Σιάτιστα. 

Μπλέξανε με τον Γκαρσία λοι-
πόν. Γιατί ο Πάμπλο είναι κατα-
ξιωμένος στη συνείδηση του μέ-
σου οπαδού του ΠΑΟΚ από το
2008, όταν σε ένα παιχνίδι με τον
Ολυμπιακό στο «Καραϊσκάκης» έ-
ριξε μπουνιά στον Ντιόγκο και
αυτομάτως έγινε… είδωλο.

Ο Γκαρσία εξαργύρωσε την
μπουνιά στο… κατεστημένο (όπως
έγραψαν τότε οι εφημερίδες της
Θεσσαλονίκης) καθώς, δύο χρόνια
μετά την απόφασή του να κρεμά-
σει τα ποδοσφαιρικά του παπού-
τσια (το 2014 αποχώρησε), έγινε
προπονητής στην Κ19 του ΠΑΟΚ
με προσωπική απόφαση του Ιβάν
Σαββίδη.

Ο στόχος ήταν να βγάζει παί-
κτες-οπαδούς, όπως περηφανευ-
όταν ότι ήταν και ο ίδιος. Ο Γκαρ-
σία δεν ήταν ποτέ προπονητής.
Δούλεψε με την εμπειρία που είχε
σαν ποδοσφαιριστής (από το πέ-
ρασμά του κυρίως από την Οσα-
σούνα και τη Ρεάλ Μαδρίτης) και
ούτε ο ίδιος δεν πίστευε ότι κάποια
στιγμή θα γινόταν πρώτος προπο-
νητής στον ΠΑΟΚ. Γι’ αυτόν τον
λόγο δεν ενδιαφέρθηκε ποτέ να
πάρει δίπλωμα προπονητή που α-
παιτείται για να καθίσει κανείς σε
πάγκο ομάδας από τη Super
League1.

Όταν τον περασμένο Οκτώβριο
ήρθε η ώρα να παίξει έναν τέτοιο
ρόλο (από τη στιγμή που αποφα-
σίστηκε να μπει ασπίδα για τον Ι-
βάν και τη διοίκηση του ΠΑΟΚ για
τους όρους του Financial Fair
Play, που δεν θέλει τους μεγαλο-
μετόχους να δανείζουν μεγάλα
ποσά στις ομάδες) έλυσε το πρό-
βλημα με το δίπλωμα που είχε ο
(τότε) συνεργάτης του, Γιάννης
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Γκαρσία:
Προπονητής
ειδικού
σκοπού
Ο Πάμπλο Γκαρσία ανέ-
λαβε τον ΠΑΟΚ την 7η
αγωνιστική κι ενώ εκ-
κρεμούσε ο αγώνας της
6ης με τον Ολυμπιακό
στην Τούμπα. Η ομάδα
του βρισκόταν στο -2,
καθώς 11 βαθμούς είχε
ο Ολυμπιακός, έναντι 9
του ΠΑΟΚ. Στη Θεσσα-
λονίκη αρκετοί υποστή-
ριζαν πως ο ΠΑΟΚ ου-
σιαστικά ήταν… μπροστά
έναν πόντο, καθώς θεω-
ρούσαν πως θα κυριαρ-
χούσε στο ματς της Τού-
μπας. Η συνέχεια είναι
γνωστή. O ΠΑΟΚ τελεί-
ωσε το πρωτάθλημα με
18 νίκες, 10 ισοπαλίες
και 8 ήττες, στους 64
βαθμούς (60-34). Την
περασμένη σεζόν που ή-
ταν πάλι δεύτερος είχε
73 πόντους, εννέα πε-
ρισσότερους δηλαδή με
21 νίκες, 10 ισοπαλίες
και 5 ήττες (58-29). Ι-
σχνότερη η συγκομιδή,
αλλά τι παίκτες είχε πέ-
ρυσι ο ΠΑΟΚ και τι είχε
φέτος. Ποιοι εφοδίασαν
τον σύλλογο με παλτά;
Δεν δικαιούται ο προπο-
νητής μια σεζόν όπου θα
έχει κανονίσει αυτός τις
μεταγραφές, την προε-
τοιμασία, τους συνεργά-
τες του; Πόσο δίκαιο εί-
ναι να πάει ο Πάμπλο
σαν πρόβατο σε σφαγή;
Πέραν αυτού όμως είναι
και το άλλο. Αν διώξουν
τον Γκαρσία από τον
ΠΑΟΚ, πού θα βρει δου-
λειά; Ποια ομάδα θα τον
προσλάβει; Και δεν ανα-
φερόμαστε στον Ποσει-
δώνα Μηχανιώνας και
την Αναγέννηση Γιαννι-
τσών, αλλά σε κάποια ο-
μάδα τουλάχιστον της
Super League2. Πέραν
αυτών, είναι και το άλ-
λο. Ο Γκαρσία είναι προ-
πονητής… ειδικού σκο-
πού και συνθηκών. Λα-
τρεύει τόσο αυτός όσο
και η οικογένειά του τη
Θεσσαλονίκη και σε αυ-
τή θέλει να μείνει. Όταν
όμως έχει το συγκεκρι-
μένο παρελθόν, εκ των
πραγμάτων δεν μπορεί
να δουλέψει ούτε στον
Άρη, ούτε στον Ηρακλή,
ούτε στην Καλαμαριά. 
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Έστειλε το μήνυμα και τα λέει χαρτί και καλαμάρι 
στον Ιβάν για όσους του έβαλαν τρικλοποδιές. Σε ποιους 

και γιατί χάλασε τα σχέδια για πάρε-δώσε στις μεταγραφές,
κλείσιμο προπονητικών και ξενοδοχείων

Στήνει στον τοίχο 
ο Πάμπλο τους

χορτασμένους
τού ΠΑΟΚ



Αμανατίδης, που κατείχε αντί-
στοιχο δίπλωμα.

Μόλις ο Ιβάν Σαββίδης από το
Ροστόφ έδινε τα κλειδιά του ΠΑ-
ΟΚ στον Πάμπλο Γκαρσία, όλοι
οι αντίπαλοι πανηγύριζαν. Ουδείς
μαθητευόμενος μάγος μπορεί ν’ α-
ναμορφώσει μια ομάδα, πόσω
μάλλον να την εκτοξεύσει. Η πο-
ρεία του «Δικέφαλου του βορρά»
ήταν λίγο-πολύ αναμενόμενη. Σε
καμία περίπτωση δεν θα μπορούσε
ν’ αντέξει τον συναγωνισμό με τον
Ολυμπιακό. Όμως τελικά έβαλε α-
πό κάτω την ΑΕΚ και τον Παναθη-
ναϊκό και… βέβαια τον Άρη

Ένα με τον κόσμο
Ο Πάμπλο Γκαρσία ακολούθησε
το πεπρωμένο του, το ριζικό του.
Το καλοκαίρι του 2008, ο ΠΑΟΚ ή-
θελε να κάνει το βήμα παραπάνω,
έχοντας τον Φερνάντο Σάντος
στον πάγκο του, κι έψαχνε μια με-
γάλη μεταγραφή. Τη βρήκε στο
πρόσωπο του Πάμπλο Γκαρσία,
χωρίς να γνωρίζει πως έφτιαχνε
και μια σχέση ζωής με έναν ξεχω-
ριστό άνθρωπο. Στο αεροδρόμιο ο
Ουρουγουανός κατάλαβε ότι είχε
βρει το δικό του… λιμάνι. Ταυτί-
στηκε άμεσα με τη νοοτροπία της
ομάδας και των οπαδών της και
δικαίωσε τον φίλο του ΠΑΟΚ, που
του είχε πει στις 30 Ιουλίου του
2008: «Έχεις τα μούτρα οπαδού
του ΠΑΟΚ»! Μάλιστα, ο ΠΑΟΚ είχε
ολοκληρώσει τη μεταγραφή του
Πάμπλο Γκαρσία με μια μεγάλη
νίκη επί του μεγάλου του αντιπά-
λου, του Άρη. Αυτήν τη φορά, ε-
κτός αγωνιστικών χώρων. Κι αυτό
γιατί οι «κιτρινόμαυροι» πήγαν να
«κλέψουν» τον παίκτη και είχαν
έρθει σε επαφή με τους εκπροσώ-
πους του και έδιναν χαρακτηριστι-
κά «200.000 ευρώ περισσότερα α-
πό όσα σας δίνει ο ΠΑΟΚ»!

Ο τότε αντιπρόεδρος της ΠΑΕ

ΠΑΟΚ, Ηλίας Βιολίδης, έχοντας
ενημερωθεί για το συμβάν είπε
στον Ζαγοράκη: «Θόδωρε, άσε να
υπογράψει, να έχουμε ήσυχο το κε-
φάλι μας κι αύριο έχει ο Θεός». Με
αποτέλεσμα ο Γκαρσία να υπο-
γράψει συμβόλαιο, χωρίς καν να
έχει περάσει τις απαραίτητες ιατρι-
κές εξετάσεις!

Οι στιγμές που ο Πάμπλο
Γκαρσία θα απασχολούσε την
κοινή γνώμη έκτοτε θα ήταν πολ-
λές. Κάποιες όμως πιο χαρακτηρι-
στικές από όλες! Όπως η γροθιά
στον Ντιόγκο σε ντέρμπι μεταξύ
του Ολυμπιακού και του ΠΑΟΚ, με
τον κόσμο του «δικεφάλου» να τη
λογαριάζει ως… γροθιά στο «κατε-
στημένο» του Ολυμπιακού και να
αποθεώνει τον Ουρουγουανό.

Ήταν αναπόφευκτο να γίνει ο
αγαπημένος του κόσμου. «ΠΑΟΚ
θρησκεία τρομοκρατία, τιμή και δό-
ξα στον Πάμπλο τον Γκαρσία», ήταν
το σύνθημα που φτιάχτηκε γρήγο-
ρα και δονούσε την Τούμπα κάθε
φορά που έβλεπε έναν τρελαμένο
μαχητή να τα δίνει όλα μέσα στο
γήπεδο για τη φανέλα με τον «δι-
κέφαλο». Μάλιστα, ένα χρόνο με-
τά, όταν υπήρξε έντονο ενδιαφέ-
ρον από την τουρκική Ανκαρα-
γκουτσού, ο κόσμος του ΠΑΟΚ δεν

ήθελε ούτε να σκέφτεται το ενδε-
χόμενο και σήκωσε πανό: «Νο
Garcia, No Party».

Αξέχαστο σε όλους είναι και το
παιχνίδι με τον Παναθηναϊκό, τον
Φεβρουάριο του 2010. Είχε προη-
γηθεί ο θάνατος της μητέρας του,
με τον Ουρουγουανό να φεύγει
για την κηδεία της στην πατρίδα
του, την εβδομάδα πριν από τον α-
γώνα, αλλά να επιστρέφει άμεσα
με δική του επιθυμία για να αγω-
νιστεί.

Πέτυχε ένα υπέροχο γκολ και
δάκρυσε κοιτώντας προς τον ου-
ρανό… Πόσοι ξένοι τα έχουν κάνει
αυτά για την ομάδα τους; Πολλοί
θα ήθελαν έναν Γκαρσία. Πιστό
στρατιώτη, όχι με τα λόγια, αλλά
έμπρακτα. Ο Πάμπλο Γκαρσία
γεννήθηκε στο αγροτικό χωριό Χο-
ακίν Σουάρες, στη νότια Ουρου-
γουάη. Το σχολείο για εκείνον α-
ποτελεί μια αναπόφευκτη υποχρέ-
ωση και ο ήχος του κουδουνιού
για διάλειμμα είναι η μόνη παρη-
γοριά του. Ο πατέρας του δούλευε
ως εργάτης σε ένα εργοστάσιο με
μπογιές και η μητέρα του ως οικια-
κή βοηθός. Ο κατά πέντε χρόνια
μικρότερος αδελφός του ζει στην
Ουρουγουάη κι εργάζεται ως νο-
σοκόμος.

Δεν έζησε ποτέ κάτω από
συνθήκες φτώχειας, καθώς στο
σπιτικό του υπήρχε πάντα ένα
πιάτο ζεστό φαγητό. Στα 19 του
παίζει με τους Montevideo
Wanderers και με την Εθνική ομά-
δα κάτω των 20 ετών εντυπωσιά-
ζει στο Παγκόσμιο Πρωτάθλημα.

Οι σειρήνες από την Ευρώπη η-
χούν στα αυτιά του και παίρνει τη
μεγάλη απόφαση να αλλάξει ήπει-
ρο για να αγωνιστεί το 1997 στη
δεύτερη ομάδα της Ατλέτικο Μα-
δρίτης. Μετά από μία ποδοσφαι-
ρική οδύσσεια, φορά τη φανέλα
της βασίλισσας της Ευρώπης, Ρε-
άλ Μαδρίτης, με συμπαίκτες-θρύ-
λους όπως τον Ζινεντίν Ζιντάν,
τον Ντέιβιντ Μπέκαμ και τον Ρο-
μπέρτο Κάρλος.

Τρία χρόνια αργότερα και αφού
έχει ταλαιπωρηθεί με δανεισμούς
σε Θέλτα και Μούρθια, η είδηση
πως ο Ουρουγουανός αμυντικός
χαφ θα φορά τη φανέλα του ΠΑ-
ΟΚ μοιάζει πολύ καλή για να είναι
αληθινή. Κι όμως… στη Θεσσαλο-
νίκη βρίσκει το απάνεμο λιμάνι
του. Οι εχθροί του τον μισούν, οι
φίλοι του ΠΑΟΚ τον λατρεύουν.

Έπειτα από έξι χρόνια φεύγει με
τρόπο δυσανάλογο της προσφο-
ράς του και με μόλις τρεις παρου-
σίες στην Ξάνθη κρεμάει τα ποδο-
σφαιρικά του παπούτσια. Το καλο-
καίρι του 2015 επιστρέφει, ανα-
λαμβάνοντας το πόστο του βοηθού
προπονητή στις ακαδημίες του ΠΑ-
ΟΚ. Ένα νέο όνειρο αρχίζει…

Γιατί για τον Πάμπλο Γκαρσία
είναι όνειρο να ζεις στη Θεσσαλο-
νίκη, πόσω μάλλον ν’ ασχολείσαι
και με την αγαπημένη σου ομάδα.

«Η Θεσσαλονίκη είναι ασφαλής
πόλη για να μεγαλώσουν τα παιδιά
μου, βγαίνουν έξω το βράδυ και εί-
μαι ήρεμος. Στην Ουρουγουάη υ-
πάρχει μεγάλη εγκληματικότητα»,
είχε πει χαρακτηριστικά.

Ακολούθησε το άλμα στην
πρώτη ομάδα με τα γνωστά απο-
τελέσματα. Ο Ιβάν Σαββίδης πή-
ρε το ρίσκο, όταν ο Πορτογάλος
προπονητής του Αμπέλ Φερέιρα
τον άφησε στα κρύα του λουτρού
για τη βραζιλιάνικη Παλμέιρας.
Αυτό δεν θα το έκανε ποτέ ο Πά-
μπλο. Περιμένει λοιπόν τη συνά-
ντηση με τον Ιβάν. Εκεί θα του τα
πει ΟΛΑ. Και το αφεντικό θα πάρει
τις αποφάσεις του. Και ο Γκαρσία
ξέρει πως δεν είναι αγνώμων. Ο
Σαββίδης δεν θα τον πετάξει, α-
κόμη και αν αποφασίσει να τον με-
τακινήσει από την πρώτη ομάδα.
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Οι μάσες
ξάπλες…
έγιναν άνω
κάτω
Αναρωτιούνται οι Σαβ-
βιδοτέχνες γιατί ο Πά-
μπλο Γκαρσία δεν μπό-
ρεσε να κάνει υπομονή
μέχρι το βράδυ του
Σαββάτου, αλλά έστει-
λε τα μηνύματά του
πριν από τον τελικό.
Φοβούνται πως ο ΠΑ-
ΟΚ έγινε άνω κάτω τις
παραμονές του αγώνα
με τον Ολυμπιακό στο
Κύπελλο. 
Αυτό θα επιχειρήσουν
να βγάλουν προς τα έ-
ξω. Κανείς ΠΑΟΚ δεν έ-
γινε άνω κάτω. Οι παί-
κτες είναι μια γροθιά
στο πλευρό του προπο-
νητή. Άλλοι έγιναν άνω
κάτω. Οι μάσες ξά-
πλες… στην καμπούρα
του ΠΑΟΚ.
Οι ευθύνες για το ξέ-
σπασμα του Γκαρσία θα
πρέπει να καταλογι-
στούν μετά τον τελικό,
μας λένε. Αυτό είναι δε-
δομένο. Ο Ουρουγουα-
νός τούς εξήγησε για τα
καλά να σταματήσουν
να του βάζουν τρικλο-
ποδιές. Κι έπρεπε να τα
πει ΠΡΙΝ από τον τελι-
κό, μπας και ΤΡΟΜΑ-
ΞΟΥΝ και πάνε πάσο.
Γιατί αν τους πάρει μαζί
του στην έξοδο, ο ενη-
μερωμένος Ιβάν δεν θα
πετάξει σαν καμένο
χαρτί τον Γκαρσία. Αυ-
τούς όμως που δημι-
ούργησαν τόσα προ-
βλήματα, τόσα χρόνια
δεν θα τους παίρνει ού-
τε ο… Πανηλειακός.
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Του Χαρίλαου
Τουμπιώτη

Τα ψέματα τε-
λείωσαν. Ο
Βαγγέλης Μα-
ρινάκης με τον

Ιβάν Σαββίδη θα παίξουν
στον τελικό. Όχι στο γήπε-

δο, ρε. Στην κουρτίνα την α-
πό πίσω. Στο γήπεδο θα παί-

ξουν ο ΠΑΟΚ με τον Ολυμπια-
κό. Άλλο πράγμα θέλω να σου
πω. Κι αν για τον Μαρινάκη εί-
ναι ένα ματς που το θέλει για
μαγκιά και τα ρέστα, για τον Ι-
βάν δεν είναι το ίδιο. 

Ο Ιβάν, έτσι και δεν το σηκώ-
σει το κατσαρόλι στο ΟΑΚΑ, θα έ-
χει σοβαρά ντράβαλα. Κι άντε, ό-
ποιος παίξει διαιτητής μπορεί να
τον σώσει, άπαξ και σφυρίξει κα-
νένα ανάποδο αράουτ. Θα γρά-
φουν οι Σαββιδοτέχνες ότι καθό-
ρισε το αποτέλεσμα. Σάμπως θα
δώσουν σε κανέναν λογαριασμό;
Δυο σανόμπαλες παραπάνω και
καθάρισαν από τα αρρωστάκια. Το
θέμα είναι να μη χάσει καθαρά ο
ΠΑΟΚ. Έτσι και γίνει αυτό το πράγ-
μα, χαιρέτα μου τον πλάτανο και
ζακέτα να πάρεις, που λέει κι η δια-
φήμιση. Πάνε τα καλύτερά μας
χρόνια, για τον Ιβάν.

Να σ’ το αναλύσω, γιατί ο Ιβάν
δίνει το ντέρμπι της ζωής του με
τον Μαρινάκη. Πρώτον και κύ-
ριον, γιατί δεν υπάρχει άλλος αντί-
παλος και του χρόνου. Η ΑΕΚ έχει
τα δικά της, μένει - δεν μένει ο Χι-
μένεθ, ποιοι θα έρθουν ποιοι θα
φύγουν, πότε θα είναι έτοιμη η «Ο-
ΠΑΠ Arena - Αγιά Σοφιά», δεν
μπορεί να φτιάξει καινούργια ομά-
δα και να είναι έτοιμη για πρωτά-
θλημα με το «καλημέρα». Ο Πανα-
θηναϊκός με τον Αλαφούζο δεν
μπορεί να πάει καλύτερα, το πολύ-
πολύ ν’ απολύσει κάνα δυο-τρεις
προπονητές μέσα στη σεζόν την
καινούργια. Δεν υπάρχει μέλλον.
Και τι μένει; Μόνο Μαρινάκης υ-
πάρχει για τον Ιβάν Σαββίδη.

Άπαξ και κερδίσει στον τελικό,
όλα καλά. Δεν πρόκειται να κάνει
και τίποτα σοβαρές αγορές. Σου
λέει, τον κέρδισα στον τελικό, πά-
ρω - δεν πάρω παίκτες, μπορώ να
το καταφέρω. Κι ας φωνάζουνε οι
ΠΑΟΚτσήδες ότι θέλει μεταγρα-
φές ο ΠΑΟΚ. Καμία μεταγραφή
δεν θέλει. Άπαξ και κερδίσεις τον
Ολυμπιακό, πάει να πει ότι είσαι
καλύτερος. Ειδικά τώρα που ο
Γκαρσία βρήκε το σύστημα να μην
τρώει γκολ ο ΠΑΟΚ με τους επτά
αμυντικογενείς, όλα καλά. 

Τέλος πάντων, αυτό είναι ένα α-
πό τα προβλήματα που έχει ο Ι-
βάν. Πώς να τη φέρει στον Μαρι-
νάκη, για να ξαναγίνει μάγκας στη
Θεσσαλονίκη και ειδικά στους ΠΑ-

Η σύγκριση
Πέλκα με 
Ελ Καντουρί,
μέρα με τη
νύχτα, κι 
ο Ιβάν κεράκι
για 400
χιλιάρικα
Ο Πέλκας πάει σφαιρά-
τος στη Φενέρ, έβαλε κι
ωραίο γκολ με την Ερ-
ζουρούμ 3-0 την περα-
σμένη αγωνιστική. Και
γράφουνε οι πιστολά-
δες πως ο ΠΑΟΚ παρα-
καλάει να πάρει το
πρωτάθλημα η Φενέρ,
γιατί έβαλαν όρο στο
συμβόλαιο του Δημη-
τράκη, ο Ιβάν να γου-
στάρει 400 χιλιάρικα.
Φοβερά πράγματα, μά-
στορα. Πρέπει ν’ άναψε
και κανένα κεράκι ο Ι-
βάν για να βγει πρωτα-
θλήτρια η Φενέρ. Αλ-
λού είναι το θέμα με
τον Πέλκα. Διαβάζεις
ότι ο Πέλκας έχει βάλει
μέχρι τώρα από την αρ-
χή της σεζόν δέκα γκολ
και μοίρασε οκτώ ασί-
στ. Μεγάλη μαγκιά του
Δημητράκη. Και πόσο
κοστίζει; Μίνιμουμ μια
δεκαπεντάρα, κι ο Ιβάν
τον πούλησε σκάρτα
τρία. Και ποιος τον α-
ντικατέστησε στον ΠΑ-
ΟΚ; Ο Ελ Καντουρί.
Διαβάζεις τα στατιστι-
κά του και σε πιάνει α-
πελπισία. Σε 84 ματς,
πέντε γκολ και επτά α-
σίστ ο Μαροκινός. Μην
την ψάχνεις γιατί ο ΠΑ-
ΟΚ είναι 20 βαγόνια πί-
σω στη βαθμολογία α-
πό τον Ολυμπιακό. 
Απλά πράγματα είναι
αυτά.

Ο Ιβάν δεν θα έρθει για τον τελικό –παρά τις προσπάθειες του
Ζαγοράκη– γιατί δεν θέλει να χαλάσει την έχθρα που τον

συμφέρει να έχει με τον Ολυμπιακό, αλλά στο χτίσιμο της νέας
Τούμπας όλα επιτρέπονται με οδηγό τον Γεραπετρίτη

ΤΕΛΙΚΟΣ ΚΥΠΕΛΛΟΥ
Απών ο Ιβάν

Παρών 
ο Μαρινάκης

Πάει η χειραψία…
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ΟΚτσήδες. Να μπορεί να ξαναγυ-
ρίσει καβάλα στο άλογο, ότι πήρε
κούπα από τον Μαρινάκη, μέσα
στην Αθήνα. Άμα χάσει στα ίσια, έ-
χει ο Θεός. Κάτι θα βρει για παρα-
μύθι. 

Ο Γιώργαρος ο Μίνος είπε ότι
ο Σαββίδης έρχεται για το ματς με
τον Αστέρα αύριο στην Τούμπα.
Μάλιστα. Οι Σαββιδοτέχνες δεν έ-
γραψαν κουβέντα για το πότε θα
έρθει. Τώρα, λένε ότι θα έρθει μέ-
σα Ιουνίου κι ότι στον τελικό θα
εκπροσωπηθεί από τον μικρό
Γιωργάκη. 

Ποτέ δεν ξέρεις, όμως. Τελικός
είναι αυτός. Σου λέει ο Ιβάν, άπαξ
και πάω εκεί και με δούνε, θα πά-
ρουν τα πάνω τους. Τώρα, μπορεί
να πάει και στο πονηρό το μυαλό
τους που λείπω πάνω από έναν
χρόνο. Διότι πώς να τους εμψυχώ-
σει τους παίκτες ο μικρός Γιωργά-
κης; Με καμία selfie; Δεν λέει. 

Έμαθα και το άλλο. Είπε κάποι-
ος στον Ζαγοράκη να επικοινω-
νήσει ο ίδιος με τον Ιβάν και τον
Βαγγέλη εν όψει του τελικού, να
τους παρακαλέσει να είναι εκεί και
να κάτσουνε δίπλα-δίπλα. Κι ανά-
μεσά τους, αυτός. Ο Θοδωρής,
δηλαδή. Θα είναι μια τεράστια ε-
πιτυχία, του είπανε του Θοδωρή,
να το καταφέρει. Κι όπως του κά-
νανε του Ζαγόρ αυτή την πρότα-
ση, να τη βελτιώσουνε. Κι αφού
τους πείσει, γιατί να μην πάνε οι
δυο τους βόλτα στον αγωνιστικό
χώρο, όπως έκαναν κάποτε ο Ιβάν
αγκαλίτσα με τον Αλαφούζο; Πο-
λύ σοβαρά μιλάμε. Να δούμε τον
Μαρινάκη να πάει βόλτα στο
χορτάρι με τον Ιβάν αγκαλιά και τι
στον κόσμο, μάστορα. Και να έχει
και 25.000 κόσμο στην κερκίδα, ό-
πως έλεγε κι αυτός ο Νίκας της
πλάκας της ΕΠΟ. 

Να το σοβαρέψουμε. Ο Ιβάν,
αν έρθει, δεν πρόκειται να έχει ού-
τε χειραψία με τον Μαρινάκη.
Ούτε βλέμμα. Δεν είναι κανένα κο-
ρόιδο ο Ιβάν. Ο Ζαγοράκης μπο-
ρεί να την κάνει την κίνηση, αλλά
θα βρει τοίχο. Ο Ιβάν δεν είναι κα-
νένας χτεσινός. Σου λέει, όταν εί-

σαι στην αποκάτω με 20 και βάλε
βαθμούς στο πρωτάθλημα, δεν
πας στον Μαρινάκη, όποιος κι εί-
ναι ο μεσίτης. Άπαξ κι ήτανε αυτός
καβάλα στο άλογο, θα πήγαινε. 

Ύστερα, έτσι και σταματήσει το
βρισίδι και τις ειρωνείες στον Μα-
ρινάκη από το Σαββιδοτεχνείο,
πού να ψάχνεις να βρεις άλλο ε-
χθρό, ρε, πλάκα κάνουμε τώρα;
Ποιον να κάνεις εχθρό; Τον Με-
λισσανίδη που έχουμε από μισή
την Εκτελεστική; Δεν λέει. Τον Α-
λαφούζο; Αστεία πράγματα. Ο
Γιαννάκης δεν είναι παίχτης. Μό-
νο ο Μαρινάκης μπορεί να ταΐσει

σανό τα αρρωστάκια του Σαββιδο-
τεχνείου. Κι άπαξ και πέσουνε α-
γκαλίτσες και φιλάκια, τελείωσε
δηλαδή το παραμύθι με τον Μα-
ρινάκη; Τι θα κάνουν μετά; Θα το
κλείσουνε το μαγαζί; Δεν γίνονται
αυτά τα πράγματα.

Τώρα, θα πεις ότι αυτοί οι φρα-
γκάτοι μπορεί να πλακώνονται στα
ίσια για την μπάλα, αλλά στην από
πίσω να κάνουνε δουλειές μαζί.
Δεν αναφέρομαι στον Μαρινάκη
και τον Ιβάν. Γενικά μιλάω. Για πα-
ράδειγμα. Ο Ιβάν θέλει να χτίσει
τη νέα Τούμπα. Ποιος θα τη χτίσει; 

Τούρκοι την είχαν ζητήσει να τη
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Ο Πεπ Γκου-
αρντιόλα
ευχαριστεί
τον ΠΑΟΚ
που απέ-
κλεισε την
Μπενφίκα!
Ποιος ευθύνεται για τη
Μάντσεστερ Σίτι και
την ομαδάρα που έ-
φτιαξε ο Γκουαρντιόλα;
Ο… ΠΑΟΚ, και δεν κά-
νω καθόλου πλάκα. Αν
δεν υπήρχε ο ΠΑΟΚ, η
Σίτι δεν θα έφτανε εύ-
κολα στο πρωτάθλημα
και στον τελικό του
Champions League. Ά-
κου να μαθαίνεις τι εί-
ναι διαστροφή και σα-
νό με Πεπ που ταΐζουν
τους οπαδούς του ΠΑ-
ΟΚ. Το περασμένο κα-
λοκαίρι, λέει, ο ΠΑΟΚ
απέκλεισε την Μπενφί-
κα και τότε ο Γκουαρ-
ντιόλα αποφάσισε να
πάρει από τους Πορτο-
γάλους τον Ρούμπεν
Ντίαζ, τον σέντερ μπακ.
Και τον έκανε βασικό
και δεν περνάει κου-
νούπι πίσω. Μάλιστα.
Δηλαδή, αν η Μπενφί-
κα είχε αποκλείσει τον
ΠΑΟΚ, δεν θα πουλού-
σε τον Ντίαζ στη Σίτι. Ο
Πεπ έσκασε 70 μιλιόνια
και τον πήρε. Ποιος θα
έλεγε «όχι» σ’ αυτά τα
λεφτά, ρε. Η Μπενφίκα
που πουλάει συνέχεια
και, μάλιστα, ακριβά;
Πλάκα κάνουμε τώρα;
Τον ένοιαζε τον Γκου-
αρντιόλα αν αποκλεί-
στηκε από τον ΠΑΟΚ;
Όμως, είπαμε. Το σανό
πάει αβέρτο στον λαό
του ΠΑΟΚ. Αυτοί είναι
ικανοί να γράψουν ότι
ο Πεπ σκέφτεται να
βγάλει ανακοίνωση για
να ευχαριστήσει τον
ΠΑΟΚ. 

χτίσουν και να δώ-
σουν τη φίρμα τους
στο γήπεδο. Η Esta
Construction. Ο Ιβάν τα
λέει ακόμα με τον Τουρκα-
λά τον Μπουγαρίν Ντερ-
μάν, τον αρχιτέκτονα που θα
έφτιαχνε την Τούμπα σαν το
καινούργιο της Μπεσίκτας; Μπή-
κε καμιά ρώσικη εταιρεία στη μέ-
ση; Κι αυτοί ξέρουν και χτίζουν ω-
ραία γήπεδα, τόσα έφτιαξαν για το
Μουντιάλ.

Έτσι είναι, μάστορα. Άπαξ και
θέλει να φτιάξεις μια κατασκευή,
μια γηπεδάρα, όπως θα είναι η και-
νούργια Τούμπα, μιλάς με κόσμο,
να δεις τι σε συμφέρει. Διαπραγ-
ματεύεσαι. Και ελληνικές εταιρείες
υπάρχουν που χτίζουνε ωραία, γί-
νονται και διάφορα deals τελευ-
ταία. Κι είναι αδύνατον να μη χτύ-
πησαν την πόρτα του Ιβάν. Τόσα
εκατομμύρια, πάνω από μια διακο-
σάρα θα στοιχίσει το έργο, απ’ έ-
ξω θα μείνει η ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ; Δεν γί-
νεται με πρόεδρο τον πεθερό τού
Γεραπετρίτη.  

Σε πέντε χρόνια θα είναι έτοιμη
η νέα Τούμπα. Ούτε σε τρία, ούτε
σε δύο που θα την έφτιαχνε ο
Καμμένος ο Πάνος. Στα 100ά
γενέθλια του ΠΑΟΚ, το 2026 θα
είναι έτοιμη για να μπει μέσα ο
τσάρος Ιβάν, καβάλα στο άλογο.
Και μέχρι τότε, θα είναι έτοιμο και
το μετρό, στάση Παπάφη, για να ε-
ξυπηρετεί τον κόσμο. Αυτό λέει το
πρόγραμμα του Ιβάν. 

Τώρα, αυτά που λένε ότι δια-
μαρτύρονται οι κάτοικοι για την υ-
πογειοποίηση των πέριξ δρόμων,
ουδείς ασχολείται. Ούτε με τα ε-
πτά στρέμματα του ΤΑΙΠΕΔ, που
ανήκουν στον γενικό σχεδιασμό.
Θα βρεθεί άκρη. Στην Ελλάδα, όλα
γίνονται. Μόνο του σπανού τα γέ-
νια δεν γίνονται. Ειδικά αν παίρνει
αποφάσεις ο γαμπρός για τον πε-
θερό. Χαίρετε.
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Του Άλκη Φιτσόπουλου

Η«Α» και η iapopsi.gr τραβάνε την
κουρτίνα του Παναθηναϊκού. Ο
Γιάννης Αλαφούζος ούτε πρόκει-
ται να εγκαταλείψει τον Παναθη-

ναϊκό, ούτε να πουλήσει στον Καλτσίδη
που επανήλθε, αλλά ούτε κι ο κόσμος του
Παναθηναϊκού θα κατέβει στους δρόμους.
Το εξασφάλισε αυτό ο μέγας ηγέτης του
Παναθηναϊκού, με μία συνάντηση που έ-
κανε στο γραφείο του με «εξέχον» πρόσω-
πο της Θύρας 13.

Να τα πάρουμε ένα-ένα τα πράγματα. Μετά
την τεσσάρα από τον Ολυμπιακό, ο Αλαφού-
ζος κοιτούσε να κόψει κίνηση στην πιάτσα. Στα
μπατζάκια του τι γράφουνε τα social media.
Γραμμένους τούς έχει κανονικά αυτούς που τον
βρίζουνε. Άπαξ και δεν υπάρχει άνθρωπος να
τους παρακινήσει να κατέβουνε στον δρόμο, ο
Γιαννάκης πίνει ήρεμα τον καφέ του.

Μέχρι που του έστειλαν μηνύματα από τη
Θύρα 13 ότι τα ψέματα τελείωσαν. Πούλα και
τον πούλο. Μάλιστα. Και ζήτησαν να τον δούνε
τον Γιαννάκη. Θα πήγαιναν δύο, αυτή ήταν η
συμφωνία στην αρχή. Μετά, ο Γιαννάκης ζή-
τησε μονάχα τον έναν. Πολύ γνωστό πρόσωπο.
Άπαξ και ρωτήσει κανένας τον Δημητράκη τον
Γιαννακόπουλο, θα του πει αυτός τι μέρους
του λόγου είναι αυτός που αριβάρισε για το
γραφείο του Αλαφούζου. Ένα θα σου πω. Ότι
ο Γιαννακόπουλος τον είχε βγάλει σε βίντεο.
Καταλαβαίνουν καλά οι Παναθηναϊκοί. 

Τώρα, θα πεις, είναι δυνατόν ολόκληρος Α-
λαφούζος, με τα γαλλικά και τα πιάνο και με
τις ξένες γλώσσες του, να μιλάει με τέτοια παι-
διά; Είναι και παραείναι. Άπαξ και χρειάζεσαι
βοήθεια, όπου μπορείς χτυπάς πόρτες. Αυτός
που μίλησε μαζί του είναι πρώτη μούρη στη Θύ-
ρα 13. Κι άπαξ είσαι πρώτη μούρη, σημαίνει με-
ροκάματο. Έτσι είναι. Γι’ αυτό κι ο Δημητράκης
το ξέρει καλά το έργο και τους έδωσε φόρα
παρτίδα, επειδή σταμάτησε το χαρτζιλίκι. 

Πάμε παρακάτω. Τι κέρδισε ο Αλαφούζος
με τη συνάντηση αυτή; Ότι δεν θα κουνηθεί
φύλλο στους φανατικούς της Θύρας 13. Το πα-
λικάρι αυτό δεν είναι ό,τι κι ό,τι. Ύστερα, και η
Θύρα 13 είναι στα μαχαίρια τα τελευταία χρόνια
με την Παναθηναϊκή Συμμαχία. Δεν είναι όλοι
μαζί. Ο Χολαργός, για παράδειγμα, την έχει κά-
νει από τους υπόλοιπους. Δεν μπορούν να συ-
νεννοηθούν για απλά πράγματα και θα κατέ-

βουν στους δρόμους κατά του Αλαφούζου; Με
την καμία. Ύστερα, και τα δυο παλικάρια αυτά
δεν τελείωσαν τις Ουρσουλίνες. Του πεζοδρο-
μίου είναι. Όποιος κουνηθεί για συλλαλητήρια
και άλλα τέτοια, μπορεί να τον φάει η μαρμά-
γκα. Λύθηκε το μεγαλύτερο πρόβλημα του Α-
λαφούζου. Από έναν άνθρωπο, ένα άτομο. 

Πάμε παρακάτω. Σου έγραψα κάπου αλλού
στην εφημερίδα και στην iapopsi.gr ότι ο Α-
λαφούζος τα είχε πάρει στο κρανίο, επειδή
βλέπει κι ακούει τους Σαββιδοτέχνες, που ήταν
πρώην Αλαφουζοτέχνες, να του τα χώνουνε
στα ίσια για την κατάντια του Παναθηναϊκού. Κι
άντε, να τα χώνεις, δεν τρέχει και τίποτα. Του

να φέρει και
τα τσιμέντα
του στον
Βοτανικό 
ο καλτσίδης

Ο Καλτσίδης, μάστορα,
να σου θυμίσω ότι είχε
ενδιαφερθεί για τον
Παναθηναϊκό, όταν οι
Βαρδινογιάννηδες εί-
χανε πει ότι πουλάνε τις
μετοχές με ένα ευρώ. Ή-
ταν εκείνες οι εποχές,
που η Θύρα 13 είχε ξε-
σηκώσει τον κόσμο του
Παναθηναϊκού να κα-
τέβει στους δρόμους.
Τότε ήτανε. Όμως, ο ό-
μιλος αποφάσισε να
δώσει τις μετοχές στον
Αλαφούζο, για να οδη-
γήσει τον Παναθηναϊκό
σε ευρωπαϊκές επιτυ-
χίες. Ψώνισαν από
σβέρκο, δηλαδή. Που έ-
τσι και του φορούσες
φανέλα Εδεσσαϊκού,
θα έπαιζε στα play out.
Για τον Καλτσίδη γρά-
ψανε ότι ήθελε να μπει
και στο Athens Alive,
που ετοίμαζε ο Δημή-
τρης Γιαννακόπουλος
στο ΟΑΚΑ. Παπάρια,
μάντολες. Ποτέ δεν έγι-
νε αυτό το πράγμα. Ο
Φιλάρετος μόνο τον
ποδοσφαιρικό Παναθη-
ναϊκό είχε στόχο και
καμία πολιτεία στο ΟΑ-
ΚΑ. Τώρα, με το νέο γή-
πεδο στον Βοτανικό,
μπορούσε να φέρει και
τα τσιμέντα του. Τι διά-
ολο βασιλιάς του τσιμέ-
ντου είναι; Αλλά ο Αλα-
φούζος δεν πουλάει.

Ακλoνητος ο ΑλΑφουζος!!!

«καθάρισε» 
με τη Θύρα 13
Δεν πουλάει 

στον καλτσίδη
(φιλαράκι του Ιβάν 

και του «Τίγρη») 
Μετά από μία μεγάλη συνάντηση του κυρ-Γιάννη

με «εχθρό» του Γιαννακόπουλου, που ελέγχει 
τους φανατικούς, ούτε ο λαός θα κατέβει σε

συλλαλητήρια (το «πούλα» μόνο στα social media), 
ούτε πρόκειται να πουλήσει στον Καλτσίδη, 

όπως ήταν το σχέδιο του Ιβάν
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λέγανε ότι πρέπει να πουλήσει του
Γιαννάκη. Γι’ αυτό και είπε «καλά, ό-
λους αυτούς τους πλήρωνα εγώ;». 

Έλεγε, όμως, και το άλλο ο Αλα-
φούζος. Καλά, σου λέει, για τον Με-
λισσανίδη γιατί δεν γράφουνε και
δεν λένε τίποτα οι Σαββιδοτέχνες; Κι
η ΑΕΚ για τα σίδερα ήταν εφέτος.
Γιατί μόνο για μένα; Λες και δεν κα-
ταλαβαίνει ο Γιαννάκης πώς παίζε-
ται το έργο. 

Να πουλήσει, του έλεγαν οι Σαββι-
δοτέχνες. Σε ποιον, όμως, να πουλή-
σει; Υπάρχει αγοραστής; Και μην πει
κανένας γι’ αυτόν τον Δρακωτό α-
πό την Αμερική. Αυτός όπου κάνει κα-
νένα διάλειμμα από τη δουλειά του,
σου λέει, κάτσε να στείλω μία επιστο-
λή στον «Εθνικό Κήρυκα» της Νέας
Υόρκης ότι θέλω ν’ αγοράσω τον Παναθηναϊ-
κό. Αστεία περίπτωση είναι ο κύριος. 

Για τον Φιλάρετο τον Καλτσίδη σου μι-
λάω. Τον «βασιλιά του τσιμέντου», όπως τον
λένε. Φίλο του Ιβάν Σαββίδη. Πόντιος κι αυ-
τός. Και φραγκάτος. Με κότερα και σπίτια στη
Μεσσηνία. Δεν είναι άγνωστοι οι δυο τους. Στο
παρελθόν, πάλι τα είχε πει. Να σου θυμίσω τι εί-
χε δηλώσει ο Γιαννάκης για τον Καλτσίδη και
να πάμε παρακάτω.

«Υπήρξε μία συζήτηση με τον Φιλάρετο Καλ-
τσίδη αλλά δεν προχώρησε τίποτα. Αυτός ο ο-
μογενής είχε πάρα πολλά χρήματα, αλλά δεν ε-
πανήρθε ποτέ. Είναι πολύ εύκολο να λες “θα πά-
ρω τον Παναθηναϊκό”, αλλά όταν σκέφτεσαι τι υ-
ποχρεώσεις θα έχεις και τι δημοσιότητα θα έχεις,
κάνεις πίσω. Είναι λογικό. Και σε άλλες δουλειές
μπορεί να συμβεί αυτό. Έχεις κάτι στο μυαλό σου,
το συζητάς και άλλες φορές προχωράς, άλλες
φορές η γεύση που παίρνεις σε κάνει να οπισθο-
χωρήσεις. Δεν είναι κακό να υπάρχει μια ιδέα. Ό-
λα από μια ιδέα ξεκινούν. Απλά στις ιδέες συνή-
θως υλοποιούνται μία στις δέκα. Σπανίως πετυ-
χαίνουν. Αυτό που έχω ζήσει εγώ με τον Πανα-
θηναϊκό, τις 2-3 προσεγγίσεις, δεν είναι παράλο-
γο. Υπήρξαν και προσεγγίσεις που δεν είδαμε καν
γιατί ήταν γελοίες. Τις κόβαμε μόλις καταλαβαί-
ναμε τι ήταν. Πάντοτε από Ελλάδα. Ήταν ένας τύ-
πος απίθανος που έλεγε ότι θα βάλει… 10 δισ. ευ-
ρώ στον Παναθηναϊκό». 

Ο Καλτσίδης περιμένει στη γωνία, αυτό το
λένε οι ίδιοι οι Σαββιδοτέχνες. Τότε κατάλαβε
ο Αλαφούζος, γιατί του την πέσανε από το κα-
νάλι του Ιβάν Σαββίδη, αλλά και από το sdna.
Δεν τους έπιασε κανένας πόνος για τον Πανα-
θηναϊκό, βέβαια. Τον Καλτσίδη θέλει στην Πα-
νάθα ο Ιβάν για να παίζουνε μαζί μπάλα με
σύμμαχο τον Μελισσανίδη. Γι’ αυτό και τα
«πούλα και τον πούλο». Να φύγει ο Γιαννάκης,

να έρθει ο Καλτσίδης, που όπως περιέγραφε κι
ο Μανόλο Μαυρομμάτης, πάντα περιμένει ό-
πως ο Αναστόπουλος τον Σέστιτς, αλλά ο
Σέρβος προτίμησε να βάλει μονάχος του το
γκολ. Κι ο Αναστόπουλος περίμενε την πάσα
από τον Σέστιτς και μετά το γκολ. 

Κι άπαξ και μιλήσεις με τους Σαββιδοτέχνες,
θα σου πούνε ότι ο Αλαφούζος έφυγε από το
μαντρί γιατί τα βρήκε με τον Μαρινάκη. Μά-
λιστα. Κι άπαξ τους πει, αφού τα βρήκε με τον
Μαρινάκη, γιατί δεν έκατσε να χάσει ο Ολυ-
μπιακός στη Λεωφόρο κι έριξε τεσσάρα; Θα
μπορούσε να χάσει κι αν ο Άρης έχανε τους έξι
βαθμούς από την Επιτροπή Δεοντολογίας, να
έβγαινε στην Ευρώπη η Πανάθα. 

Είπαμε, όμως. Οι Σαββιδοτέχνες άπαξ κι έ-
βαλαν κάτι στο μυαλό τους, δεν βγαίνει με τί-
ποτα. Φοβερή ράτσα, μάστορα. Κάνουν συμ-
φωνίες με τον εαυτό τους, και αυτό είναι, δεν

υπάρχει τίποτα
άλλο. Ό,τι πει ο εαυ-
τός τους. Σου λένε, θ’
αναγκάσουμε τον Αλα-
φούζο να πουλήσει και
βουρ ο Φιλάρετος, που ε-
κτός κι από φίλος του Ιβάν, εί-
ναι και φίλος του Μελισσανί-
δη. Γι’ αυτό και τον μπινελικώνανε
παντού. Και στα σχόλια των ανα-
γνωστών δεν κόψανε κανένα που
τα έχωνε στον Αλαφούζο.

Να σ’ το τελειώσω. Ο Αλαφού-
ζος δεν πουλάει, ούτε φοβάται ότι

μπορεί να συμβεί κανένα ατύχημα. Έτσι είχε χα-
ρακτηρίσει την εμπλοκή του στον Παναθηναϊκό,
σε συνέντευξη σ’ ένα νορβηγικό podcast . Ατύ-
χημα. Φοβερά πράγματα. Ατύχημα θα ήταν να
φύγει, ας πούμε, αλλά ο Γιαννάκης παραμένει
για να ξεφτιλίσει ακόμα περισσότερο τον Πα-
ναθηναϊκό. 

Και τώρα που μένει, τι θα κάνει ο Αλαφού-
ζος; Θα πάρει έξι παίκτες πρωτοκλασάτους, γρά-
φουνε οι Αλαφου-
ζοτέχνες. Μάλιστα.
Κατ’ ευθείαν για εν-
δεκάδα, δηλαδή.
Για να πάρει, ωστό-
σο, θα πρέπει πρώ-
τα να διώξει. Και
για να διώξει, πρέ-
πει να πληρώσει
συμβόλαια. Μόνο
του Μολό και του
νεαρού του Καρα-
γιάννη τελειώνουν
τα συμβόλαια. Όλοι
οι άλλοι είναι δεμέ-
νοι. Για να το κάνει
αυτό ο Γιαννάκης,
να διώξει και να
πληρώσει και να πάρει και να πληρώσει, δεν του
φτάνουν καμιά εικοσαριά μιλιόνια και λίγα σου
είπα. Μιλάμε ότι ο Παναθηναϊκός του Αλαφού-
ζου θέλει γενική επισκευή και πέταμα.  

Τώρα, θα πεις, δεν τα ξέρει αυτά ο Αλα-
φούζος. Εννοείται, ρε. Ο πλερώνων πάντα ξέ-
ρει. Γι’ αυτό και ψάχνει για συμπαίκτη στον Πα-
ναθηναϊκό κι όχι να πουλήσει. Κι αν δεν βρει,
που δεν θα βρει, δεν τρέχει και τίποτα με τη Θύ-
ρα 13 στο delete και τον κόσμο του Παναθη-
ναϊκού να είναι σαν τον γάιδαρο του Χότζα, που
όταν έμαθε ν’ αντέχει στην πείνα, ψόφησε. 
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Με
Λουτσέσκου
στην Εθνική,
μόνο ΠΑΟΚ
στις κλήσεις
των διεθνών
Έγραψε μια εφημερίδα
ότι ο Ζαγοράκης θέλει
τον Λουτσέσκου στην
Εθνική. Μάλιστα.
Μπορεί να είναι κι
έτσι. Μπορεί να μην
είναι κοιλιακό το
ρεπορτάζ, που το λένε
οι δημοσιογράφοι.
Έτσι και γίνει αυτό το
πράγμα, θα γελάσει
και το παρδαλό
κατσίκι και το
μονόχρωμο μαζί. Ο
Λουτσέσκου που
χώρισε την Ελλάδα
στα δύο με τις
παπαριές του, που τα
έχωνε κάθε Κυριακή
στον Ολυμπιακό και
την ΑΕΚ που την έλεγε
ψεύτικη
πρωταθλήτρια, στην
εθνική ομάδα; Πλάκα
κάνουμε τώρα; Έτσι
και κάνει τέτοια
πατατιά ο Ζαγοράκης,
θα τον γράψει η
ιστορία. Εκτός κι αν ο
Ιβάν έβαλε κι εκεί το
χέρι του. Να πάει ο
Λουτσέσκου στην
Εθνική, να καλεί όλο
και περισσότερους
παίκτες του ΠΑΟΚ για
να παίρνουν υπεραξία,
και να τους
μοσκοπουλάει ο Ιβάν.
Αν είναι έτσι, αλλάζει
το πράγμα. Είναι μια
καλή κίνηση του Ιβάν.
Μην τσιμπάτε, ρε. Δεν
παίζει τέτοιο έργο. 



18
www.iapopsi.gr
ΣΑΒΒΑΤΟ-ΚΥΡΙΑΚΗ 
22/23 ΜΑΪΟΥ 2021

Υδροκέφαλο
πρωτάθλημα
Η χαρτογράφηση της νέας
Super League1 δεν προ-
σφέρεται για πανηγύρια.
Πέρα από συμπάθειες και α-
ντιπάθειες, ξεκάθαρο είναι
πως την επόμενη σεζόν το
ταμείο θα είναι μείον. Ο υ-
ποβιβασμός της Λάρισας
δημιουργεί μια πρώτη μεγά-
λη απώλεια. Μια ομάδα της
Περιφέρειας με κόσμο και ι-
στορία δεν θα είναι στο ρα-
ντεβού των μεγάλων.
Στα μπαράζ οδηγείται ο Πα-
ναιτωλικός. Αν δεν τα κατα-
φέρει και υποβιβαστεί, τότε
ένα ακόμη μεγάλο κλαμπ
της Περιφέρειας θα χαθεί α-
πό τη Super League1. Μια
ομάδα με δημοφιλία και
στήριξη σημαντικού αριθ-
μού φιλάθλων. Στον αντί-
ποδα, τον προβιβασμό του
εξασφάλισε ο Ιωνικός. Με-
τά από 14 χρόνια η ομάδα
μιας μεγάλης γειτονιάς του
Πειραιά επιστρέφει στην
πρώτη κατηγορία. Η παρου-
σία του Ιωνικού δεν μπορεί
σε καμία περίπτωση να υπο-
καταστήσει την απώλεια της
ΑΕΛ. Είναι διαφορετικά με-
γέθη. Αντίστοιχα αν η Ξάν-
θη είναι αυτή που θα πάρει
το εισιτήριο της ανόδου και
πέσει ο Παναιτωλικός, ναι
μεν είναι μια ομάδα της Πε-
ριφέρειας, αλλά ποτέ δεν
είχε τον κόσμο της ομάδας
του Αγρινίου, έστω και αν
εκφράζει έναν μεγάλο γεω-
γραφικά χώρο, όπως αυτός
της Θράκης που έχει ιδιαιτε-
ρότητες κι ευαισθησίες. Η ε-
μπορικότητα του πρωτα-
θλήματος βαίνει μειούμενη,
σύμφωνα με τη σύνθεση της
Super League1, που θα έχει
έξι από τις 12 ομάδες στο
λεκανοπέδιο της Αττικής
(Ολυμπιακός, ΑΕΚ, Παναθη-
ναϊκός, Ατρόμητος, Απόλ-
λων Σμύρνης, Ιωνικός). Η
Θεσσαλονίκη θα έχει τους
δύο μεγάλους (ΠΑΟΚ, Ά-
ρης), ενώ η Περιφέρεια θα
εκφράζεται από τέσσερις ο-
μάδες (Βόλος ΝΠΣ, ΟΦΗ,
ΠΑΣ Γιάννινα, Παναιτωλι-
κός ή Ξάνθη).Ένα υδροκέ-
φαλο πρωτάθλημα δεν βοη-
θά την εμπορικότητά του.

ΘΕΜΑ


Η τριπλέτα της επιτυχίας
του Ολυμπιακού
Η πεμπτουσία του ποδοσφαίρου είναι το γκολ. Αυτό που εκτο-
ξεύει την αξία κάθε ποδοσφαιριστή και συνεπαίρνει τους φιλά-
θλους. Αυτό που προσφέρει βαθμούς και οδηγεί σε νίκες. Εκεί ή-
ταν που ο Ολυμπιακός είχε το πάνω χέρι στο πρωτάθλημα. Εκεί
πιστοποίησε πως παίζει χωρίς… αντίπαλο. Γιατί ακόμη και οι ο-

μάδες που έ-
χουν έναν χαρι-
σματικό σκόρερ
δεν είναι εφικτό
να φθάσουν
στις επιθυμητές
επιτυχίες, αν
δεν υπάρχουν
αντίστοιχα στη-
ρίγματα. Ο Ο-
λυμπιακός είχε

τον πρώτο σκόρερ Γιουσέφ Ελ Αραμπί που έφθασε τα 22
γκολ. Στην πρώτη οκτάδα των σκόρερ του πρωταθλήματος είχε
όμως και άλλους δύο. Τον Γιώργο Μασούρα με 13 γκολ και
τον Αιγύπτιο Αχμέντ Χασάν με 10. Τριάδα με 45 τεμάχια δη-
λαδή. Και αν από Ελ Αραμπί και Χασάν οι επιδόσεις ήταν ανα-
μενόμενες, καθώς χρησιμοποιήθηκαν στην κορυφή της επίθε-
σης… φάτσα κάρτα με το τέρμα, ο Μασούρας ήταν το κλειδί
που προσέφερε το κάτι παραπάνω. Ήταν μάλιστα πρώτος σκό-
ρερ των play offs, με έξι γκολ. Αντίστοιχα, είχε σημειώσει εννέα
τέρματα στο πρωτάθλημα την περασμένη περίοδο. Αν βάλουμε
το σύνολο των αγώνων, σε μία διετία, ο Μασούρας έφθασε τα
26 γκολ, με δημιουργία άλλων 17! Σούπερ επίδοση δηλαδή, και
μάλιστα με τάση βελτίωσης σεζόν με σεζόν. Με τη φόρα που έχει
πάρει ο πρώην παίκτης του Πανιώνιου και την έφεση που έχει
στο σκοράρισμα, την επόμενη σεζόν μπορεί να πλασαριστεί ά-
νετα στην πρώτη τριάδα των σκόρερ του πρωταθλήματος και
στην πορεία να πάρει τον δρόμο του για την Ευρώπη.

Στον προπονητή 
την υπέρβαση ο Μελισσανίδης
Ο Δημήτρης Μελισσανίδης είπε πολλά και… διάφορα για την ΑΕΚ και το ελ-
ληνικό ποδόσφαιρο. Κάποια είχαν… ειδικό βάρος και δεν ξεσκονίστηκαν όσο
θα έπρεπε. Μιλώντας για τον Ολυμπιακό, ο διοικητικός ηγέτης της «Ένωσης» α-
νέφερε: «Πήραν έναν προπονητή, τους βγήκε κι έφτιαξαν ομάδα». Ως εκ τούτου, ε-
κεί είναι το μυστικό της επιτυχίας. Για τον Ολυμπιακό ο Πέδρο Μαρτίνς . Μια α-
νάλογη περίπτωση αναζητά η ΑΕΚ. Γιατί στον προπονητή χτίζεται η ομάδα. Αυ-
τός αποτελεί το θεμέλιο της επιτυχίας. Κι εκεί έχει αποφασίσει ο Δημήτρης
Μελισσανίδης να εστιάσει. Στα χρόνια που βρίσκεται στο ποδόσφαιρο, έχει
διαπιστώσει πως μια καλή ομάδα μπορεί να ξεπεράσει κάποια καλύτερη, αρκεί
να έχει έναν προπονητή με ξεχωριστές ικανότητες. Ποιος δεν θαύμαζε την ο-
μάδα που είχε φτιάξει ο Ντούσαν Μπάγεβιτς; Μοντέλο ήταν για χρόνια και εί-
χε μεγάλες επιτυχίες. Δεν αρκεί ένας καλός προπονητής κι ένα τσούρμο μετα-
γραφές. Γιατί απ’ τον τεχνικό ηγέτη εξαρτάται το τι θα πάρει από κάθε παίκτη και
πώς θα τον αξιοποιήσει. Η ΑΕΚ έριξε πολλά χρήματα για μεταγραφές. Ωστόσο,
η προσφορά τους ήταν από μέτρια έως μηδαμινή μ’ ελάχιστες εξαιρέσεις. Το πά-
θημα έγινε μάθημα και δεν θα επαναληφθεί. Γι’ αυτό ο Μελισσανίδης την υ-
πέρβαση θα την κάνει στον προπονητή. Αυτόν που θα φτιάξει τη νέα ΑΕΚ, πόσω
δε μάλλον όταν πλησιάζει η ιστορική στιγμή που η ομάδα θα μπει στην Αγιά
Σοφιά. Γι’ αυτό κινείται για Ρεμπρόφ και αντίστοιχες εναλλακτικές.

Ούτε… εμβολιασμένος δεν έρχομαι στον τελικό…



19
www.iapopsi.gr
ΣΑΒΒΑΤΟ-ΚΥΡΙΑΚΗ 
22/23 ΜΑΪΟΥ 2021

Οι
εκπλήξεις
του Πάμπλο
Γκαρσία
Ο Πάμπλο Γκαρσία ξέ-
ρει καλά τι σημαίνει για
τον κόσμο του ΠΑΟΚ
να νικήσει τον Ολυ-
μπιακό, πόσω δε μάλ-
λον σε τελικό Κυπέλ-
λου. Αν καταφέρει να
πάρει το Κύπελλο στη
Θεσσαλονίκη σε βάρος
των «ερυθρόλευκων»
του Πειραιά, ποιος να
τον… κουνήσει; Γιατί
και τον Μουρίνιο να εί-
χε ο ΠΑΟΚ, δεν θα μπο-
ρούσε να κάνει καλύτε-
ρο ταμείο. Κύπελλο και
δεύτερη θέση στο πρω-
τάθλημα, δηλαδή. Συ-
νεπώς από… τελειωμέ-
νος και ανεπίδεκτος
μαθήσεως, ο Ουρου-
γουανός θα πάρει το
πάνω χέρι.
Στον τελικό ο Γκαρσία
έχει αποφασίσει να πά-
ρει τα ρίσκα του. Θα ρί-
ξει στη μάχη τους παί-
κτες που μπορεί να
βγάλουν ψυχή και πά-
θος, και όχι τους αρτιό-
τερους τεχνικά. Από
τον αρχηγό Βιεϊρίνια
και τον… δικό του Ου-
άρντα, μέχρι τον Πα-
σχαλάκη και τον Αντρί-
για Ζίβκοβιτς και τον
Σβαμπ. Ετοιμάζει και
εκπλήξεις όμως ο Γκαρ-
σία. Αυτός είναι και ο
λόγος που δεν θέλησε
να κάνει προπόνηση ο
ΠΑΟΚ στο Ολυμπιακό
στάδιο πριν τον τελικό.
Δεν ήθελε να δώσει την
ευκαιρία να κατασκο-
πεύσουν τα σχέδιά του.
Γιατί ξέρει πως αν ο Πέ-
δρο Μαρτίνς έχει σαφή
εικόνα, μπορεί να δώ-
σει τις κατάλληλες α-
παντήσεις. 
Οι παίκτες του ΠΑΟΚ ε-
ξάλλου ξέρουν καλά το
Ολυμπιακό στάδιο και
δεν χρειάζεται να το
πατήσουν την παραμο-
νή του τελικού για ε-
γκλιματισμό.

ΑΝΑΘΕΜΑ


 

Το «Βίκαρατζ Ρόουντ» της αγγλικής Γουότφορντ, πρώην
ομάδας του παίκτη του Ολυμπιακού Χοσέ Χολέμπας, έχει

μετατραπεί σε hot-spot του σεξ! Στο πάρκινγκ του
γηπέδου πολλά ζευγάρια που αρέσκονται στο «dogging»,
δηλαδή στο σεξ σε δημόσιους χώρους, μαζεύονται εκεί και

γίνεται της… τρελής. Έχουν και… φόρουμ μάλιστα, το
Dogging Action.

Ο μεγάλος Ισπανός
επιθετικός Ραούλ

αποτελεί έναν από τους
καλύτερους επιθετικούς
της γενιάς του και τον

πρώτο σκόρερ στην
ιστορία του Champions

League, πριν
εμφανιστούν οι

«εξωγήινοι» Ρονάλντο
και Μέσι. Έγινε

«θρύλος» στη Ρεάλ,
αλλά ξεκίνησε από τις

ακαδημίες της Ατλέτικο
Μαδρίτης. Αναγκάστηκε
να φύγει όταν έκλεισαν

οι ακαδημίες της από
τον πρόεδρο Χέσους

Χιλ λόγω οικονομικών
προβλημάτων και πήγε

στους συμπολίτες.

Κακοί και καλομαθημένοι διαιτητές
Η πορεία της διαιτησίας τη σεζόν που πέρασε στην Ελλάδα, δεν ήταν η επιθυμητή. Την κατάσταση έσωσε το VAR. Ήταν τόσα πολλά τα λάθη
των διαιτητών, τα οποία διόρθωσαν οι  VARίστες, που απορεί κανείς τι ικανότητες έχουν. Αν δεν υπήρχε το VAR και στη συνέχεια η γραμμή του
οφσάιντ, η διαιτησία θα μονοπωλούσε το ενδιαφέρον κάθε αγωνιστική. 
Η τεχνολογία έχει βοηθήσει την κατάσταση. Ο Ολυμπιακός εξασφάλισε νωρίς τον τίτλο και οι αντιδράσεις στα παιχνίδια ήταν λογικό να πε-
ριοριστούν, καθώς ουδείς άλλος διεκδίκησε με αξιώσεις το πρωτάθλημα. Ακόμη και τα ευρωπαϊκά εισιτήρια πίσω από το πρώτο ήταν τα ίδια,
οπότε λίγο ενδιέφερε ποιος θα τερματίσει δεύτερος, τρίτος ή τέταρτος. Τη χειρότερη αντιμετώπιση απ’ τη διαιτησία είχε ο Παναθηναϊκός που
τελικά έμεινε εκτός Ευρώπης, όμως οι φωνές του πνίγηκαν στις αδυναμίες του Γιάννη Αλαφούζου και τις ευθύνες προπονητών και παικτών
για τα χάλια της ομάδας.
Οι συνθήκες ήταν ιδανικές, ώστε οι φωνές για τα χάλια της διαιτησίας να μην ακουστούν δυνατά. Προς αυτή την κατεύθυνση κινήθηκε και ο
Μαρκ Κλάτενμπεργκ. Ο πρόεδρος της ΚΕΔ στις παρατηρήσεις του μετά τα παιχνίδια είχε… μέλημα να καλύπτει τους διαιτητές. Ακόμη και σε
λάθη εξόφθαλμα που έβλεπε όλος ο κόσμος ο Άγγλος στήριζε τις επιλογές και αποφάσεις των διαιτητών. Αυτή η τακτική επέφερε έναν ε-
φησυχασμό και δεν δημι-
ούργησε κίνητρο στους
διαιτητές να γίνουν καλύ-
τεροι. Το ταμείο λέει ξεκά-
θαρα πως οι συνθήκες τη
σεζόν αυτή βόλεψαν ώ-
στε να μην τιναχτεί το
πρωτάθλημα στον αέρα.
Με τα υλικά και τις λογι-
κές του Κλάτενμπεργκ
όμως η κατάσταση την ε-
πόμενη σεζόν θα είναι πο-
λύ χειρότερη. Με κακούς
και καλομαθημένους διαι-
τητές με πρώτο τον Σιδη-
ρόπουλο, δεν πάει πουθε-
νά το ελληνικό ποδόσφαι-
ρο. Και όταν φύγει ο Άγ-
γλος θ’ αφήσει πίσω του
συντρίμμια…
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Μασούρας: 
Με μία επαφή τα 25
από τα 30 γκολ κι
ακόμα αμφισβητείται!
Αν, όμως, λεγόταν
Μασουρίνιο…
Ο Γιώργος Μασούρας, αυτός ο «λίγος» για τον
Ολυμπιακό που δεν κάνει για Ευρώπη, παρά μόνο
για το ελληνικό πρωτάθλημα, όπως έλεγαν οι διά-
φοροι ξυπνητζήδες, και μέσα από τον Ολυμπιακό
πρέπει να έχουν καταπιεί τη γλώσσα τους, μαζί με
τους υπαλλήλους του Ιβάν. Ο Μασούρας έφτα-
σε τα 30 γκολ σε δυο σεζόν, έπιασε τον Γιώργο
Δεληκάρη, αλλά το θέμα είναι αλλού. Ότι τα 25
από αυτά τα έβαλε με μία επαφή. 
Ενώ η μπάλα κυλούσε στο χορτάρι, δηλαδή, χωρίς
να τη σταματήσει. Αυτό που είναι και το ζητούμε-
νο, δηλαδή, στο σύγχρονο ποδόσφαιρο. Διότι μέ-
χρι να τη σταματήσει ο παίκτης, του την πήρανε.
Και πάλι, είναι υπό αμφισβήτηση. Αν, όμως, λεγό-
τανε… Μασουρίνιο κι ήταν Βραζιλιάνος ή Πορ-
τογάλος ή Μασούριο κι ήτανε Ισπανός, τώρα θα
κόστιζε 20 μιλιόνια και δεν θα έλεγε κουβέντα κα-
νένα νούμερο.

Πόσο έδινε 
το διπλό στο
ΠΑΟΚ-Αστέρας;
Πάει ο Αστέρας και τον πελεκάει
τον ΠΑΟΚ στην Τούμπα. Μάλιστα.
Και πόσο έδινε το διπλό; Ερώτηση
κάνω. Εγώ δεν έχω ιδέα από το
στοίχημα, δεν έχω παίξει ποτέ, ούτε
πρόκειται. Δεν είναι στη φύση μου
το στοίχημα. Δεν κατηγορώ κανέ-
ναν που παίζει, αν έτσι γουστάρει.
Άλλο θέλω να σου πω.
Αυτοί οι σανο-Σαββιδοτέχνες, όταν έπαιζε ο Ολυμπιακός με τον Άρη στο «Βικελίδης», γράφανε
ολόκληρα κατεβατά, ότι τόσο είχε ο άσος, τόσο έπεσε, ανέβηκε το διπλό και άλλες τέτοιες πα-
παριές. Μάλιστα. Ήθελαν να πούνε, δηλαδή, ότι «κάτι παίχτηκε» στο παιχνίδι.
Για τον ΠΑΟΚ και τον Αστέρα τσιμουδιά και τσικουδιά. Τίποτα απολύτως. Δεν έπρεπε να κά-
νουν αναφορά, πόσο ξεκίνησε το διπλό, πόσο ο άσος και πού έπεσε στο ημίχρονο το διπλό, ό-
πως έκαναν με τον Άρη και τον Ολυμπιακό; 
Για την ιστορία, το διπλό έδινε 7 και το διπλό ημίχρονο - διπλό τελικό πήγαινε στο 14 η μπίλια.
Σε καλή μεριά, σ’ όσους το έπαιξαν.

Το σανο-παραμύθι του Open Tv: 
Σε καλή ψυχολογική κατάσταση 

ο ΠΑΟΚ εν όψει τελικού!
Μούγκα στη στρούγκα. Ο κόσμος καίγεται στον ΠΑΟΚ εν όψει του τελικού με τον Ολυ-
μπιακού, και οι Σαββιδοτέχνες μιλάνε για… μπάσκετ. Μιλάνε και για… αδικία από τη διαι-
τησία στο ματς με τον Αστέρα. Κι ο ΠΑΟΚ έκανε δεύτερη κολλητή ήττα στα play off μετά
το 1-0 από τον Ολυμπιακό. Κόλκας και Βασιλόπουλος στο Open Tv, αντί να ενημερώ-
σουνε τον λαό του ΠΑΟΚ για το τι εννοούσε ο Γκαρσία που τα πήρε στο κρανίο, έλεγαν
ότι η Αθήνα τους έκλεψε το ματς με την ΑΕΚ στο μπάσκετ. Ο κόλακας έλεγε μάλιστα, ότι ο Τζοβάρας στο πρώτο ημίχρονο με τον Αστέρα Τρίπολης, δεν
έδωσε κανένα φάουλ υπέρ του ΠΑΟΚ και 12 στην φιλοξενούμενη. Φοβερό επιχείρημα. Σανό και τι σανό, μάστορα. Κι άσε τον λαό του ΠΑΟΚ να το μα-
σουλάει, να το καταπίνει και μετά, να το μηρυκάζει, σαν τις κατσίκες και τις προβατίνες. Ο Κόλκας είπε ότι του αρέσει να βλέπει νέα παιδιά Ελληνόπουλα
με την φανέλα του ΠΑΟΚ. Ο Βασιλόπουλος είπε για τον τελικό ότι και η Λέστερ νίκησε την Τσέλσι, άρα όλα γίνονται. Κι ότι ο ΠΑΟΚ ποντάρει στο γε-
γονός ότι είναι ανεβασμένος ψυχολογικά, γιατί πάει καλά στα play off. Κι ας έχει ήττα και ήττα στο καπάκι. Ο τελικός είναι τελικός. Όλα μπορεί να γίνουν.
Άλλο αυτό κι άλλο να λες ότι ο ΠΑΟΚ είναι σε καλή ψυχολογική κατάσταση, επειδή πήγε τέλεια στα play off κι ο Γκαρσία τα έχει πάρει στο κρανίο. 

Παναθηναϊκός-Ολυμπιακός: Από την
«έξαψη» του 2-1 στον… εξάψαλμο του 1-4

Διαβάστε αυτό, γρά-
φτηκε την ημέρα του
αγώνα Παναθηναϊκός-
Ολυμπιακός 2-1 στη
«Λεωφόρο»: «Ο αιώ-
νιος έρωτας επιβεβαιώ-
θηκε ανήμερα του Βα-
λεντίνου! Πάλι αυτός,
πάλι ο σύλλογος μεγά-
λος έβαλε στο καναβά-

τσο τον ΟΣΦΠ (2-1) και του τελείωσε το όνειρο για αήττητο πρωτάθλημα». Τα άλλα, τα καλύ-
τερα, σε τίτλους: «Το ξέσπασμα του Μπόλονι και τα πανηγύρια στα αποδυτήρια με “ΠΑΟ ολέ”».
«Παναθηναϊκός Έξαψη, 2-1». «Έτσι νικάει η Λεωφόρος: Έξι νίκες επί του Ολυμπιακού και μία
ήττα από το 2000». «Το θαύμα του Μπόλονι, για πρωταθλητής δευτέρου γύρου». 
Τα έγραφαν όλα αυτά, όλοι αυτοί που μετά το 1-4 μιλάνε για… απορριμματοφόρα και σκου-
πίδια, ότι ο Μπόλονι κατέστρεψε τον Παναθηναϊκό, ότι ο Αλαφούζος πρέπει να πουλήσει και
να φύγει και άλλα τέτοια. Οι ίδιοι άνθρωποι του Σαββιδοτεχνείου-Αλαφουζοτεχνείου, που
πλέον είναι μόνο του Σαββιδοτεχνείου. Μέσα σε δυο μήνες, όλα αυτά. Χαίρετε.

Ο Αλαφούζος
πλήρωνε
στον ΣΚΑΙ
τα… «απορ-
ριμματοφό-
ρα» του Ιβάν
Σαββίδη
Τον ξεφτίλισαν τον Α-
λαφούζο οι Σαββιδοτέ-
χνες. Πάει ο άλλος στην
εκπομπή του Open TV
Κυριακή βράδυ, και λέ-
ει ότι οι παίκτες του Πα-
ναθηναϊκού είναι για
τα… απορριμματοφόρα.
Για τα σκουπίδια, δηλα-
δή. Και στο καπάκι, το…
διόρθωσε. Δεν αποκά-
λεσα σκουπίδια, σου
λέει, τους παίκτες του
Παναθηναϊκού. 
Και τα απορριμματοφό-
ρα τι κουβαλάνε; Τσιμέ-
ντο; Πετρέλαιο; Νερό;
Σκουπίδια κουβαλάνε.
Άλλο θέλω να σου πω
κι είναι εκατό τα εκατό
έγκυρο.
Ο Αλαφούζος τα είδε
αυτά και τα άκουσε με
τα ίδια του τα μάτια.
Και ξέρεις τι είπε, μά-
στορα; Καλά, όλους αυ-
τούς τους πλήρωνα
στον ΣΚΑΪ και τώρα
μου αποκαλούνε τους
παίκτες «σκουπίδια»; 
Έτσι, όμως, είναι οι δη-
μοσιογράφοι, Γιαννά-
κη. Όπου φυσάει ο άνε-
μος. Και τους πανελί-
στες πλήρωνες και τη
Χριστίνα και τον Πάνο,
που κράτησε μια από-
σταση. 
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Απ’ ευθείας με Ιβάν μιλάει ο Ζαγόρ, στην απ' έξω
άφησαν κι οι δυο το Μάκη Γκαγκάτση
Τον φουκαρά τον Μάκη Χρυσο-
στομάκη Γκαγκάτση είναι για να
τον κλαίνε οι ρέγκες. Η «Α» και η
iapopsi.gr το ’χαν γράψει τις προ-
άλλες ότι ο Ιβάν τον έχει για
σφουγγάρισμα. Τον έστυψε τον
Μάκη και τον πετάει. Κι αυτός τι
κάνει τώρα. Θάβει τον Ζαγοράκη. 
Αφού έστειλε εκείνη την επιστολή
για τον Φιλιππούση, ότι δεν είχε
αρμοδιότητες για τις προμήθειες και
τα ρέστα, τώρα ο Χρυσόστομος, ό-
που σταθεί κι όπου βρεθεί, τα χώνει
στον Ζαγοράκη, που είναι και κου-
μπάρος του πατέρα του, του Βασιλομπίλαρου. Και να σου πω εγώ το πώς και το γιατί. Γιατί έχασε τη
μεσιτεία. Να σ’ το κάνω σεντς. Επί Ευάγγελου (Βάγγου για τους φίλους) Γραμμένου. Ο Χρυσο-
στομάκης - Μάκης ήταν ο μεσάζων. Αυτός μίλαγε με τον Γραμμένο και μετά με τον Ιβάν. Ούτε το τη-
λέφωνο δεν σήκωνε ο Βάγγος, γιατί φοβότανε. Και ο Μάκης έκανε τον μεταφορέα. 
Γίνονται οι εκλογές, βγαίνει ο Ζαγοράκης πρόεδρος. Μάλιστα. Και του λέει του Ζαγόρ ο Μάκης, ότι αν
ήθελε κάτι γιατί θα μιλούσε στο skype με τον Ιβάν. Και τι του απαντάει ο Θοδωρής; Ότι δεν χρειάζεται,
γιατί θα μιλήσει ο ίδιος προσωπικά! 
Τέζα ο Μάκης Χρυσοστομάκης. Όπως το ακούς. Εκεί που με τον Γραμμένο είχε ήσυχο το κεφάλι του,
πάρ’ τον φάντης μπαστούνι ο Ζαγόρ. Και τι δουλειά θα κάνει από τώρα και στο εξής ο Χρυσοστομά-
κης; Υπαρξιακό πρόβλημα θα έχει το παλικάρι, που ο Ζαγόρ και ο Ιβάν το βάζουν στο μπαλκόνι όταν μι-
λάνε μεταξύ τους.

Τον τσογλανολαϊκιστή Βιγιαφάνες θα ξέσκιζαν
οι «βάζελοι», όπως τα λιοντάρια τις ζέβρες
Ο Αλαφούζος ψώνισε από σβέρκο με τον Βιγιαφάνες. Το παλικάρι κάνει τον
κουτό και το παίζει μέγας λαϊκιστής. Έτσι είναι. Πού θα βρει άλλο κορόιδο πλην
Αλαφούζου; Μια χαρά είναι εδώ. Τα έκαψε τα λάδια του ο Βιγιαφάνες κι
αρχίζει το κλωτσίδι στους παίκτες του Ολυμπιακού. Μέγας τσογλανισμός. Ρίχνει
μία του Καμαρά, παίρνει την πρώτη κίτρινη, κοπανάει και μία του Φορτούνη
και παίρνει και τη δεύτερη. Και το έπαιζε θεατρίνος μετά, ότι δεν είχε άλλη κάρ-
τα. Αθώα περιστερά. Τώρα, θα πεις, δεν τον ήξεραν τον Λούκας; Τον ήξεραν, ό-
τι περισσότερο κλωτσάει παρά παίζει. Έλα, όμως, που άλλαξαν οι καιροί. Και κα-
λά, μετά την ξεφτίλα του από τον Ολυμπιακό, πήγε να πιάσει κουβέντα με τους
οργανωμένους. Ότι και καλά, είμαι ένας από εσάς. Και κλωτσιές έπαιξα με τους «γαύρους». Κι αν δεν ή-
τανε εκεί οι υπάλληλοι της ΠΑΕ, ακόμα θα τον ξεσκίζανε οι «βάζελοι», όπως τα λιοντάρια τις ζέβρες.

Εκτός κι αν ο Ιβάν κλείσει τα παράνομα ρώσικα sites, που δείχνουν
τσάμπα τα ματς της Super League1
Ο μέγας στρατηλάτης της επιχειρηματικότητας Λεωνίδας Μπουτσιτάρης με το όνομα, δεν το συζητά-
ει για λιγότερα από 70 μιλιόνια για τα τηλεοπτικά δικαιώματα. Μάλιστα. Δύο είναι, σου λέει, όποιος δώ-
σει τα περισσότερα, ο Σταθόπουλος ή ο Τσαμάζ. Και γιατί να μην ξεκινήσει από τα 90 μιλιόνια, λέω εγώ.
Σ’ το γράψαμε και την άλλη φορά. Αποφασίσανε να πάνε όλοι μαζί, και καλά για κεντρική διαχείριση. Μά-
λιστα. Κι άντε, ο ένας από τους δυο συνδρομητικούς τα χώνει χοντρά και παίρνει τρεις από τους τέσσερις
μεγάλους. Ή δύο. Πάει η κεντρική. Και λέει ο ωραίος Μπρούμελ της SL1 ότι έχουμε κι εναλλακτική, το δι-
κό μας κανάλι. Μη σκίσει κανένα καλσόν. Ο Ιβάν το έπαιξε πέρυσι με το paokTV, μπήκε μέσα, αντίο σας.
Τώρα, αυτά που λέει ο Μπούτσι ότι θα το βάλει στα μπουκέτα το Super League TV της NOVA και της
COSMOTE TV, μην πάρει και όρκο. Ή της VODAPHONE και της  WIND. Τι δεν υπολόγισε ο Μπρούμελ; Ό-
τι οι νεολαίοι έχουν βρει και τα κόλπα να τα βλέπουν όλα τα ματς τζαμπέ, μέσω ρώσικων, κυρίως παρά-
νομων, sites. Σιγά που θα πάνε να τα σκάσουνε. Εκτός κι αν ο Ιβάν χρησιμοποιήσει τις γνωριμίες του και
τα κλείσει. Κι άμα μπορούσε, γιατί δεν το έκανε και πέρυσι που έχασε πελάτες από το paokTV;

«Πιστολιές»
στην ΕΡΤ,
που αντί για
EURO και
Μουντιάλ,
πήρε τη…
ζακέτα 
της Ελένης
Ράντου
Μαθαίνω ότι γίνεται
χαμός στην ΕΡΤ που με-
τά το EURO 2020, που
θα γίνει το καλοκαίρι,
έχασε και τα τελικά του
Μουντιάλ 2022. Από
τον ΑΝΤ1 και τα δυο.
Πέφτουνε διάφορες
«πιστολιές» κατά της
διοίκησης, που για
πρώτη φορά έχασε τις
δυο μεγάλες διοργα-
νώσεις. Για το EURO, ο
ΑΝΤ1 πλήρωσε 10 ε-
κατ. ευρώ και για το
Μουντιάλ, 11,4 εκατ.
ευρώ. Δεν μπορούσε να
τα δώσει αυτά η ΕΡΤ;
Μπορούσε, αλλά προ-
τίμησε τις τηλεοπτικές
σειρές. Έτσι λένε. Ποιο
Μουντιάλ τώρα και
ποιο EURO; Προέχουν
τα «χαιρέτα μας τον
Πλάτανο», κάτι ζακέτες
να πάρουν και κάτι κέικ
της μαμάς πώς τα λένε.
Και μένει η ΕΡΤ χωρίς
μπάλα για πρώτη φορά
στην ιστορία της. Για να
κάνει χαβαλέ ο Καπου-
τζίδης με τους αθλητές,
να προσπαθεί να κολυ-
μπήσει μαζί τους και
άλλες τέτοιες παπα-
ριές. Σόου, δηλαδή. Έ-
κανε σίριαλ την προε-
τοιμασία των αθλητών.
Φοβερά πράγματα. Κι
απ’ ό,τι μαθαίνω, η υπό-
θεση έφτασε μέχρι τον
ίδιο τον Μητσοτάκη. (Ο
επιτελικός έπαιξε κανέ-
ναν ρόλο στη ζακέτα
της Ελένης Ράντου;)

«Εφάπαξ» ο Φωτιάς
Τραγικά λάθη του διαιτη-
τή στο Ιωνικός-Εργοτέλης
που μάλλον ξέχασε τους
κανονισμούς που ισχύουν
στους ποδοσφαιρικούς 
αγώνες
Στον αγώνα του Ιωνικού με τον Εργοτέλη
για την τελευταία αγωνιστική στην Super
League 2 ξεχάσαμε την μπάλα που ξέρα-
με. Αν και πιο εύστοχο θα ήταν να πούμε
ότι ο διαιτητής Φωτιάς ξέχασε τους κα-
νονισμούς του ποδοσφαίρου και έβαλε
…φωτιά σε μια ολόκληρη κατηγορία. Στο
73 είδε φάουλ (με το σκορ 0-1 για τον
Εργοτέλη) είδε φάουλ του παίκτη των
Κρητικών Τσέλιου και ενώ βρήκε μόνο
μπάλα, δείχνοντας του και δεύτερη κίτρι-
νη κάρτα και αποβολή αφήνοντας τους
φιλοξενούμενους με δέκα παίκτες…. Στην
εκτέλεση του φάουλ, ο Ιωνικός έφερε το
παιχνίδι στο 1-1 με τον Μουμίν να σκο-
ράρει, αλλά αφού δυο παίκτες του έκα-
ναν φάουλ στον γκολκίπερ του Εργοτέ-
λη, ο οποίος είχε μπλοκάρει ασταθώς. Ο
Φωτιάς έδειξε σέντρα και λίγο μετά το 0-
1 υπέρ των Κρητικών έγινε 2-1 για τον
Ιωνικό. Αναμένεται «βαριά» τιμωρία του
Φωτιά γιατί αυτά τα λάθη γίνονται μόνο
μια φορά. Όπως το «εφάπαξ» στους δη-
μοσίους υπαλλήλους που επίσης κατα-
βάλλεται μόνο μια φορά…
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Παναθηναϊκός: 
Δεν μαθαίνει το κοπέλι 
(ο κυρ-Γιάννης)
Έντεκα χρόνια χωρίς τίτλο ο Παναθηναϊκός και τέσσερα
χωρίς να βγει σε ευρωπαϊκή διοργάνωση. Φέτος, τέ-
λειωσε πέμπτος στη βαθμολογία. Έμεινε πίσω από τον
Άρη, τον ΠΑΟΚ και την ΑΕΚ. Έχασε τρεις φορές από τα
Γιάννινα. Αποκλείστηκε από το Κύπελλο. 
Τι σημαίνουν όλα αυτά; 

Ο Άγγελος Αναστασιάδης, σε μια πρόσφατη συνέντευξή του, έλεγε πως με τον Αλαφού-
ζο ο Παναθηναϊκός έπεσε στο επίπεδο του Ατρόμητου και του Αστέρα Τρίπολης.
Το χειρότερο στον Παναθηναϊκό είναι πως δεν υπάρχει όραμα. Ο Αλαφούζος δεν μπορεί
να εμπνεύσει κανέναν, και οι μαύρες μέρες για τους «πράσινους» θα έχουν συνέχεια, αφού α-
κόμη και ο κόσμος του «τριφυλλιού» βλέπει ότι η ομάδα είναι άρρωστη…

Ακέφαλος 
ο ΠΑΟΚ,
«προεδρεύει»
ο Βιεϊρίνια
Tη μέρα που ο
Βαγγέλης Μαρινάκης
πήγαινε στο Ρέντη για
να μιλήσει στους
παίκτες του
Ολυμπιακού για τον
τελικό με τον ΠΑΟΚ, ο
Ιβάν ήταν στο Ροστόφ,
ο Γιώργης υποσχόταν
ότι το Σάββατο θα
βρίσκεται στο ΟΑΚΑ
και τον ρόλο του
προέδρου ανέλαβε ο
Βιεϊρίνια.
Δεν είναι πλάκα.
Μετά την «έκρηξη» του
Πάμπλο Γκαρσία (την
περασμένη Κυριακή)
στον αγώνα με την
Τρίπολη, όταν τα
έβαλε με κάποιους
παίκτες και
παράγοντες της
ομάδας χωρίς να τους
κατονομάσει, η
κατάσταση ήταν
έκρυθμη στον ΠΑΟΚ. Ο
Βιεϊρίνια μυρίστηκε τη
δουλειά και
προσπάθησε με ένα
τραπέζωμα στους
παίκτες να εκτονώσει
την κατάσταση…
Όπως θα έκανε ένας
καλός… πρόεδρος.

Μαρινάκης: Θέλει το Κύπελλο 
και τους… χρυσώνει

Δεν υπάρχει τίτλος που να μη συγκινεί τον Βαγγέλη Μαρινάκη.
Φυσικά, το Κύπελλο που εν προκειμένω είναι και ο τελευταίος στό-
χος της χρονιάς δεν μπορεί να αφήνει ασυγκίνητο τον μεγαλομέτοχο
του Ολυμπιακού, διότι η κατάκτησή του θα σημάνει το δεύτερο συ-
νεχόμενο νταμπλ των «ερυθρόλευκων» μετά την απουσία τους από
τους τίτλους, την προηγούμενη διετία, όταν  ο ΠΑΟΚ και η ΑΕΚ πή-
ραν από ένα πρωτάθλημα.
Με την επίσκεψή του στο Ρέντη ο μεγαλομέτοχος του Ολυμπιακού
ήθελε να δείξει στους παίκτες της ομάδας πόσο πολύ επιθυμούσε
την κατάκτηση και του Κυπέλλου, ώστε να μην επαναπαυθούν από
τους πανηγυρισμούς για το πρωτάθλημα.
Άσε που το πριμ που έταξε έκανε το μάτι τους να γυαλίζει…

Ανακουφίστηκε μεσοβδόμαδα ο Πάμπλο Γκαρ-
σία, όταν διάβασε ότι ο Θοδωρής Ζαγοράκης
ενδιαφέρεται να πάρει στην Εθνική ομάδα τον
Ραζβάν Λουτσέσκου. 
Οι κακές γλώσσες λένε ότι το ξέσπασμα του
Γκαρσία εις βάρος μιας μερίδας παικτών του ΠΑ-
ΟΚ (μετά τον αγώνα με τον Αστέρα Τρίπολης) είχε
να κάνει με το γεγονός ότι έμαθε πως ο Λουτσέ-
σκου… έψαχνε σπίτι στη Θεσσαλονίκη.
Οπότε, όταν γράφτηκε ότι ο Ζαγοράκης θέλει
για προπονητή τον Λουτσέσκου στην Εθνική ο-
μάδα,  ο Γκαρσία… ανακουφίστηκε. Το θέμα ό-
μως είναι αν πράγματι ο Ζαγόρ θέλει τον Λου-
τσέσκου ή απλά η διαρροή έγινε για να γίνει, ώ-
στε να… ηρεμήσει ο Πάμπλο Γκαρσία μέχρι τον
τελικό με τον Ολυμπιακό.
Αν γίνει πάντως ο «γάμος»  του Λουτσέσκου με
την ΕΠΟ, θα έχει βγει από  τη δύσκολη θέση ο Ι-
βάν Σαββίδης που σκέφτεται να πάρει ξανά τον
Ρουμάνο στον ΠΑΟΚ…

O Zαγοράκης 
έβγαλε τον Ιβάν από
τη δύσκολη θέση

Μιλόγιεβιτς για ΑΕΚ, Γιοβάνοβιτς 
για ΠΑΟ: Έχουν πέραση οι Σέρβοι! 
Υπάρχει μια εξήγηση για το γεγονός ότι δυο Σέρβοι ακούστηκε ότι  έχουν μεγάλη τύχη να α-
ναλάβουν την ΑΕΚ και τον Παναθηναϊκό.
Ο λόγος για τον Βλάνταν Μιλόγεβιτς, που λέγεται ότι είναι στη λίστα της ΑΕΚ, και ο Ιβάν
Γιοβάνοβιτς που εμφανίστηκε ως πρώτο φαβορί για τον Παναθηναϊκό σε ρεπορτάζ της ε-
βδομάδας είναι απλός… Δύσκολα, οι ελληνικές ομάδες μπορούν να προσεγγίσουν τα κασέ
των Ισπανών προπονητών. Όταν ο Ρεμπρόφ (που δεν έχει και κάποιο βαρύ βιογραφικό ως
προπονητής) ζητά 1,3 εκατ. ευρώ τον χρόνο από την ΑΕΚ, αντιλαμβάνεται κανείς ότι αυτά τα
λεφτά… δεν υπάρχουν στο μπάτζετ των ελληνικών ομάδων. Γι’ αυτό επιλέγεται να γίνουν
συζητήσεις με προπονητές που και γνωρίζουν την ελληνική πραγματικότητα (άρα, δεν θέ-
λουν χρόνο να προσαρμοστούν) και πιο γήινες απαιτήσεις έχουν…



Του Μανώλη  Δράκου

«ΟΣτέλιος Τσουκάνης
βρισκόταν στα α-
ποδυτήρια της
Νίκης Βόλου πριν

από έναν αγώνα για το Κύπελλο,
όταν ο πρόεδρος της ελληνικής
ομάδας μπήκε μέσα. Κανονικά,
αυτός (ο πρόεδρος) θα έπρεπε να
πληρώσει τον διαιτητή και τους
βοηθούς του αγώνα εκείνη τη
μέρα, αλλά στις εξέδρες βρίσκο-
νταν μόνο 20 οπαδοί εξαιτίας ε-
νός μποϊκοτάζ των φιλάθλων.
Ως εκ τούτου, ο πρόεδρος δεν εί-
χε χρήματα για να πληρώσει
τους διαιτητές και αν το μποϊκο-
τάζ συνεχιζόταν είπε στους πο-
δοσφαιριστές ότι θα αναγκαζό-
ταν να κλείσει το “μαγαζί”»!

«Στην αρχή δεν τον πιστέψαμε»,
είπε ο Τσουκάνης. 

«Αλλά αργότερα μας είπε να πα-
ραλάβουμε τα πράγματά μας και να
μην επιστρέψουμε στην ομάδα. Αυ-
τό ήταν».

Το περιστατικό έγινε όταν ο
Τσουκάνης έφυγε από τον Άρη με
μεταγραφή για τη Νίκη Βόλου, τον
Γενάρη του 2014. Έμεινε ένα χρό-
νο και τον επόμενο Ιανουάριο, του
2015, υπέγραψε εξάμηνο συμβό-
λαιο για να παίξει στον ΟΦΗ. Αλλά
πριν μπορέσει να παίξει έναν αγώ-
να, ο σύλλογος κατέρρευσε λόγω
των χρεών του.

«Έχασα τα χρήματά μου, δεν είχα
ένα ευρώ στο όνομά μου», είπε ο
Τσουκάνης. «Έπρεπε να επιστρέ-
ψω σπίτι και να μείνω με την οικο-
γένειά μου. Ήμουν 24 και πήγα 8
μήνες χωρίς να παίξω».

Ο Τσουκάνης κέρδισε υποθέ-
σεις εναντίον και των δύο συλλό-
γων που πέρασε χωρίς να πάρει
ούτε ένα ευρώ στην Επιτροπή Ε-
πίλυσης Οικονομικών Διαφορών,
αλλά επειδή και οι δύο σύλλογοι
διαλύθηκαν, δεν μπορούσε να πά-
ρει τα χρήματά του, περίπου
29.000 ευρώ.

«Μπορεί να μην ακούγονται πολ-
λά λεφτά για έναν ποδοσφαιριστή,
αλλά για μένα ήταν», είπε ο Τσου-
κάνης. «Έπαιζα επαγγελματικά έξι
χρόνια, αλλά δεν είχα καταφέρει να
βάλω στην άκρη κάποια χρήματα».

Μετά τον υποβιβασμό των συλ-
λόγων που αγωνίστηκε σε χαμη-
λότερες κατηγορίες, ο Τσουκά-
νης πήγε σε άλλες ομάδες (ερασι-
τεχνικές κυρίως),  εργαζόταν ως υ-
δραυλικός, ενώ ήθελε να ασχολη-
θεί με τη διοίκηση των ομάδων,

καθώς σκοπεύει να επιστρέψει στο
ποδόσφαιρο και να αποτρέψει σε
άλλους νέους να έχουν τη δική του
περιπέτεια. Περισσότερα από 100
σωματεία έβαλαν λουκέτο σε όλο
τον κόσμο τα πέντε τελευταία χρό-
νια. Στην Ελλάδα έπεσαν κατηγο-
ρία και μέσω νομικών ρυθμίσεων
πέτυχαν να απαλλαγούν από τα
χρέη. Ανάμεσά τους ήταν και 250
ποδοσφαιριστές.

Η παραπάνω ιστορία γράφτηκε
στην επίσημη ιστοσελίδα της Πα-
γκόσμιας Ένωσης Επαγγελματιών
Ποδοσφαιριστών, η οποία μέσω ε-
νός ειδικού ταμείου από τη FIFA
χρηματοδοτεί ποδοσφαιριστές α-
νά τον κόσμο οι οποίοι, παρ’ ότι έ-
χουν δικαιωθεί στα αρμόδια όργα-
να, δεν έχουν καταφέρει ακόμη να
εισπράξουν τα χρήματά τους…

Σύμφωνα με τα επίσημα στοι-
χεία, η Ελλάδα κατέχει τη θλιβερή
πρωτιά στη λίστα των παικτών που
έχουν λαμβάνειν χρωστούμενα α-
πό ομάδες.

Χάρη στο ταμείο, ο Τσουκάνης
και πολλοί από τους πρώην συ-
μπαίκτες του θα λάβουν τουλάχι-
στον μερικά από τα χρήματα που
τους οφείλουν. Συνολικά, διανε-
μήθηκαν 5 εκατ. δολάρια, εκ των
οποίων η Ελλάδα πήρε περισσό-
τερα από 1,3 εκατ. δολάρια για τις
περιόδους από τον Ιούλιο του
2015 έως τον Ιούνιο του 2020.

Άλλωστε, εκτός των χρημάτων
που απώλεσαν οι ποδοσφαιριστές
από ομάδες που χρεοκόπησαν α-
πό το 2015 και έπειτα, υπάρχουν
και πάρα πολλοί που έχασαν το ει-
σόδημά τους σε αντίστοιχες προ-
γενέστερες περιπτώσεις.

Σε σύνολο 36 χωρών μελών
των FIFA-FIPRO, ο ΠΣΑΠ, (που α-
ντιπροσώπευσε τους Έλληνες πο-
δοσφαιριστές) κατέθεσε τις περισ-
σότερες αιτήσεις αποζημίωσης!
Πιο συγκεκριμένα, έγιναν συνολι-

κά δεκτές 291, αριθμός που αντι-
στοιχεί σχεδόν στο 1/3 του συνό-
λου των αιτήσεων, αφού είναι χα-
ρακτηριστικό πως η δεύτερη Μα-
λαισία και η τρίτη Τουρκία είχαν α-
θροιστικά 264… 

Φυσικά, το συγκεκρι-
μένο ποσό σε καμία περί-
πτωση δεν αντιστοιχεί στο
συνολικό χρέος των ομάδων
προς τους ποδοσφαιριστές που
έχουν λαμβάνειν από τις ομά-
δες, αλλά απλά και μόνο αποτε-
λεί μια βοήθεια.

Μετά τη συμφωνία τής FIFA και
τους επαγγελματίες ποδοσφαιρι-
στές για τη δημιουργία του ταμεί-
ου αλληλοβοηθείας της FIFA ε-
γκρίθηκαν 1.005 αιτήσεις για απο-
ζημίωση από την επιτροπή. Το τα-
μείο ιδρύθηκε για να παρέχει οικο-
νομική υποστήριξη σε παίκτες που
δεν έχουν πληρωθεί και δεν έχουν
καμία πιθανότητα να λάβουν χρή-
ματα.

Οι εγκεκριμένες αιτήσεις αφο-
ρούσαν 109 συλλόγους από 36 Ε-
νώσεις - μέλη και αφορούν ομά-
δες που είτε εξαφανίστηκαν από
τον χάρτη ή σταμάτησαν να συμ-
μετέχουν στο επαγγελματικό πο-
δόσφαιρο με κάποιον τρόπο…
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Σε σύνολο 36
χωρών μελών
των FIFA-FIPRO,
ο ΠΣΑΠ, (που
αντιπροσώπευσε
τους Έλληνες
ποδοσφαιριστές)
κατέθεσε τις
περισσότερες
αιτήσεις
αποζημίωσης! 

⇣

Πρώτες σε χρέη προς ποδοσφαιριστές 
οι ελληνικές ομάδες μπροστά από τη Μαλαισία και 

την Τουρκία, σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία της FIFA

O Τσάμπας ζει…
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Στο πλαί-
σιο της α-
νάδειξης
και ενί-

σχυσης της ευρύτερης
πρωτοβουλίας «Αθλητι-

σμός & Εκπαίδευση» και
πάντα με γνώμονα την εκ-

παίδευση των αθλητών, το
ΙΕΚ ΑΛΦΑ έχει πραγματοποι-

ήσει επί σειρά ετών δράσεις
και έχει συνάψει μεγάλες α-
θλητικές συνεργασίες, με στό-
χο τη διάδοση του κοινωνικού
μηνύματος «Dual Career In
Athletics (Διπλή Καριέρα για
τον Αθλητή)! 

Το «Dual Career in
Athletics» –μια πρωτοβουλία
του κορυφαίου εκπαιδευτικού
φορέα της χώρας, με υποστη-
ρικτές αθλητικές προσωπικό-
τητες, sports celebrities και
μεγάλους αθλητικούς συλλό-
γους– αφορά στην εκπαίδευση
και κατάρτιση των αθλητών, α-
πό την παιδική κιόλας ηλικία
και παράλληλα με την αθλητι-
κή τους πορεία, έτσι ώστε να έ-
χουν τα εφόδια να σταδιοδρομή-
σουν και να βγάζουν τα προς το
ζην «την επόμενη μέρα», μετά τη
λήξη δηλαδή της αθλητικής τους
θητείας. 

Πιο συγκεκριμένα, το κοινωνι-
κό μήνυμα «Διπλή Καριέρα για
τον Αθλητή» στοχεύει στην πα-
ρότρυνσή τους –μέσω των α-
θλητικών παραγόντων, των
προπονητών, της οικογένειας
και των ενεργειών της πολιτεί-
ας– να δίνουν βάρος στην Εκ-
παίδευσή τους (πρωτοβάθμια,
δευτεροβάθμια και μεταλυκειακή),
παράλληλα με την αθλητική δρα-
στηριότητα (ερασιτεχνική ή επαγ-
γελματική), με αποτέλεσμα να γί-
νονται και καλύτεροι αθλητές,
αλλά και να δημιουργούν έγκαι-
ρα τις προϋποθέσεις για τη με-
ταθλητική τους ζωή και καριέ-
ρα.

Η εν λόγω πρωτοβουλία –
στην οποία έχει αφιερώσει
πολλά χρόνια τώρα πλήθος
καινοτόμων δράσεων ο Καθη-
γητής Σοφοκλής Ξυνής, ορμώ-
μενος από την πεποίθησή του για
την άρρηκτη διασύνδεση Αθλητι-
σμού & Εκπαίδευσης– «μετράει»
υποστηρικτές, μεγάλες μορφές
του Αθλητισμού, καταξιωμέ-
νους δημοσιογράφους, αλλά
και προσωπικότητες της Τέ-
χνης & του Πολιτισμού, μεταξύ
των οποίων οι:

Παναγιώτης Φασούλας, Στέ-
λιος Μυγιάκης, Νίκη Μπακο-
γιάννη, Στέλιος Γιαννακόπου-
λος, Ντανιέλ Μπατίστα, Νόνι
Λίμα, Σίνισα Γκόγκιτς, Γιώτης
Τσαλουχίδης, Νίκος Σαργκά-

νης, Λουτσιάνο Ντε Σόουζα,
Παναγιώτης Κελεσίδης, Θοδω-
ρής Παχατουρίδης, Πέτρος Κα-
ραβίτης, Πέτρος Μίχος, Δημή-
τρης Παπανικολάου, Δήμος
Ντικούδης, Χρήστος Βασιλό-
πουλος, Περικλής Δορκοφίκης,
Άκης Μάντζιος, Σάκης Τσιώλης,
Βασίλης Βούζας, Χρήστος Μου-
ρίκης, Αριστείδης Καμάρας, Τά-
κης Οικονομόπουλος, Αντώνης

Αντωνιάδης, Φιλιώ Μανωλιου-
δάκη, Χριστίνα Τσιλιγκίρη, Πέ-
τρος Ξανθόπουλος, Μπάμπης
Σταυρόπουλος, Χάρης Κοπι-
τσής, Αντώνης Γλύκας, Βασίλης
Μαστρακούλης, Σπύρος Παπα-
κανέλλος, Μιχάλης Καβαλιέ-
ρης, Νίκος Καρούλιας, Σούλης
Παπαδόπουλος, Γιώργος Βαϊ-
τσης, Γιάννης Θεοχαρίδης, Θο-
δωρής Χατζηθεοδώρου, Δώρος

Κλεοβούλου, Κώστας Τσιλιμπά-
ρης, Πέτρος Κανδύλας, Γρηγό-
ρης Σανίκης, Παναγιώτης Ια-
τρούδης, κ.ά. 

Εξάλλου, στη διάδοση του
«Dual Career In Athletics» έ-
χουν συμβάλει σε μεγάλο βαθ-
μό οι συνεργασίες του ΙΕΚ ΑΛ-
ΦΑ, με τους κορυφαίους αθλη-
τικούς συλλόγους και τις μεγα-
λύτερες αθλητικές ενώσεις της
χώρας –που έχουν επίσης υπο-
γράψει τη μεγάλη πρωτοβουλία–
και η χορήγηση υποτροφιών
στους αθλητές τους, στο πλαίσιο
του θεσμού των υποτροφιών του
εκπαιδευτικού φορέα. 

Αθλητικές υποτροφίες με ά-
ξονα την πρωτοβουλία «Dual
Career», παρέχει κάθε χρόνο
το ΙΕΚ ΑΛΦΑ, μεταξύ άλλων σε:
ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ Σ.Φ.Π., Ακαδημία Ο-
ΛΥΜΠΙΑΚΟΥ Σ.Φ.Π., Π.Σ.Α.Π. (Πα-
νελλήνιο Σύνδεσμο Αμειβομένων
Ποδοσφαιριστών), Σύνδεσμο
Προπονητών Ποδοσφαίρου Αθη-
νών, Ε.Π.Σ.Α. (Ένωση Ποδοσφαι-
ρικών Σωματείων Αθηνών),
Ε.Π.Σ.Π. (Ένωση Ποδοσφαιρικών
Σωματείων Πειραιώς), Ε.Π.Σ.ΑΝ.Α.
(Ένωση Ποδοσφαιρικών Σωματεί-
ων Ανατολικής Αττικής), Ελληνική
Ομοσπονδία Πετοσφαίρισης, ΚΑΕ
ΠΑΟΚ, Απόλλωνα Σμύρνης, κ.ά.

Η μεγάλη πρωτοβουλία του ΙΕΚ ΑΛΦΑ 
«Dual Career in Athletics» με υποστηρικτές μεγάλες

αθλητικές προσωπικότητες και sports celebrities

Διπλή καριέρα
για τον αθλητή

Το κοινωνικό
μήνυμα 
«Dual Career in
Athletics» και 
η διάδοσή του
σε αθλητικούς
συλλόγους και
ενώσεις, με 
τη συμβολή
του θεσμού
αθλητικών
υποτροφιών
του κορυφαίου
ΙΕΚ της χώρας. 

Για περισσότερες
πληροφορίες:  
http://www.iekalfa.gr/
• ΙΕΚ ΑΛΦΑ Αθήνας:
Πατησίων 31, 
210-5279500
• ΙΕΚ ΑΛΦΑ Πειραιά:
Φίλωνος 39, 
210-4120313
• ΙΕΚ ΑΛΦΑ Γλυφάδας:
Λ. Βουλιαγμένης 57
(κτίριο 1) & Αχιλλέως
31-33 (κτίριο 2), 
210-9640117
• ΙΕΚ ΑΛΦΑ
Θεσσαλονίκης:
Βαλαωρίτου 9, 
2310-552406

⇣



Η Δόμνα επιβλέ-
πει η ίδια τις δρά-

σεις του υπουργείου 
Έχει ανεβάσει ρυθμούς η Δόμνα Μι-
χαηλίδου, η οποία έχει αναλάβει
προσωπικά να λύσει όσες περισσό-
τερες υποθέσεις χρονίζουν στις δύ-
σκολες περιοχές της Αττικής. Έτσι
προ ημερών πήγε πάλι στο Κερατσίνι
για να μιλήσει από κοντά με τους συ-
μπολίτες μας, που έως τώρα ζούσαν
στο περιθώριο και είδαν τη ζωή
τους να αλλάζει με την ένταξή
τους στο πρόγραμμα «Στέγαση
και Εργασία». Όπως έγραψε
και η ίδια στο Facebook, «η Όλ-

γα, ο Βασίλης, η Ελένη και πολ-
λοί άλλοι συμπολίτες μας έχουν

σίγουρα περάσει δύσκολα. Η Όλγα
και ο Βασίλης αλλά και η κα Ελένη

με υποδέχτηκαν σήμερα στα νέα τους
σπίτια, μου μίλησαν για τη ζωή τους,
την αγωνία του “πάλι από την αρχή”,
αλλά και την αισιοδοξία τους για το αύ-
ριο. Έχουν πλέον μια σταθερή δουλειά,
ένα αξιοπρεπές σπίτι και μια δοτική κοι-
νωνική λειτουργό στο πλάι τους. Είναι
τεράστια ικανοποίηση να βλέπεις ένα
πρόγραμμα από θεωρία να γίνεται πρά-
ξη, ειδικά όταν έχει σχεδιαστεί για να βοη-
θά συνανθρώπους μας σε ανάγκη, να ξα-
νακερδίσουν την αξιοπρέπεια και την ίδια
τη ζωή τους».

«Δηλαδή, να αρχίσω 
να μαζεύω τα πράγματά μου;»

ΓΡΑΦΕΙ Ο

Κίτσος 
ο κοριός

Πολύ… πράμα  
Αναμφίβολα οι έρευνες
που κάνουν οι ειδικοί ε-
πιστήμονες στα λύματα
είναι πολύ σημαντικές

για την εξέλιξη της παν-
δημίας στη χώρα μας. Ό-
μως οι τελευταίες μετρή-
σεις στην Αττική που α-

νακοίνω-
σε προ η-
μερών ο
καθηγη-
τής Ανα-
λυτικής
Χημείας,

Νίκος Θω-
μαΐδης, πρέπει να προκα-
λέσουν πονοκέφαλο και
καλό είναι να προβλημα-
τιστούμε. Και αυτό διότι

στα λύματα της Αττικής ε-
ντοπίστηκαν υψηλά πο-

σοστά σε χρήση κο-
καΐνης, αντικαταθλιπτι-
κών και αγχολυτικών

φαρμάκων. 

Καλλιτέχνης 
Η ομορφιά της πρωτεύου-

σας το βράδυ φαίνεται
πως σαγήνευσε τον υφυ-
πουργό
παρά τω
πρωθυ-
πουργώ,

Άκη Σκέρ-
τσο. Έτσι
ξαφνικά
οι ακό-
λουθοί
του στο facebook είδαν

τον υφυπουργό να αναρ-
τά στον λογαριασμό του
υπέροχες φωτογραφίες
της φωτισμένης Αθήνας
μετά τη δύση του ηλίου,
τις οποίες είχε απαθανα-
τίσει ο ίδιος. Και καλλιτέ-

χνης ο υφυπουργός…

Και οι φίλοι σφυρίζουν
αδιάφορα για τον Θεοχάρη
Μάλλον χάνει τη
δεύτερη ευκαιρία
που του έδωσε ο
πρωθυπουργός ο
Χάρης Θεοχά-
ρης. Ο υπουργός
Τουρισμού θεω-
ρείτο βέβαιο ότι
στον προηγούμε-
νο ανασχηματι-
σμό θα άφηνε τον
υπουργικό θώκο.
Κι όμως, κατάφε-
ρε να λάβει δεύτε-
ρη ευκαιρία από τον Κυριάκο Μητσοτάκη, καθώς το πουσάρισμα που
του έγινε από τους ισχυρούς φίλους του στο Μαξίμου τον διέσωσε. 
Ωστόσο, σε έναν νέο ανασχηματισμό ουδείς βάζει το χέρι του στη φωτιά ό-
τι ο Χάρης Θεοχάρης θα έχει και 3η ευκαιρία. Κι αυτό διότι πλέον η δυ-
σφορία του Μαξίμου δεν κρύβεται. Ακόμη και οι φίλοι του τώρα δεν δεί-
χνουν καμία πρεμούρα να τον υποστηρίξουν. Η συνέντευξη που παρα-
χώρησε στην εκπομπή «HARDTalk» στο BBC και η αμηχανία του να αντι-
μετωπίσει τις σκληρές κι επιθετικές ερωτήσεις εξέθεσε την Ελλάδα διε-
θνώς. Είναι ηλίου φαεινότερο πως ο υπουργός πήγε ανέτοιμος και αδιά-
βαστος. Ταυτόχρονα, επέστρεψε από το Λονδίνο μη έχοντας καταφέρει να
πείσει τους Βρετανούς να κατατάξουν την Ελλάδα στην «πράσινη λίστα». 
Την ίδια στιγμή, έχουν αυξηθεί οι ακυρώσεις από Ηνωμένο Βασίλειο και
Γερμανία. Πάντως, όλοι ελπίζουν ότι τελικά θα επιτευχθεί ο στόχος και
τα τουριστικά έσοδα θα βρίσκονται στο 50% σε σχέση με το 2019, κάτι που
θεωρείται επιτυχία. Πάντως, ακόμη κι εάν ο στόχος επιτευχθεί, πάλι θα
κινδυνεύει ο Θεοχάρης.

Στο τραπέζι της Γιάννας 
οι Θεσσαλονικιές 
Μια βόλτα στο Καπάνι και ένα γεύμα στο ουζερί του «Μή-
τσου» στη Θεσσαλονίκη είχε την ευκαιρία να απολαύσει η
πρόεδρος της Επιτροπής Ελλάδα 2021, με αφορμή την ε-
πίσκεψή της στη συμπρωτεύουσα. Η Γιάννα Αγγελοπού-
λου προσκάλεσε για γεύμα στην παραδοσιακή ταβέρνα ε-
πιτυχημένες γυναίκες της πόλης που έχουν αφήσει το στίγ-
μα τους στην πολιτική και κοινωνική ζωή της Θεσσαλονί-
κης. Στο τραπέζι της προέδρου της Επιτροπής Ελλάδα 2021
κάθισαν οι βουλευτές της Ν.Δ. Έλενα Ράπτη και Άννα Ευ-
θυμίου, οι βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ Κατερίνα Νοτοπού-
λου και Δώρα Αυγέρη, η βουλευτής Β΄ Θεσσαλονίκης τού
ΜέΡΑ 25 Κωνσταντίνα Αδάμου, και η επικεφαλής του
γραφείου του πρωθυπουργού στη Θεσσαλονίκη Μαρία Α-
ντωνίου. Επίσης, παρακάθισαν στο γεύμα η πρόεδρος και
συνιδρύτρια της Women Act Μαίη Ζαννή, η αντιδήμαρχος
Πολιτισμού και Τουρισμού του δήμου Θεσσαλονίκης Μα-
ρία Καραγιάννη, η πρόεδρος του Καυτατζόγλειου σταδί-
ου Καλυψώ Γούλα, η επιχειρηματίας και σύζυγος του πε-
ριφερειάρχη Κεντρικής Μακεδονίας Ελεάνα Βλάχου- Τζι-
τζικώστα, και η δικηγόρος Μαρίνα Καλαϊτζή.



ΓΡΑΦΕΙ Ο

Κίτσος ο κοριός

Ο Οδυσσέας στο
πλευρό του Νίκου
Μια φωτογραφία που έ-
χει τη δική της σημειολο-
γία ανήρτησε στους λο-

γαριασμούς του στα μέσα
κοινωνικής δικτύωσης ο
Οδυσσέας Κωνσταντινό-
πουλος (εκ των αντιπροέ-

δρων της Βουλής και
βουλευτής Αρκαδίας του
ΚΙΝΑΛ). Στη φωτογρα-

φία φαίνεται ο ίδιος μαζί
με τον Νίκο

Ανδρουλάκη
από την κοι-
νή τους πα-
ρουσία στο

Φόρουμ των
Δελφών. Το
ενσταντανέ,
ωστόσο, δεν είναι τυχαίο,
και αυτό γιατί ουσιαστι-
κά απεικονίζει τη συμμα-
χία που έχουν συνάψει τα
δύο στελέχη του κόμμα-

τος, με φόντο την εκλογή
ηγεσίας στο Κίνημα Αλ-
λαγής. Ο Κωνσταντινό-
πουλος εδώ και καιρό εί-
ναι στον πλευρό του Αν-
δρουλάκη και αποτελεί έ-
ναν από τους βασικούς
παράγοντες του ευρω-

βουλευτή στην μάχη για
τη διεκδίκηση της ηγε-
σίας του Κινήματος Αλ-
λαγής. Να θυμίσουμε ότι
ο Κωνσταντινόπουλος ή-
ταν υποψήφιος για την η-

γεσία του ΠΑΣΟΚ το
2015, όπου σε σύνολο

52.388 ψηφισάντων κα-
τετάγη τρίτος (πίσω από
Γεννηματά και Λοβέρδο)

με 11.944 ψήφους
(22,97%). Ο Νίκος Αν-

δρουλάκης ηττήθηκε στις
εσωκομματικές εκλογές
του ΚΙΝΑΛ από τη Φώφη
Γεννηματά τον Νοέμβριο

του 2017.  

Στα όπα-όπα
έχουν τη
Μαριλίζα, μέχρι
να την πάθουν 

Εξαιρετικά ικανοποιημένα εμφανίζονται σε συ-
νομιλητές τους όλα τα ηγετικά στελέχη του ΣΥΡΙ-
ΖΑ, για τον τρόπο που η τομεάρχης Εργασίας
Μαριλίζα Ξενογιαννακοπούλου «σηκώνει στις
πλάτες της την πολιτική αντιπαράθεση για τα εργα-
σιακά». Η Ξενογιαννακοπούλου, που γενικώς
προσέχει τις δημόσιες εμφανίσεις της, τώρα έχει
πυκνώσει τις παρεμβάσεις της και εξηγεί πώς α-
κριβώς –κατά τη γνώμη της– το νομοσχέδιο Χα-
τζηδάκη τα τινάζει όλα στον αέρα. Μάλιστα, ό-
πως ισχυρίζονται οι υποστηρικτές της στην Κου-
μουνδούρου, «απαντά σε όλες τις ερωτήσεις, εξηγώ-
ντας λέξη προς λέξη πώς τεκμαίρονται οι βαριές κατη-
γορίες που προσάπτει η ίδια και ο ΣΥΡΙΖΑ στον υ-
πουργό Εργασίας». Μάλιστα αισθάνονται… ήσυ-
χοι, επειδή το συγκεκριμένο θέμα το έχει αναλά-
βει η Μαριλίζα Ξενογιαννακοπούλου. Η αλή-
θεια είναι ότι μου θυμίζει κάποιες άλλες εποχές.
Τότε που ο Γιώργος Παπανδρέου την έκανε
γραμματέα του ΠΑΣΟΚ και οι συνεργάτες του την
αποθέωναν. Μέχρι τον Οκτώβριο του 2006, ό-
που έπεισε τον ΓΑΠ να κάνει δήλωση, ότι το ΠΑ-
ΣΟΚ κέρδισε τις δημοτικές εκλογές. Μία απίθανη
γκάφα που τη χρεώθηκε ο Γιώργος κι εν πολλοίς
τού στοίχισε και τις πρόωρες εθνικές εκλογές του
Σεπτεμβρίου του 2007. Μόλις ο ΓΑΠ την πέρασε
στην πίσω σειρά πήρα τα πάνω του.

Ο Λοβέρδος θυμήθηκε τις
δικές του ημέρες
στο Εργασίας
Αυτές τις ημέρες που γίνεται ο χα-
μός με το εργασιακό νομοσχέδιο,
ο Ανδρέας Λοβέρδος θυμήθηκε

τις δικές του ημέρες στο υπουργείο Εργασίας ε-
πί κυβέρνησης Παπανδρέου πριν από έντεκα
χρόνια. Κι όπως λέει σε όλους, «με τον νόμο του
3846/2010 η κυβέρνηση Παπανδρέου είχε για
πρώτη φορά νομοθετήσει για την τηλεργασία, για
διευθέτηση του χρόνου εργασίας, για εργασία που
παρέχεται την έκτη ημέρα της εβδομάδος κατά πα-
ράβαση του πενθημέρου». Μάλιστα, χαρακτηρί-
ζει το δικό του νομοσχέδιο ως πρωτοποριακό,
το οποίο να σημειώσουμε ότι τότε καταψηφί-
στηκε επί της αρχής και από τη Ν.Δ. και επί της
αρχής και επί των άρθρων από τον ΣΥΡΙΖΑ. 

Σκέφτεται λίστα για 
τις ευρωεκλογές ο Κυριάκος
Μπορεί να μην είναι του παρόντος,
λόγω και της περίεργης κατάστασης
που βιώνει με την πανδημία η χώρα
και όλος ο πλανήτης, όμως φαίνεται
πως ο πρωθυπουργός το έχει πάρει
απόφαση να προβεί σε άλλη μία θε-
σμική αλλαγή με φόντο τα εκλογικά.
Και αυτή θα είναι η επαναφορά της
λίστας στις ευρωεκλογές του 2024.
Στο Μαξίμου συζητήθηκαν οι διάφο-
ρες αστοχίες προβεβλημένων ευρωβουλευτών από όλα τα κόμματα και
κατέληξαν στο συμπέρασμα ότι είναι καλύτερο για τη χώρα, αλλά και για τα
κόμματα, να μην εκλέγονται οι ευρωβουλευτές με σταυρό προτίμησης, όπου
έχουν μεγαλύτερη τύχη προβεβλημένα πρόσωπα από την κοινωνική τους
ή επαγγελματική τους δραστηριότητα, με συνέπεια όταν βρίσκονται στο
Ευρωκοινοβούλιο να είναι έξω από τα νερά τους. Επίσης με το να αναζη-
τούν τον σταυρό προτίμησης σε όλη την περιφέρεια είναι εξαιρετικά κο-
στοβόρο για τους υποψηφίους, που προεκλογικά πρέπει να επισκεφθούν
όλη την Επικράτεια, και ο καθένας κατανοεί πως μόνο για τα μεταφορικά το
κονδύλι ξεφεύγει. Οπότε κι εκεί οι έχοντες και κατέχοντες ξεκινούν από κα-
λύτερη θέση στην αφετηρία. Επί ημερών Τάκη Θεοδωρικάκου, στο υ-
πουργείο Εσωτερικών υπήρχε η σκέψη να χωριστεί σε περιφέρειες η χώ-
ρα, διαφορετικές από ό,τι στις εθνικές εκλογές, αλλά και πάλι υπήρχαν
ζητήματα, καθώς θα υπήρχε μπέρδεμα. Οπότε στο Μαξίμου κρίνουν ότι
βολεύει καλύτερα η επαναφορά της λίστας. Και όπως αναφέρουν χαρα-
κτηριστικά, «θα μπορούν τα κόμματα να κάνουν εσωτερικές προκριματικές ε-
κλογές και από εκεί να αποφασίζουν ποιοι θα προηγηθούν της λίστας». Στο Μα-
ξίμου εκτιμούν ότι η επαναφορά της λίστας θα δημιουργήσει προβλήματα
στην αντιπολίτευση, πρωτίστως στον ΣΥΡΙΖΑ και το Κίνημα Αλλαγής, δυο
κόμματα που στην παρούσα τουλάχιστον φάση τούς συμφέρει η μάχη του
σταυρού, ώστε να κινητοποιούνται όλοι τους οι υποψήφιοι. 

Οικογενειακή υπόθεση Γιάνη και
Δανάης το ΜέΡΑ-25
Για ένα πράγμα δεν μπορεί να κατηγορήσει
ουδείς τον Γιάνη Βαρουφάκη. Ότι δεν α-
γαπάει τη γυναίκα του, Δανάη Στράτου,
και ότι θέλει να την έχει στα παρασκήνια.
Τουναντίον, ο πρώην υπουργός με κάθε
ευκαιρία προσπαθεί να αναδείξει το ταλέ-
ντο και τις ικανότητες της συζύγου του. Όπως έκανε τώρα που την τοπο-
θέτησε πρόεδρο στον οργανισμό ερευνών και τέχνης που ίδρυσε το Μέ-
ΡΑ-25 με τον τίτλο «mέta», ο οποίος έχει ακαδημαϊκό και επιμορφωτικό
αντικείμενο και περιλαμβάνει πολιτιστικές και καλλιτεχνικές δράσεις. Το
διοικητικό συμβούλιο συμπληρώνουν οι Σίσσυ Βελισσαρίου, Ελένη Σπε-
τσιώτη, Μιχάλης Χατζηθεοδώρου, Ντέιβιντ Άντλερ, Σαράντος Θεοδω-
ρόπουλος και Ιβάνα Νενάντοβιτς. Μην ακούσω κάποιον να μιλήσει για
οικογενειακή προεδρία, θα του βάλω πιπέρι στο στόμα.

Στα στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ φαίνεται ότι τους αρέσει ο ρόλος του Άγιου Βα-
σίλη. Διαφορετικά δεν μπορεί να εξηγήσει κάποιος λογικός άνθρωπος
την πρεμούρα τους να κάνουν τόσα δώρα. Τελευταίο, αυτό που έκαναν
προς την Κατερίνα Σακελλαροπούλου. Δεξιοί κύκλοι δεν συμφωνούν
με αρκετές από τις ενέργειες της Προέδρου της Δημοκρατίας. Οι κύκλοι αυ-
τοί ικανοποιήθηκαν που η κα Σακελλαροπούλου επισκέφθηκε και φω-
τογραφήθηκε μπροστά από τον φράχτη στον Έβρο. Και ήρθαν τα στελέχη
του ΣΥΡΙΖΑ να της κάνουν ένα τεράστιο δώρο με το να την κατηγορήσουν.
Μάλιστα, η πιο γνωστή άγαμη θυγατέρα της Ελλάδας, η Έλενα Ακρίτα
(λόγω της σύνταξης που λάμβανε από τον μπαμπά της), έσπευσε να την πα-
ρομοιάσει με τον Ντόναλντ Τραμπ. Ο δε Νίκος Φίλης τόνισε πως αδυ-

νατεί να αντιληφθεί τους λόγους της επί-
σκεψης της Προέδρου στον φράχτη. Μά-
λιστα, έκανε λόγο «για αντιπροσφυγική και
αντιμετανστευτική υστερία και ως συμβολική
επιβράβευση ρατσιστικών και εθνικιστικών
στερεοτύπων». Και βέβαια ο κ. Φίλης και
τα λοιπά παλικάρια του ΣΥΡΙΖΑ είναι της
άποψης του «περάστε κόσμε». Με την επίθεση προς τη Σακελλαροπού-
λου οι ΣΥΡΙΖΑίοι στεναχώρησαν το φιλαράκι τους και άψογο συνεργάτης
τους, τον Πάκη τον Παυλόπουλο. Διότι ο πρώην Πρόεδρος καταλαβαίνει
ότι ανέβηκε level η νυν Πρόεδρος, ειδικά στο κεντροδεξιό κοινό. 

Άλλο ένα δώρο του ΣΥΡΙΖΑ, αυτήν τη φορά στη Σακελλαροπούλου
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Έκλεισε το «θηρίο»
για τις φωτιές 
ο Χαρδαλιάς 
Αυτήν τη φορά τους προλάβαμε τους
Τούρκους. Όταν ο Νίκος Χαρδαλιάς βρέ-
θηκε προ ολίγων ημερών στη Μόσχα έ-
κλεισε το ρώσικο «θηρίο», ένα αμφίβιο
τζετ πυροσβεστικό αεροπλάνο τύπου
Beriev Be-200 πολλαπλών χρήσεων που
μπορεί να μεταφέρει 12 τόνους νερού, ή
επιβραδυντικού υγρού. Επρόκειτο να το
νοικιάσουμε από πέρυσι, αλλά οι Ρώσοι
το έδωσαν στους Τούρκους. Αλλά πέραν
του ρωσικού αυτού αμφίβιου «θηρίου», η
Πολιτική Προστασία έκλεισε και 6 ελικοφόρα αμφίβια αεροσκάφη Air- Tractor αμερι-
κανικής κατασκευής πολλαπλών ρόλων. Για παράδειγμα, τα αεροσκάφη αυτά (που τα ο-
νομάζουν «μίνι Καναντέρ») έχουν τη δυνατότητα μεταφοράς τριών τόνων πυροσβεστι-
κού υλικού και μπορούν να χρησιμοποιηθούν και για επιτήρηση δασών σε όλη την Ελ-
λάδα, αφού διαθέτουν αυτονομία πτήσεων για τουλάχιστον πέντε ώρες. Έχουν δύο ά-
τομα πλήρωμα, έναν πιλότο και έναν παρατηρητή. Ήδη οι κ.κ. Χρυσοχοΐδης και Χαρδα-
λιάς καταρτίζουν καθημερινά σχέδια για την πρόληψη αλλά και για την καταστολή πυρ-
καγιών που ενδεχομένως να ξεσπάσουν αυτό το καλοκαίρι. Σε λίγες ημέρες ολοκλη-
ρώνεται η άφιξη 10 ελικοπτέρων Ericson (ένα παραπάνω από πέρυσι), συν 12 μεσαίου
τύπου ρωσικών πυροσβεστικών ελικοπτέρων Μ-8, που μαζί με τα 14 Καναντέρ και τα
PZL σχηματίζουν μια υπολογίσιμη εναέρια δύναμη κατάσβεσης πυρκαγιών. Εάν σε αυτά
προστεθούν και τα στρατιωτικά ελικόπτερα (Σινούκ), τότε μπορούμε να πούμε ότι είμα-
στε έτοιμοι για την καλοκαιρινή περίοδο.

Η μαχαιριά Φίλη σε Παππά 
για την ΕΡΤ του ΣΥΡΙΖΑ
Αυτές τις ημέρες που καταθέτει ο Χρήστος Καλογρίτσας στην Προανακριτική Επιτροπή
για τον ρόλο που έπαιξε ο Νίκος Παππάς στη διαδικασία αδειοδότησης των τηλεοπτικών
αδειών, αλλά και στο πώς έβλεπε τα ΜΜΕ, ήρθε ο Νίκος Φίλης για να του δώσει μία πι-
σώπλατη μαχαιριά. Διότι μόνο έτσι μπορούμε να χαρακτηρίσουμε τη δήλωσή του ότι «η
ΕΡΤ επί ημερών μας μετατράπηκε σε όχημα κομματικής προπαγάνδας». Κάτι ανάλογο είχε πει και
ο Ευκλείδης Τσακαλώτος όταν είχε δηλώσει παλαιότερα πως «η ΕΡΤ και ο τρόπος που λει-
τούργησε με αριστερούς Πορτοσάλτε ήταν από τα λάθη του ΣΥΡΙΖΑ», εννοώντας τον Καψιώχα,
την Ακριβοπούλου και τα άλλα παιδιά του Παππά. Στη συνέντευξη του ο Νίκος Φίλης
μεταξύ άλλων ανέφερε ότι «κατά την κυβερνητική θητεία του ο ΣΥΡΙΖΑ σε ορισμένες περιπτώσεις
απομακρύνθηκε από τις αξίες του, δεν υπήρξε ειλικρινής και προκάλεσε συγχύσεις και απογοή-
τευση σε κόσμο που τον είχε στηρίξει». Απλά να σημειωθεί ότι και ο Τσακαλώτος και ο Φί-
λης, όπως και πολλοί άλλοι στον ΣΥΡΙΖΑ, ακούν Παππάς και βγάζουν σπυράκια. 

Διαμαρτύρεται για το σαράβαλο
δωρεάν αυτοκίνητο 
Υπάρχουν κάποιοι νόμοι που μπορούν στην
κυριολεξία προκαλούν εκνευρισμό στον α-
πλό πολίτη. Παρά το γεγονός ότι η χώρα έ-
χει υποστεί τις πιέσεις τριών μνημονίων, εν
τούτοις κάποια δικαιώματα δεν αλλάζουν.
Όπως το να πληρώνει αυτοκίνητο το κράτος σε συνταξι-
ούχους υπουργούς και συνταξιούχους βουλευτές. Το θέμα
ήρθε στην επιφάνεια μετά από επιστολή που απέστειλε ο
Θόδωρος Πάγκαλος στον αντιπρόεδρο της κυβέρνησης
Παναγιώτη Πικραμμένο. Στην επιστολή του, ο πρώην α-
ντιπρόεδρος των κυβερνήσεων Γιώργου Παπανδρέου και
Λουκά Παπαδήμου, διαμαρτύρεται επειδή τα αυτοκίνητα
που του παρέχει το κράτος είναι σαράβαλα. Στην ίδια επι-
στολή ζητάει να του δοθεί καινούργιο υπηρεσιακό αυτοκί-
νητο για να μετακινείται. Απλά να θυμίσουμε ότι ο κ. Πά-
γκαλος δηλώνει στα πόθεν έσχες 58 ακίνητα που έχει κλη-
ρονομήσει και διαμαρτυρόταν ότι δεν μπορεί να πληρώσει
τον ΕΝΦΙΑ γι’ αυτά τα ακίνητα. Οπότε, λογικά αναρωτιέται
ο απλός πολίτης που είναι αφόρητα πιεσμένος με την παν-
δημία για ποιον λόγο δεν πουλά ο κ. Πάγκαλος ένα ακί-
νητο για να αποκτήσει νέο αυτοκίνητο.   

Mαέστρος ο Δημητριάδης!
Είναι απαραίτητη η άσκηση κριτικής στα πρόσωπα της ε-
ξουσίας, αλλά το σωστό πρέπει να λέγεται και να αναδει-
κνύεται. Αυτό ισχύει και για τον διευθυντή του γραφείου

του πρω-
θυπουρ-
γού, Γρη-
γόρη Δη-
μητριάδη,
ο οποίος
έκανε τις
απαραίτη-
τες ενέρ-
γειες μετά

από αίτημα βουλευτών και κλείδωσε το άνοιγμα του συ-
νοριακού σταθμού της Νυμφαίας, προκειμένου να διευ-
κολυνθεί και από αυτό το σημείο η διέλευση όλων όσοι
επιθυμούν να εισέλθουν στην Ελλάδα. Κατά τις ίδιες πη-
γές, το άνοιγμα θα γίνει με τους ενδεδειγμένους κανόνες
και τους κατάλληλους ελέγχους, ακολουθώντας τα υγει-
ονομικά πρωτόκολλα. Το θέμα συντόνισε με απόλυτη ε-
πιτυχία ο κ. Δημητριάδης και όλοι του βγάζουν το καπέ-
λο. Ειδικά οι δύο βουλευτές της Νέας Δημοκρατίας, Ευ-
ριπίδης Στυλιανίδης (Έβρου) και Μακάριος Λαζαρίδης
(Καβάλας), οι οποίοι όχι μόνο ανέδειξαν το ζήτημα, αλλά
έσπευσαν να εκφράσουν και την ικανοποίησή τους για
την ανταπόκριση του κ. Δημητριάδη.

Σε ειδική αποστολή ο Κοντογεώργης
Εκτός των υποχρεώσεών του ως γραμματέας Συντονισμού της Κυβέρνησης, ο Θανάσης
Κοντογεώργης έχει να φέρει σε πέρας μία άλλη ειδική αποστολή, την εντολή για την οποία
έχει λάβει από τον ίδιο τον πρωθυπουργό. Και η αποστολή είναι να προσελκύσει κι άλλα
στελέχη από την κεντροαριστερά. Γι’ αυτό και σε τελευταίο του άρθρο ο κ. Κοντογεώργης
έγραφε ότι «το κοινωνικό κράτος αποτελεί τον πυρήνα της πολιτικής σκέψης του, καθώς έχει απο-
φασίσει να έχει κοινωνικό πρόσημο στην πολιτική του, απογυμνώνοντας Κεντροαριστερά κι Αρι-
στερά». Να σημειωθεί ότι ο κ. Κοντογεώργης, που προέρχεται από το ΠΑΣΟΚ, μετέχει και
στις κλειστές συσκέψεις του Μαξίμου για την αντιμετώπιση της πανδημίας. Σε αυτές μετέχουν οι Άκης Σκέρ-
τσος, Νίκος Χαρδαλιάς, Βασίλης Κοντοζαμάνης, Θόδωρος Λιβάνιος, Θεόδωρος Σκυλακάκης, Νί-
κος Παπαθανάσης, και φυσικά ο διευθυντής του γραφείου του πρωθυπουργού, Γρηγόρης Δημητριάδης.  



Καλές ειδήσεις για τον Ζέρβα από το Μαξίμου
Η πρόσφατη επίσκεψη του δημάρχου Θεσσαλονίκης στο Μαξίμου και
η τετ-α-τετ συνάντησή του με τον Κυριάκο Μητσοτάκη έβγαλε καλές
ειδήσεις για τον επισκέπτη. Ο Κωνσταντίνος Ζέρβας έλαβε το πρά-
σινο φως από τον πρωθυπουργό να διεκδικήσει και δεύτερη θητεία ως
δήμαρχος της συμπρωτεύουσας. Αυτήν τη φορά ο κ. Ζέρβας θα έχει το
«γαλάζιο» χρίσμα. Στις προηγούμενες εκλογές, η Ν.Δ. είχε στηρίξει
τον Ταχιάο, αλλά στον δεύτερο γύρο με αντίπαλο τον Ζέρβα το κυ-
βερνών κόμμα έμεινε στην άκρη. Τώρα όμως όλος ο κομματικός μη-

χανισμός θα προσφέρει την αρωγή του. Απλά Μητσοτάκης και Ζέρβας αποφάσισαν το
ψηφοδέλτιο να εμπλουτιστεί και με πρόσωπα από άλλους πολιτικούς χώρους.    

Πατάει γκάζι ο υπουργός για
αυστηροποίηση των ποινών
Τις τελευταίες ημέρες, όπου σταθεί κι όπου βρεθεί, ο
υπουργός Δικαιοσύνης Κώστας Τσιάρας, με αφορ-
μή το φρικτό έγκλημα στα Γλυκά Νερά, προαναγγέλ-
λει την αυστηροποίηση των διατάξεων που αφορούν
στις ποινές για ειδεχθή και αποτρόπαια εγκλήματα, ό-
πως επίσης και την αλλαγή της σωφρονιστικής πολι-
τικής. Στο στόχαστρο του υπουργού, μάλιστα, φαίνεται πως έχει μπει ο θεσμός τής υφ’
όρων απόλυσης, ενώ αρκετοί «γαλάζιοι» ήδη πιέζουν δημοσίως για αυστηρότερες ποι-
νές – όπως ο βουλευτής Θανάσης Πλεύρης, αλλά και ο υπουργός Εσωτερικών Μάκης
Βορίδης. Και μπορεί η σχετική συζήτηση να άνοιξε μετά το φρικτό έγκλημα στο οποίο
δολοφονήθηκε βιαίως η 20χρονη, ωστόσο η πρόθεση του υπουργείου υπήρχε και
πριν το αποτρόπαιο έγκλημα. Απλώς, τώρα ο υπουργός Δικαιοσύνης πατάει γκάζι.

Για τα μνημόνια συνεργασίας ρωτούσε ο Ζάεφ
Το ότι η σχέση των πρωθυπουργών της Ελλάδας και της Βόρειας
Μακεδονίας συνεχίζει να προσδιορίζεται και από τη σκιά όσων έ-
λεγε προεκλογικά η Ν.Δ. είναι σαφές. Ωστόσο, φαίνεται πως ο
Κυριάκος Μητσοτάκης έχει αρχίσει να οικοδομεί τη σχέση του
με τον ομόλογό του της Βόρειας Μακεδονίας. Αυτό είναι κάτι που
ικανοποιεί τον Ζόραν Ζάεφ, που έσπευσε να το γνωστοποιήσει
κατά την πρόσφατη επίσκεψή του στην Αθήνα για το Φόρουμ των
Δελφών. Μάλιστα, αποκάλυψε ότι έχουν μιλήσει πολλές φορές

στο τηλέφωνο. Δεν παρέλειψε, δε, να ευχαριστήσει την Ελλάδα για τις προμήθειες, ύ-
ψους 2,6 εκατομμυρίων ευρώ, που έχει αποστείλει συνολικά στη Βόρεια Μακεδονία για
την αντιμετώπιση της πανδημίας. Το ταξίδι του θα ήταν άκρως επιτυχημένο, εάν του έ-
λεγαν και την ημερομηνία που η Βουλή θα επικυρώσει τα μνημόνια συνεργασίας που α-
πορρέουν από τη Συμφωνία των Πρεσπών.

Έχει κομματικά ένσημα στην ΠΑΣΠ 
Όποια πέτρα κι εάν σηκώσεις, θα βρεις ένα ΠΑΣΟΚο. Κάτι τέτοιο ι-
σχύει για την κυβέρνηση Μητσοτάκη, η οποία έχει αξιοποιήσει
πολλά στελέχη που προέρχονται από το ΠΑΣΟΚ. Ένα από αυτά είναι
και ο επικεφαλής του εγχειρήματος του εμβολιασμού, Μάριος Θε-
μιστοκλέους, ο οποίος έχει να δείξει κομματικά… ένσημα στην
ΠΑΣΠ, όπου ήταν μεταξύ της κεντρικής ομάδας σε πορεία του Πο-
λυτεχνείου. Τα χρόνια πέρασαν και πλέον εξελίσσεται σε ένα πολύ καλό εργαλείο της
κυβέρνησης Μητσοτάκη. Οπότε δεν πρέπει να μας κάνει εντύπωση εάν πάρει και
προαγωγή, και από γραμματέας υπουργείου καθίσει σε υπουργικό θρόνο. «Ένσημα»
στην ΠΑΣΠ ας μη λησμονούμε έχει και το αφεντικό της Pfizzer, Άλμπερτ Μπουρλά. 

Και ο Κουρουμπλής στους
επικριτές του Ξανθού 
Ανοιχτά κατά του Ανδρέα Ξάνθου βγήκε τις τελευταί-
ες ημέρες και ο Παναγιώτης Κουρουμπλής. Η αιτία
ήταν γιατί ο Ξανθός δεν σήκωσε ψηλά το θέμα με τις
πατέντες των εμβολίων για την αντιμετώπιση της παν-
δημίας, αλλά το άφησε να περάσει στα… ψιλά. Και το έ-

κανε, διότι ως γιατρός ο πρώην υπουργός γνωρίζει ότι άλλο είπε ο Τζο Μπάιντεν και
άλλο ισχυριζόταν ο Αλέξης Τσίπρας και ο ΣΥΡΙΖΑ. Και εκτός του Κουρουμπλή, ο
Ξανθός ήδη έχει στοχοποιηθεί και από άλλα στελέχη τού ΣΥΡΙΖΑ, ειδικά της προε-
δρικής φρουράς. Βλέπετε, ο Ξανθός ανήκει στους «53+» κι αποτελεί εύκολο στόχο.

«Α» TOP SECRET 
όλα τα άπλυτα στη φόρα 

Έχει μείνει πίσω το ΚΙΝΑΛ στο Λεκανοπέδιο 
Μετά από δύο χρόνια από τις εθνικές εκλογές του Ιουλίου του 2019, οι φω-
στήρες τού ΚΙΝΑΛ κατάλαβαν πως οι πτήσεις του κόμματος στο Λεκανοπέ-
διο Αττικής είναι χαμηλές. Έτσι αποφάσισαν να τρέξουν μία σειρά από δρά-
σεις, έχοντας ως βάση τις «ψηφιακές περιοδείες» για το Ταμείο Ανάκαμψης
που πραγματοποιούνται εδώ και εβδομάδες σε όλες τις Περιφέρειες της χώ-
ρας, με κεντρική ομιλήτρια τηΦώφη Γεννηματά. Το ζήτημα, όμως, δεν είναι
οι δράσεις, αλλά εάν έχουν απομείνει ψηφοφόροι για να ακολουθήσουν το

ΚΙΝΑΛ, ειδικά σε όλες τις εκλογικές περιφέρειες του Λεκανοπεδίου της Αττικής. Διότι σε ό-
λες τις δημοσκοπήσεις το ΚΙΝΑΛ στην Περιφέρεια Αττικής είναι πίσω από το ΚΚΕ.

Έχασε όλες τις μάχες ο Τζέφρι Πάιατ 
Η κυβέρνηση αναμένει, όπως μαθαίνω, με αγωνία τον αντικαταστάτη
τού Τζέφρι Πάιατ στην αμερικάνικη πρεσβεία. Να σημειώσουμε ότι ο ί-
διος ο Πάιατ έδωσε μάχη να παραμείνει, αλλά δεν τα κατάφερε και τώρα
περιμένει τον επόμενο διορισμό του. Μάλιστα, ο Πάιατ ήλπιζε ότι από τη
στιγμή που δεν θα έμενε στην Αθήνα θα αναβαθμιζόταν στη θέση του βοηθού υφυ-
πουργού για θέματα Ευρώπης και Ευρασίας, η οποία τελικά κατέληξε στην Κάρεν Ντόν-
φριντ. Οι όποιες ελπίδες της Αθήνας να επιστρέψει ο Νίκολας Μπερνς στην Αθήνα α-
ποδεικνύονται φρούδες, καθώς αυτός θα πάει με ειδική αποστολή στο Πεκίνο.  

Το συνέδριο θα συνεχίσει 
να πληγώνει τον Τσίπρα
Κάθε συζήτηση για την πραγματοποίηση του συνεδρίου του
ΣΥΡΙΖΑ ξορκίζει ο Αλέξης Τσίπρας και προσπαθεί να ξε-
περάσει τον σκόπελο αυτόν με την πραγματοποίηση πανελ-

λαδικής συνδιάσκεψης στα μέσα του Ιουνίου. Ένα γεγονός που κατά το παρελθόν ήταν για
τον ΣΥΡΙΖΑ μια κορυφαία δημοκρατική διαδικασία, φαίνεται πως τώρα αντιμετωπίζεται α-
πό τον κ. Τσίπραως κάτι που θα του δημιουργήσει περαιτέρω εσωκομματικά ζητήματα. Και
αυτό γιατί οι συσχετισμοί είναι σχετικά μοιρασμένοι, αλλά και μπερδεμένοι μετά την απο-
χώρηση ενός σημαντικού τμήματος της προεδρικής πλειοψηφίας και τη δημιουργία της «Ο-
μπρέλας». Οι πληροφορίες αναφέρουν, πάντως, ότι το προσεχές διάστημα μια σειρά από
κορυφαία στελέχη του κόμματος θα θέσουν μετ’ επιτάσεως το ζήτημα, περιμένοντας από τον
Αλέξη Τσίπρα ένα σαφές χρονοδιάγραμμα για την πραγματοποίηση του συνεδρίου.

Το τζουκ μποξ στο δημαρχείο κέντρισε το ενδιαφέρον 
Το συλλεκτικό, αναπαλαιωμένο τζουκ μποξ που έχει στο γραφείο του ο δήμαρχος Θεσσα-
λονίκης, Κωνσταντίνος Ζέρβας, κίνησε το ενδιαφέρον της προέδρου της Επιτροπής
Ελλάδα 2021, Γιάννας Αγγελοπούλου, κατά τη διάρκεια της ξενάγησής της στο δημαρ-
χείο, προ ολίγων ημερών. Μπαίνοντας στο γραφείο του δημάρχου, η κα Αγγελοπούλου
αντίκρισε το τζουκ μποξ, το οποίο αποτελεί οικογενειακό κειμήλιο καθώς ήταν δώρο που
έκανε ο πατέρας του Κωνσταντίνου Ζέρβα, Βασίλης, στη μητέρα του, Λιλίκα. Ο δή-
μαρχος ενημέρωσε την κα Αγγελοπούλου ότι το τζουκ μποξ του είναι από το 1959. Η κα
Αγγελοπούλου παρατήρησε τον φωτισμό και το ιδιαίτερο χρώμα του τζουκ μποξ. 

Θα καλλιεργήσει βουνίσιο τσάι ο Λαλιώτης
Ο Κώστας Λαλιώτης, τώρα που αποφάσισε να εγκατασταθεί μόνιμα
στα Δολιανά, αποφάσισε να ασχοληθεί με τις αγροτικές δουλειές. Κι
όπως μαθαίνω, έχει αποφασίσει να αξιοποιήσει κάποια χέρσα χωρά-
φια που έχει κληρονομήσει. Γι’ αυτό και αναζητεί βιώσιμες καλλιέργει-
ες. Έτσι, η προσοχή του είναι στραμμένη στην καλλιέργεια «βουνίσιου
τσαγιού». Τα Δολιανά, αν και δεν απέχουν πολύ από τη θάλασσα, δη-
λαδή το Παράλιο Άστρος, εντούτοις διαθέτουν την ορεινότητα για να ευ-

δοκιμήσει το τσάι. Και ο πρώην υπουργός και γραμματέας του ΠΑΣΟΚ όσα χωράφια
διαθέτει στην περιοχή σκοπεύει να τα μετατρέψει σε οργανωμένη καλλιέργεια τσαγιού.

Η Άννα σκέφτεται επιστροφή στο ΚΙΝΑΛ
Τους δίαυλους επικοινωνίας της με το ΚΙΝΑΛ αποκαθιστά τελευταία η
Άννα Διαμαντοπούλου. Ήδη την έχουν προσεγγίσει άνθρωποι του
Ανδρέα Λοβέρδου και, όπως μου μετέφεραν, η πρώην υπουργός εν-
διαφέρεται να επανενταχθεί. Όπως μαθαίνω, η εντύπωση που απο-
κόμισαν οι απεσταλμένοι του Ανδρέα Λοβέρδου είναι ότι «η κα Δια-
μαντοπούλου δεν έχει αποφασίσει ακόμη μήπως θέσει κι αυτή υποψηφιό-
τητα για τη θέση του προέδρου του Κινήματος Αλλαγής». Αν το δούμε κι αυ-
τό τότε στην κυριολεξία θα τα έχουμε δει όλα στην πολιτική.
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Ανεβαίνει το θερμόμετρο
στο Κίνημα Αλλαγής και
πλέον μιλάμε για την υπο-
χρεωτική συνύπαρξη δια-
φορετικών κόσμων. Το ΚΙ-
ΝΑΛ με απόφαση της ηγε-
τικής ομάδας δεν ψήφισε
το νομοσχέδιο για την συ-
νεπιμέλεια των παιδιών, με
τον Ανδρέα Λοβέρδο να
διαφοροποιείται, καθώς ε-
κτιμά ότι κινείται προς τη
σωστή κατεύθυνση κι α-
πείχε της ψηφοφορίας. 

Του Μιχάλη Κωτσάκου

Ό
μως οι διαφορετι-
κές θέσεις για το
θέμα του νομοσχε-
δίου της συνεπιμέ-
λειας των τέκνων

του υπουργείου Δικαιοσύνης δεν
ήταν μόνο μεταξύ του Ανδρέα
Λοβέρδου και της Φώφης Γεν-
νηματά, αλλά και άλλοι βουλευ-
τές είχαν διαφορετική θέση από
την επίσημη του κόμματος. Κάτι
που αναδεικνύει ότι ήδη το ΚΙ-
ΝΑΛ έχει εισέλθει σε μία πραγ-
ματικά πολύ δύσκολη περίοδο.
Και ο Νοέμβριος που θα στηθούν
κάλπες είναι πολύ μακριά. 

Και φυσικά, οι εξελίξεις ακυ-
ρώνουν το αφήγημα που προσπά-
θησε να στήσει η Χαριλάου Τρι-
κούπη, ότι το ΚΙΝΑΛ είναι η αντί-
παλη δύναμη της Ν.Δ. με προο-
δευτικό πρόσημο και όχι ο ΣΥΡΙ-
ΖΑ. Αυτό έγινε κατανοητό και α-
πό τον τρόπο που η κα Γεννηματά
αμφισβήτησε τον κυβερνητικό
σχεδιασμό για τον τουρισμό, αλ-
λά και από την πρεμούρα των συ-
νεργατών της να προλάβουν τον
ΣΥΡΙΖΑ στην άσκηση κριτικής για
οποιαδήποτε απόφαση και δράση
της κυβέρνησης. Αυτό δεν σημαί-
νει ότι το ΚΙΝΑΛ επιθυμεί να α-
πολέσει τα συναινετικά του χαρα-
κτηριστικά. Κάτι που φάνηκε και
στη συζήτηση στη Βουλή για την
κλιματική αλλαγή, που προήλθε
μετά την επιστολή της κας Γεννη-
ματά στον πρωθυπουργό και τους
άλλους πολιτικούς αρχηγούς. Και
από αυτή την κίνηση το ΚΙΝΑΛ
βγήκε κερδισμένο. Διότι στη Βου-
λή, από τη συζήτηση, τόσο η ίδια,
όσο και ο πρωθυπουργός ανέδει-
ξαν ότι για την αντιμετώπιση της
κλιματικής αλλαγής υπάρχουν
δύο δρόμοι. Ο ένας τής Ν.Δ. και
ο άλλος τού ΚΙΝΑΛ. Η αλήθεια εί-
ναι ότι στη συγκεκριμένη συζήτη-
ση ο κ. Τσίπρας ήταν ο φτωχός
συγγενής, καθώς επέδειξε για μία
ακόμη φορά τόσο ο ίδιος, όσο και
ο ΣΥΡΙΖΑ καθυστερημένα αντα-
νακλαστικά.

Και πριν καλά-καλά συμπλη-
ρωθεί ένα δεκαήμερο, όπου το ΚΙ-
ΝΑΛ κέρδισε τις εντυπώσεις, έρ-
χεται η απόφαση για βροντερό «ό-

χι» στο νομοσχέδιο για τη συνεπι-
μέλεια και χύνει την καρδάρα με
το γάλα. Η πρόεδρος του ΚΙΝΑΛ
επέλεξε να πάει κόντρα, να δει ένα
σημαίνον στέλεχος να διαφορο-
ποιηθεί και εν τέλει να συμπλεύ-
σει με τον ΣΥΡΙΖΑ, ο οποίος για
τους δικούς του λόγους πάει κό-
ντρα σε όλα. Και φυσικά η κα Γεν-
νηματά ακυρώνει ακόμη και όσα
είπε στο Φόρουμ των Δελφών, ότι
«θα είμαι εδώ γιατί έχω αφήγημα για
τη χώρα. Και ο ΣΥΡΙΖΑ το μόνο που
προσπαθεί να κάνει είναι πάλι να
“καβαλήσει” ένα κύμα διαμαρτυρίας.
Μόνο εμείς έχουμε ένα διαφορετικό
αφήγημα». Τι πιο απλό για την κα
Γεννηματά από το να κατέθετε τις
δικές της προτάσεις για τη βελτίω-
ση του νομοσχεδίου και να απαι-
τούσε να συμπεριληφθούν. Από
αυτή την ενέργεια θα αναδείκνυε
τη διαφορετικότητα και από την
κυβέρνηση και από την αξιωματι-
κή αντιπολίτευση.

Η γκρίνια για το όνομα
Αυτή η αντιφατική τακτική μάλ-
λον μπερδεύει τον ψηφοφόρο.
Διότι τις μονές ημέρες της εβδο-
μάδας αναδεικνύει το πρόσωπο
της υπεύθυνης αντιπολίτευσης,
και τις ζυγές ρέπει προς τον λαϊ-
κισμό, ξεπερνώντας ακόμη και
τον ΣΥΡΙΖΑ. Όπως επίσης και η
συζήτηση για το όνομα. Δηλαδή,
εάν παραμείνει ως τίτλος το Κί-
νημα Αλλαγής, ή αν θα υπάρξει
επιστροφή στο ΠΑΣΟΚ. 

Πρόσφατα σε μία από τις τηλε-
διασκέψεις που διοργανώνονται
συνεχώς με στελέχη του κόμμα-
τος τέθηκε και το ζήτημα του ονό-
ματος. Μάλιστα, ο προερχόμενος

από τη ΔΗΜ.ΑΡ., Θόδωρος
Μαργαρίτης, και εκ των ηγετών
της κίνησης της Ανανεωτικής Α-
ριστεράς στο ΚΙΝΑΛ, είχε ζητή-
σει να δεσμευθεί η Φώφη Γεν-
νηματά ότι δεν τίθεται θέμα επι-
στροφής στον τίτλο ΠΑΣΟΚ.
Προς μεγάλη ικανοποίηση όλων
των εκτός ΠΑΣΟΚ (Καμίνης,
Μεϊμάρογλου, Μαργαρίτης,
Μπουλμπασάκος, Δαρσινός,
Παπαχελά, Καρκατσούλης
κ.ά.) που μετέχουν στο σχήμα, η
Φώφη Γεννηματά είχε δεσμευ-
τεί και σε εκείνη τη σύσκεψη πως
δεν έχει καμία τέτοια πρόθεση
και ότι πιστεύει πολύ στην προ-
οπτική του ΚΙΝΑΛ.

Όμως τα πάντα είναι ρευστά,
ειδικά μετά τη ρήση του Ανδρέα

Λοβέρδου, ότι «το ΚΙΝΑΛ θα ξα-
ναγίνει ΠΑΣΟΚ και αυτή θα είναι η
δική μου πρόταση». Ο πρώην υ-
πουργός θέτει ουσιαστικά στον
δημόσιο διάλογο μεταξύ των υ-
ποψηφίων για την ηγεσία και το
θέμα της επωνυμίας του κόμμα-
τος. Και το πράττει γνωρίζοντας
ότι κάτι τέτοιο δυσκολεύει τους α-
ντιπάλους του, δεδομένου ότι έ-
να μεγάλο τμήμα των ψηφοφό-
ρων τού ΚΙΝΑΛ είναι άνω των
55 ετών και οι περισσότεροι από
αυτούς νοσταλγούν τα περασμέ-
να μεγαλεία του ΠΑΣΟΚ και
τον Ανδρέα Παπανδρέου. Παρ’
ότι, λοιπόν, η Φώφη Γεννημα-
τά έχει δεσμευτεί δημοσίως ότι
δεν υπάρχει θέμα επιστροφής
στον ιδρυτικό τίτλο, είναι προφα-
νές πως, όσο θα πλησιάζουμε
προς τις εσωκομματικές εκλογές,
τόσο θα αυξάνεται η πίεση από έ-
να σημαντικό τμήμα της οργανω-
μένης βάσης. 

Πολύ περισσότερο από τη
στιγμή που ξεκάθαρη θέση υπέρ
της επιστροφής στην επωνυμία
ΠΑΣΟΚ έχει λάβει και ο Χάρης
Καστανίδης, ο οποίος στις δη-
μόσιες παρεμβάσεις του αφήνει
ανοιχτό το ενδεχόμενο να θέσει
υποψηφιότητα για την ηγεσία του

κόμματος. Η άποψη Καστανίδη
αποκτά ακόμα μεγαλύτερη σημα-
σία, γιατί είναι πιο κοντά στον
Γιώργο Παπανδρέου, ο οποίος,
έως τώρα, δεν έχει κάνει την πα-
ραμικρή νύξη για το ζήτημα. Α-
πλά καλό είναι να υπενθυμίζουμε
ότι ο Γιώργος Παπανδρέου έχο-
ντας μαζί του και τον Χάρη Κα-
στανίδη διέσπασαν το ΠΑΣΟΚ
για να φτιάξουν το ΚΙΔΗΣΟ.

Θέση επί του ζητήματος είχε
πάρει κατά το παρελθόν και ο Νί-
κος Παπανδρέου. Ο δευτερότο-
κος γιος του ιδρυτή του ΠΑΣΟΚ
δήλωνε σε ανύποπτο χρόνο
πως «το ΠΑΣΟΚ είναι η καρδιά και
η ραχοκοκαλιά του Κινήματος Αλλα-
γής, και εγώ φυσικά είμαι ΠΑΣΟΚ,
όπως λένε, από την ίδρυσή του. Το
Κίνημα, όμως, χωράει και άλλες προ-
οδευτικές τάσεις, κόμματα και κινή-
σεις που ιδρύθηκαν στη δύσκολη ε-
ποχή της κρίσης».

Στην ίδια λογική –υπέρ της ε-
πιστροφής στο ΠΑΣΟΚ– κινείται
και ο έτερος πιθανός διεκδικητής
της ηγεσίας, ο Παύλος Γερουλά-
νος, ο οποίος δεν έχει γίνει καν
μέλος του Κινήματος Αλλαγής. Α-
πό την πλευρά του, ο Νίκος Αν-
δρουλάκης δεν θεωρεί το θέμα
της ονομασίας ως ζήτημα που
μπορεί να διχάσει, αντιθέτως υ-
ποστηρίζει ότι σε όλα τα επίπεδα ο
χώρος θα πρέπει να κάνει πλατιά
ανοίγματα, τόσο στα στελέχη που
για ποικίλους λόγους αποχώρη-
σαν, όσο και στους ψηφοφόρους
που εγκατέλειψαν το κόμμα. Όμως
θέτει στο τραπέζι προς συζήτηση
τις νομικές προεκτάσεις και τις τε-
ράστιες οικονομικές υποχρεώσεις
του ΠΑΣΟΚ προς τις τράπεζες.

Η ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ ΣΤΟ
ΠΑΣΟΚ ΕΧΕΙ ΠΡΟ-

ΚΑΛΕΣΕΙ ΠΛΗΘΩΡΑ ΣΥ-
ΖΗΤΗΣΕΩΝ ΕΝΤΟΣ ΤΟΥ
ΚΙΝΗΜΑΤΟΣ ΑΛΛΑΓΗΣ,
ΚΑΘΩΣ ΟΛΟΙ ΟΙ 
ΠΡΟΕΡΧΟΜΕΝΟΙ ΑΠΟ 
ΑΛΛΑ ΚΟΜΜΑΤΑ ΔΕΝ
ΕΠΙΘΥΜΟΥΝ ΑΛΛΑΓΗ
ΟΝΟΜΑΤΟΣ

Χύνει την 
καρδάρα 
με το γάλα 
η Γεννηματά 

• Τις… μονές ημέρες της εβδομάδας το ΚΙΝΑΛ αναδεικνύει ότι 
είναι μία υπεύθυνη πολιτική δύναμη, και τις ζυγές ρέπει προς τον λαϊκισμό 
ξεπερνώντας ακόμη και τον ΣΥΡΙΖΑ
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ηλά-ψηλά και
γραμμένη με μεγά-
λα κόκκινα γράμ-
ματα μοιάζει να εί-
ναι γραμμένη η

λέξη «απολιγνιτοποίηση» στην
ατζέντα προτεραιοτήτων της
ΔΕΗ, όπως άλλωστε προκύπτει
και από την τοποθέτηση που έ-
κανε μεσοβδόμαδα ο πρόεδρος
και διευθύνων σύμβουλος της
επιχείρησης Γιώργος Στάσ-
σης, στην 6η «έκδοση» του Οι-
κονομικού Φόρουμ των Δελ-
φών, που ελέω της πανδημίας
διεξάγεται φέτος με τους σχετι-
κούς περιορισμούς στο Ζάπ-
πειο Μέγαρο.

Κατ’ αρχάς, ο κ. Στάσσης θύ-
μισε ότι η απολιγνιτοποίηση της
Ελλάδας δεν είναι κάτι καινού-
ριο –αντιθέτως, έχει ξεκινήσει
από το 2009–, ωστόσο η διαδι-
κασία θα πρέπει να έχει ολοκλη-
ρωθεί το 2025. Το «μετά», που
είναι και το ζητούμενο, ο επικε-
φαλής της ΔΕΗ το χρωμάτισε
με… καθαρό χρώμα καθώς, ό-
πως είπε, η αποχώρηση των λι-
γνιτικών μονάδων θα καταστή-
σει «πράσινη» και τη δημόσια ε-
πιχείρηση αλλά και τη χώρα ο-
λόκληρη, γλιτώνοντας παράλλη-
λα τη ΔΕΗ από μελλοντικές ζη-
μιές. Ο κ. Στάσσης δεν παρέ-
λειψε πάντως να τονίσει ότι η α-
πολιγνιτοποίηση είναι απαραί-
τητο να συνοδευτεί και από ένα

μεγάλο αναπτυξιακό σχέδιο για
τις λιγνιτικές περιοχές.

«Ισοϋψής» προτεραιότητα

για τη ΔΕΗ είναι η ενδυνάμω-
ση της θέσης της στον κλάδο
των Ανανεώσιμων Πηγών Ε-

νέργειας, κάτι που αποδεικνύε-
ται από το «πράσινο» ομόλογο
που εξέδωσε η εταιρεία με ρή-
τρα μείωσης των ρύπων. Σύμ-
φωνα, πάντα, με τον Γ. Στάσ-
ση, η ΔΕΗ πρέπει και θα επεν-
δύσει περισσότερο καθώς, ό-
πως σημείωσε, «πλέον η ενέργεια
που δημιουργείται από ΑΠΕ είναι
πιο φθηνή απ’ ό,τι η ενέργεια που
παράγει το ορυκτό καύσιμο». «Για
τον λόγο αυτό υπάρχει στόχος το
2023, η ΔΕΗ να φτάσει τουλάχι-

Και έσονται
δύο εις… 
καλώδιον ένα!
Και έσονται οι δύο εις… κα-
λώδιον ένα είναι η παρά-
φραση που ταιριάζει γάντι
στην περίπτωση της ηλεκτρι-
κής διασύνδεσης της Κρήτης
με την Πελοπόννησο η οποία
και ολοκληρώθηκε εδώ και
μερικά 24ωρα, έπειτα από
την αποπεράτωση των ανα-
γκαίων κατασκευαστικών
εργασιών σε Χανιά και Νεά-
πολη Λακωνίας, καθώς και
την επιτυχημένη δοκιμή ηλέ-
κτρισης του μεγαλεπήβολου
πρότζεκ. Σύμφωνα με τον
ΑΔΜΗΕ, η νέα διασύνδεση
ενσωματώνει σημαντικές τε-
χνολογικές καινοτομίες και
καταρρίπτει παγκόσμια ρε-
κόρ, δεδομένου ότι πρόκειται
για τη μεγαλύτερη σε μήκος
καλωδιακή υποβρύχια/υπό-
γεια καλωδιακή διασύνδεση
εναλλασσόμενου ρεύματος
παγκοσμίως (174 χλμ.), ενώ
το μέγιστο βάθος πόντισης
(1.000 μέτρων) την τοποθε-
τεί στην κορυφή των πλέον
απαιτητικών τεχνικά έργων
ηλεκτρικής διασύνδεσης διε-
θνώς. Το κόστους
€397.000.000 έργο συνιστά
το πρώτο βήμα για την άρση
του ενεργειακού αποκλει-
σμού και τη μετάβαση της
Κρήτης σε ένα καθαρότερο
ενεργειακό μείγμα. Συγκε-
κριμένα θα καλύπτει το 1/3
των ενεργειακών αναγκών
του νησιού, υποκαθιστώντας
την παραγωγή των παλαιό-
τερων τοπικών μονάδων που
είναι και οι πλέον ακριβές και
ρυπογόνες, ενώ ακολουθεί η
μεγάλη διασύνδεση Ηρά-
κλειο - Αττική που είναι υπό
κατασκευή. Σημειώνεται ότι
κατά την πλήρη διασύνδεση
της Κρήτης με το ηπειρωτικό
σύστημα το 2023, όταν θα έ-
χει ολοκληρωθεί και η δια-
σύνδεση με την Αττική, οι κα-
ταναλωτές θα εξοικονομή-
σουν έως και 400 εκατ. ευρώ
ετησίως από τους λογαρια-
σμούς ρεύματος μέσω των υ-
πηρεσιών κοινής ωφέλειας.

Την επόμενη μέρα των
Ελληνικών Πετρελαίων
σε έναν κόσμο που απο-

μακρύνεται από τα ορυκτά
καύσιμα, ώστε να αντιμετω-
πίσει την κλιματική αλλαγή,
παρουσίασε ο διευθύνων
σύμβουλος των ΕΛ.ΠΕ., Αν-
δρέας Σιάμισιης, στο φετινό
Οικονομικό Φόρουμ των
Δελφών. Ο κ. Σιάμισιης υπο-
γράμμισε στην τοποθέτησή

του ότι οι νέες πολιτικές για
την αντιμετώπιση της κλιμα-
τικής αλλαγής «αλλάζουν τον
κόσμο με τρόπο που δεν περι-
μέναμε στο παρελθόν» και τό-
νισε ότι πολλοί βλέπουν την
ενέργεια μόνο όσον αφορά
στην παραγωγή ηλεκτρικού
ρεύματος, όμως είναι πολλά
περισσότερα από αυτό.
Όσον αφορά στα ΕΛΠΕ, είπε
ότι «η μείωση των ρύπων θα

μας βοηθήσει να γίνουμε μέ-
ρος της λύσης», ενώ έκανε ε-
κτενή αναφορά και στην παν-
δημία, τονίζοντας ότι κανείς
δεν μπορούσε να προβλέψει
αυτό που έγινε την περασμέ-
νη χρονιά. «Χρειάστηκε να αλ-
λάξουμε τις προτεραιότητές
μας, να διασφαλίσουμε την υ-
γεία των υπαλλήλων μας και
ταυτόχρονα την επάρκεια ε-
νέργειας της χώρας», είπε ο κ.

Η ΜΕΓΑΛΗ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ ΤΗΣ ΔΕΗ 
ΜΑΖΙ ΜΕ ΤΗΝ ΕΠΕΚΤΑΣΗ ΣΤΙΣ ΑΠΕ… 

Έως το 2025 το… must 
της απολιγνιτοποίσης

ΕΛ.ΠΕ.: Μοχλός της λύσης του προβλήματος της              κλιματικής αλλαγής η μείωση των ρύπων

Απαραίτητο
σύμφωνα με 

τον CEO της ΔΕΗ, 
Γ. Στάσση, ένα μεγάλο
αναπτυξιακό σχέδιο
για την επόμενη ημέρα
των λιγνιτικών
περιοχών της χώρας 
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Σιάμισιης, αποκαλύπτοντας ότι
τα ΕΛΠΕ –όπως και όλες οι ε-
ταιρείες του κλάδου– αντιμε-
τώπισαν πολλά προβλήματα
στην παροχή πρώτων υλών και
στην παραγωγή, λόγω της παν-
δημίας. Ερωτηθείς «πώς γίνεται
μια πετρελαϊκή εταιρεία πιο
πράσινη», ο διευθύνων σύμ-
βουλος των ΕΛ.ΠΕ. εκτίμησε ό-
τι το πετρέλαιο και το αέριο
πρέπει να είναι κομμάτι της λύ-

σης, ενώ τόνισε ότι όλοι «πρέ-
πει να ισορροπήσουμε τους στό-
χους μας με την πραγματικότη-
τα». Είπε επίσης ότι τα ΕΛ.ΠΕ.
είναι και οι ίδιοι καταναλωτές
ενέργειας και «αν καταφέρουμε
να μειώσουμε λίγο τις ανάγκες,
η διαφορά θα είναι σημαντική».
Αποκάλυψε τέλος ότι η διοίκη-
ση της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ
Α.Ε. κοιτάζει να επενδύσει σε
Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας,

ενώ όσον αφορά στην ψηφια-
κή μετάβαση, τόνισε ότι «το ψη-
φιακό δεν αφορά τον εξοπλι-
σμό, αλλά την κουλτούρα» μίας
εταιρείας. Όπως χαρακτηριστι-
κά είπε ο κ. Σιάμισιης, «δεν α-
φορά μόνο την αύξηση των εσό-
δων, αλλά τη βελτίωση της α-
σφάλειας, της αποτελεσματικό-
τητας κ.ά., γι’ αυτό και είναι από
τα βασικά σημεία της στρατηγι-
κής μας».

ATTICA CITY LINK: «Απλώθηκε» και… πλήθυνε σε θέσεις εργασίας με επένδυση €8.000.000

Νεότερα τον Ιούνιο για 
το αν η ΕΚΤ θα συνεχίζει τις
αυξημένες αγορές ομολόγων
Η αύξηση των αγορών ομολόγων εκ μέρους της Ευρωπαϊ-
κής Κεντρικής Τράπεζας δεν είναι ένα όνειρο εαρινής νυ-
κτός, αλλά ένα πολύ πιθανό ενδεχόμενο εφόσον η πορεία
της πανδημικής κρίσης είναι τέτοια που θα αναγκάσει τις
Βρυξέλλες να διατηρήσουν εν ζωή το ευνοϊκό έκτακτο πλαί-
σιο δανεισμού. Τάδε έφη  Φίλιπ Λέιν, ο επικεφαλής οικο-
νομολόγος της ΕΚΤ, ο οποίος σε συνέντευξή του στη γαλλι-
κή εφημερίδα «Le Monde» τόνισε ότι «μπορεί να αυξήσουμε ή
να μειώσουμε τις αγορές μας, ανάλογα με ό,τι χρειασθεί για να
διατηρήσουμε ευνοϊκές τις χρηματοδοτικές συνθήκες. Η γενική
δέσμευσή μας είναι η διατήρηση ευνοϊκών χρηματοδοτικών συν-
θηκών».

Ως γνωστόν, η ΕΚΤ αποφάσισε τον Μάρτιο την αύξηση
των αγορών ομολόγων για το β΄ τρίμηνο του τρέχοντος έ-
τους ως «εργαλείο» φραγμού της ανόδου των αποδόσεών
τους που είχε προηγηθεί, ενώ ο προγραμματισμός λέει ότι η
απόδοση για τη συνέχεια θα παρθεί στις 10 Ιουνίου. 

Η αλήθεια είναι ότι ορισμένοι εκ των… γαλονάδων της
ΕΚΤ έχουν εισηγηθεί τη μείωση των αγορών ομολόγων, ε-
νώ από την άλλη πλευρά δεν υπήρξε ορατή πίεση για μία
αύξησή τους. Αυτό σημαίνει ότι η επιλογή θα είναι μεταξύ
της διατήρησης του σημερινού ρυθμού ή μείωσής του.

Οι δηλώσεις του Λέιν υποδηλώνουν ότι η απόφαση για
τον ρυθμό των αγορών ομολόγων παραμένει ανοικτή, κα-
θώς η ανάκαμψη εκδηλώνεται αργότερα από ό,τι ήλπιζαν οι
αξιωματούχοι της ΕΚΤ και η οικονομία της Ευρωζώνης θα
χρειασθεί ένα ακόμη χρόνο για να επανέλθει στο προ του
κορωνοϊού επίπεδό της.

Ο επικεφαλής οικονομολόγος της ΕΚΤ είπε ότι η ανερ-
γία στην Ευρωζώνη δεν πρόκειται να επανέλθει πριν από
το 2023 στα προ του κορωνοϊού επίπεδα και ότι θα απαι-
τήσει μία «συνεχή προσπάθεια» από την ΕΚΤ και τις κυ-
βερνήσεις.

στον το 1,5 gigawatt έργων. Ήδη
τρέχουν επενδύσεις της επιχείρησης
σε φωτοβολταϊκά, τόσο στην Πτολε-
μαΐδα όσο και στη Μεγαλόπολη»,
πρόσθεσε.

Στο φετινό Οικονομικού Φό-
ρουμ των Δελφών ο CEO της
ΔΕΗ έκανε, εξάλλου, ιδιαίτερη α-
ναφορά στην κλιματική αλλαγή,
σημειώνοντας εμφατικά ότι οι τι-
μές του διοξειδίου του άνθρακα
έχουν διπλασιαστεί, κι αυτό παρά
το γεγονός ότι η διασπορά του κο-
ρωνοϊού κράτησε στάσιμες για
πάρα πολύ καιρό τις μεταφορές.
«Αυτό μας απομακρύνει από τους
στόχους της Συνθήκης του Παρισι-
ού για το περιβάλλον», είπε ο κ.
Στάσσης και πρόσθεσε ότι «οι
συνθήκες που έχουν δημιουργηθεί

στο περιβάλλον, επιζητούν γρηγορό-
τερες και πιο επιθετικές πολιτικές».

Παρελθόν 
ο βραχνάς των χρεών

Με κέρδη της τάξης των
€880.000.000 για το 2020 και
κεφαλαιοποίηση που ξεπερνάει
τα 2 δισ. ευρώ το φάντασμα της
χρεωκοπίας ήταν για τη ΔΕΗ κάτι
περισσότερο από ένα ορατό ενδε-
χόμενο πριν από περίπου μία διε-
τία. Αυτός ο φόβος είναι πλέον
παρελθόν, σύμφωνα με τον Γ.
Στάσση, ο οποίος επιβεβαιώνει
πως με πολλούς νέους επενδυτές
να τοποθετούνται μακροπρόθε-
σμα και με τους διεθνείς οίκους
να αναβαθμίζουν την πιστοληπτι-
κή ικανότητά της η ΔΕΗ όχι μόνο

πατά ξανά γερά στα πόδια της, αλ-
λά είναι και έτοιμη να ανοίξει τα
φτερά της σε νέες δραστηριότητες
και αγορές ακόμη και εκτός των
ελληνικών συνόρων. Διά στόμα-
τος του κ. Στάσση, η επιδιωκόμε-
νη εξωστρέφεια της ΔΕΗ θα γίνει
πράξη με όχημα συνεργατικά
σχήματα, ενώ η πώληση του
ΔΕΔΔΗΕ αναμένεται να δώσει τα
απαραίτητα κεφάλαια ώστε να
μπορέσει η εταιρεία να αναπτυ-
χθεί με έμφαση στα βόρεια σύνο-
ρα της χώρας. 

Και μια και ο λόγος για τον
ΔΕΔΔΗΕ αξίζει, κλείνοντας, να α-
ναφέρουμε ότι η τοποθέτηση του
επικεφαλής της ΔΕΗ στο Οικονο-
μικό Φόρουμ των Δελφών είχε…
νιφάδες χιονιού, παρά τις καλο-
καιρινές θερμοκρασίες της φετι-
νής άνοιξης. Συγκεκριμένα, ο κ.
Στάσσης δεν παρέλειψε να ανα-
φερθεί στα μεγάλα προβλήματα
ηλεκτροδότησης που παρουσιά-
στηκαν τον χειμώνα στην Αττική
λόγω της χιονόπτωσης. 

«Ο κόσμος έχει δίκιο που αγανα-
κτεί», είπε χαρακτηριστικά ο μά-
νατζερ της επιχείρησης, σημειώ-
νοντας ωστόσο πως με τα εργα-
λεία που διαθέτει ο ΔΕΔΔΗΕ έγι-
νε «ό,τι καλύτερο μπορούσε να γί-
νει». Δεσμεύτηκε δε για νέες επεν-
δύσεις σε σύγχρονα δίκτυα, στην
ψηφιοποίησή τους που θα βοη-
θήσουν στη διαχείριση τέτοιων
καταστάσεων.

ΕΛ.ΠΕ.: Μοχλός της λύσης του προβλήματος της              κλιματικής αλλαγής η μείωση των ρύπων

Με επιπλέον έκταση 4.000 τ.μ και 250 νέες θέσεις εργασίας
βρίσκει το πολυκατάστημα attica City Link η ολοκλήρωση της
σχετικής επένδυσης ύψους 8 εκατ. ευρώ, λαμβάνοντας υπόψη
τόσο τη συμμετοχή της ΑΤΤΙΚΑ ΠΟΛΥΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ Α.Ε. όσο
και τις δαπάνες παγίων και κεφαλαίου κίνησης των συνεργα-
τών/προμηθευτών της εταιρείας. Μετά από την επέκταση και
τον επανασχεδιασμό του 3ου και 4ου ορόφου η συνολική έκτα-
ση του attica City Link διαμορφώνεται στα 30.000 τ.μ., χαρίζο-
ντάς του τον τίτλο του μεγαλύτερου πολυκαταστήματος στην
Ελλάδα. Η επέκταση αποτελεί μέρος του στρατηγικού σχεδια-

σμού της εταιρείας, που έλαβε την απόφαση την προηγούμενη
χρονιά να προχωρήσει με τη συγκεκριμένη επένδυση παρά τις
συνθήκες της αγοράς. Όπως προαναφέρθηκε η επέκταση «γέν-
νησε» 250 νέες θέσεις εργασίας, αριθμός που ενισχύει σημα-
ντικά το σύνολο του ανθρώπινου δυναμικού των πολυκατα-
στημάτων, που πλέον ξεπερνάει τους 2.000 εργαζομένους. Η
επέκταση του 3ου και 4ου ορόφου, θα προσφέρει μία μοναδική
αγοραστική εμπειρία στους επισκέπτες καθώς οι υπηρεσίες ε-
μπλουτίζονται με τη δημιουργία μεταξύ άλλων VIP αίθουσας
για ραντεβού αγορών, κομμωτηρίου και café-wine bar.
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